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دقیقه  02 وقت پیشنهادی:   – پاسخگویی اجباری   – کل کتاب زیستشناسی دهم 

کودهای آلی .................. کودهای شیمیایی ..................  -1

به سرعت کمبود مواد مغذی خاک را جبران میکنند.  – همانند   )1

به گیاهان آسیبی نمیزنند.  – برخلاف   )2

را افزایش میدهند. مواد معدنی خاک   – همانند   )3

احتمال آلودگی به عوامل بیماریزا را ندارند.  – برخلاف   )4

است؟ نادرست  کدام عبارت درباره بافتهای بدن انسان   -2

هستند. رشتههای پروتئینی  غشای پایه و بافت پیوندی هر دو دارای   )1

بافت پیوندی سست همواره بافت پوششی را پشتیبانی میکند.  )2

سلولهای ماهیچهای صاف از نظر شکل به سلولهای بافت پیوندی متراکم شبیهاند.  )3

افزایش استحکام در رباطها و زردپیها از بافت پیوندی متراکم استفاده شده است. به منظور   )4

کدام گزینه درست است؟ با توجه به بخشهایی که یاخته گیاهی را از یاخته جانوری متمایز میکند،   -3

سیتوپلاسمی موثر در انتقال ویروس افزوده میشود. طول کانال  با افزایش ضخامت دیواره پسین بر  1(در هر یاخته گیاهی 

حجیمترین بخش پروتوپلاست بعد از تورژسانس، باعث میشود همه اندامهای گیاهی استوار بمانند.  )2

گوارشی قرار میگیرد. تحت تاثیر آنزیم های  دیسهای که با محلول لوگول رنگ میگیرد، در دانه غلات   )3

باشد. می  مشترک  در بخشهایی از محل اتصال چند یاخته گیاهی، دیواره نخستین همانند تیغه میانی   )4

است؟ نادرست  چند مورد از عبارتهای زیر   -4

الف( همة دریچههای موجود در رگها جریان خون را یکطرفه میکنند.

هر رگ درون بدن حاوی گویچههای قرمز متصل به مولکولهای اکسیژن است. ب( 

ج( همة سیاهرگهای بدن خون را مستقیماً از شبکههای مویرگی جمعآوری میکنند.

د( هر سرخرگ از منشعب شدن رگهای هم نوع و قطورتر از خود ایجاد میشود.

1  )4  2  )3  3  )2  4  )1

کدام مورد را میتوان دربارة دو مجرای منشعب شده از نای که به ششها وارد میشوند، بیان نمود؟  -5

فقط یکی از آنها، در شش ها به نایژه های باریک تر تقسیم می شود.  )1

دیواره خود دارند. لایه  ترین  داخلی  هر دوی آنها، یاختههایی بدون مژک در   )2

هر دوی آنها، عامل اصلی گرم شدن هوای ورودی به ششها هستند.  )3

فقط یکی از آنها، به بزرگترین لوب شش سمت خود، وارد میشود.  )4

در مرحلهای از فعالیت قلب که خون از طریق سرخرگها به همة نقاط بدن میرود ............... مرحلهای که بسیار زودگذر  -6

است ...............

خون درون دهلیزها افزایش مییابد. حجم   – برخلاف   )1

همة دریچههای سه قسمتی قلب باز هستند.  – همانند   )2

میشوند. سیاهرگها باز  دریچههای انتهای   – برخلاف   )3

است. فشارخون درون سرخرگ آئورت دربیشترین مقدار خود   – همانند   )4

کدام گزینه در مورد گوارش غذا در بدن انسان صحیح است؟  -7

در اثر هورمونهای مترشحه از اندامی مجاور افزایش یابد. ترشح پروتئازهای فعال لوزالمعده میتواند   )1

حرکات مخلوطکنندگی روده باریک و آنزیمهای صفرا موجب ریزشدن چربیهای موجود در دوازدهه میشود.  )2

مواد وارد شده به پرزهای روده باریک، توانایی ورود به درون همة انواع رگهای موجود در پرز را دارند.  )3

برخی مولکولهای زیستی موجود در غذا ممکن است بدون نیاز به آنزیمهای گوارشی قابل جذب باشند.  )4
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کدام گزینه، دو نوع یاختههای دیوارة حبابک را از یکدیگر متمایز میسازد؟  -8

فضای بین یاختهای اندکی با دیگر یاختههای دیواره دارند.  )1

باشند. می  در تماس با یاختههای همتای خود در دیواره   )2

را با انتشار ساده، از غشای خود عبور میدهند. مولکولهای اکسیژن   )3

در تماس با شبکهای از رشتههای پروتئینی و گلیکوپروتئینی قرار گرفتهاند.  )4

است؟ نامناسب  کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر   -9

».............. پوست،  »خارجیترین یاختههای استوانه آوندی در ریشه .............. یاختههای درون 

در پی انجام نوعی فرایند وابسته به انرژی زیستی در افزایش فشار ریشهای آوندهای چوبی نقش دارند.  – همانند   )1

سیمپلاستی و عرض غشایی هستند. معدنی از خود از طریق مسیرهای  قادر به عبور آب و مواد   – همانند   )2

اندازهای کوچکتر داشته و فاصله کمتری با گروهی از یاختههای آوندی مرده با قطر زیاد دارد.  – نسبت به   )3

به عنوان نوعی صافی عمل کرده و مانع از ورود مواد مضر مسیر آپوپلاستی به آوندهای چوبی میشوند.  – برخلاف   )4

سیانو باکتریها همانند ..............  -11

علاوه بر فتوسنتز، تثبیت نیتروژن هوا را نیز انجام میدهند. ریزوبیومها،   )1

فتوسنتزکننده و دارای کلروپلاست میباشند. گیاهان تیره پروانهواران،   )2

با گیاهان دانهدار رابطة همزیستی ایجاد نمیکنند. قارچهای همزیست در قارچ ریشهای،   )3

جانداری فتوسنتزکننده استفاده کنند. از محصولات  میتوانند  نوعی گیاه فاقد ریشه،   )4

کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -11

».............. »در ارتباط با هر جاندار .............. میتوان گفت 

مواد زائد استفاده میکند. تنها از یک نوع واکوئول برای دفع   – واجد مژک   )1

مغز نسبت به لوله گوارش موقعیت جلوتری دارد.  – لوله های مالپیگی  دارای   )2

مهرهدار بوده و ساکن آبهای شور است.  – که از آبشش برای دفع مواد زائد استفاده میکند   )3

قلب دو حفرهای آن دارای خون تیره است.  – با توانایی بازجذب آب از مثانه   )4

خون، در بافتهای مختلف نیز پراکنده میشوند، درست است؟ کدام گزینه دربارة یاختههای خونی که ضمن گردش در   -12

یاختههای حاصل از تقسیم یاختة بنیادی میلوئیدی اندازة کوچکتری دارند. یاختههای حاصل از تقسیم یاختة بنیادی لنفوئیدی نسبت به   )1

. دارای سیتوپلاسم بدون دانه میباشند  منشأ میلوئیدی دارند و  همة لنفوسیتها،  مونوسیتها همانند   )2

همة یاختههای دارای هستة چند قسمتی برخلاف همة یاختههای دارای هستة تکی حاصل از تقسیم یاختة بنیادی میلوئیدی هستند.  )3

همة لنفوسیتها برخلاف نوتروفیلها، هستة دو قسمتی روی هم افتاده با سیتوپلاسمی حاوی دانههای تیره دارند.  )4

مهره صادق است؟ عبارت در ارتباط با اندامهای لوبیایی شکل موجود در طرفین ستون  کدام   -13

عواملی که تنها در محافظت از بخش فوقانی آنها نقش دارند، به نوعی استخوان پهن متصل هستند.  )1

ابتلا به بیماری که در اثر مصرف گلوتن ایجاد میشود میتواند احتمال نارسایی آنها را افزایش دهد.  )2

این اندامها در واکنش به کاهش اکسیژن خون ترشح پیک شیمیایی دوربرد را آغاز میکنند.  )3

میشود، به طحال نزدیکتر است. انشعاب سیاهرگی کمتری به آن وارد  اندامی که تعداد   )4

است؟ در رابطه با انواع ساختارهای احاطه کننده ششها کدام مورد  درست   -14

در مجاورت ماهیچههای بیندندهای، در اطراف هریک از ششها وجود دارند. چند لایه  پردههایی   )1

، طولهای برابری با یکدیگر دارند. متصل کننده دنده ها به جناغ  غضروفی  تمامی ساختارهای   )2

در حین فرایند دم باعث افزایش حجم ششها میشود. ماهیچههای اطراف ششها  گروهی از   )3

تمام سطح شش ها توسط ماهیچه های بین دنده ای پوشانده شده است.  )4
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کدام گزینه، عبارت زیر را بهطور مناسب کامل میکند؟  -15

»در انسان، همة رگهایی که به دهلیز راست قلب وارد میشوند ........... همه رگهایی که به دهلیز چپ وارد

»........... میشوند 

خون اندامهای بالاتر یا پایینتر از قلب را دریافت میکنند. همانند-   )1

در لایة میانی دیوارة خود، یاختههای منقبضشوندة زیادی دارند.  – برخلاف   )2

تحت تأثیر تلمبة ماهیچههای اسکلتی، خون در آنها به جریان درمیآید.  – همانند   )3

آنها، سهم کمتری در حمل گاز اکسیژن دارد. ترکیب آهندار یاختههای خونی   – برخلاف   )4

است؟ مطابق مطالب کتاب درسی کدام گزینه در خصوص گیاهان درست   -16

در واکوئول و پلاستها پاداکسنده میباشند. موجود  همة ترکیبات   )1

آلکالوئیدها در شیرابه همه گیاهان به مقدار فراوانی وجود دارند.  )2

ترکیبات پاداکسنده در بهبود کارکرد مغز همانند بهبود سرطان نقش دارند.  )3

تغییر کند. رنگ گلبرگ نوعی گیاه همانند رنگ آنتوسیانین میتواند با تغییر   )4

. .............. انسان.............. پستانداران نشخوارکننده، نخستین بخش دستگاه گوارش که پروتئاز ترشح میکند، بطور قطع  در   -17

تجزیه میکند. بهصورت درون یاختهای پروتئینها رابه آمینواسیدها   – برخلاف   )1

قبل از بخشی قرار گرفته که محل اصلی جذب است.  – همانند   )2

در ورود مواد گوارششده به محیط داخلی بدن فاقد نقش است.  – برخلاف   )3

. های سازنده مولکول های زیستی و ورود آنها به محیط داخلی بدن است  –محل اصلی تشکیل واحد  همانند   )4

چند مورد، عبارت زیر را بهطور مناسب کامل میکند؟  -18

ترشحات بزرگترین غدة بزاقی انسان، .............«  «

توسط بخشی از ساقة مغز تنظیم میشود.  

ابتدا از طریق مجرای بزاقی به زیر زبان تخلیه میشود.  

شود. تحریک  محرکهای متفاوتی  میتواند تحت تأثیر   

شود. توسط مجرایی در نزدیکی دندانهای فک بالا خارج   

4( چهار 3( سه  2( دو  1( یک 

کدام موارد زیر در ارتباط با گردش خون دستگاه گوارش بهدرستی بیان شدهاند؟  -19

الف( نزدیکترین بخش کبد به روده بزرگ از طریق سیاهرگ فوق کبدی خون خود را به بزرگ سیاهرگ زیرین میریزد.

روده باریک از طریق یک سیاهرگ مشترک خون خود را به سیاهرگ باب کبدی وارد ب( کولون پایینرو و انتهای 

میکنند.

را وارد سیاهرگ باب میکند. معده  از طحال وقسمتی از  ،خون خروجی  نزدیکی  انتهای معده  سیاهرگ در  ج( یک 

بزرگ سیاهرگ زیرین تخلیه میشود. طریق سیاهرگ فوق کبدی به  د( خون تیره اندام ذخیره کننده صفرا  درنهایت از 

الف، ب  )4 الف، ج، د   )3 ب، د   )2 الف، ج  فقط   )1

کدام گزینه دربارة بخشی از قلب که پراکندگی یاختههای آن به صورت شبکهای از رشتهها و گرهها در بین سایر یاختههاست،  -21

درست است؟

دسته تار خروجی از گره اول که وارد حفرة دیگر قلب میشود، در مجاورت مدخل سیاهرگهای ششی راست منشعب میشود.  )1

شاخه میشوند. خارجشده از گره دوم، پس از ورود به دیوارة بین دو بطن بعد از طی مسیری چند  دسته تار  سه   )2

گره اول، تحت تأثیر دستگاه عصبی خودمختار، فعالیت خود را شروع میکند و اندازة بزرگتری نسبت به گره دوم دارد.  )3

در یک دورة چرخة ضربان قلب، جریان الکتریکی از طریق سه مسیر بین گرهی از گره بزرگتر به گره کوچکتر منتقل میشود.  )4
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 دقیقه 02وقت پیشنهادی:  – گویی اختیاری پاسخ –شناسی یازدهم  کل کتاب زیست

 با توجه به شکل مقابل، بخش مشخص شده با شمارة .............. بخش شمارة .............. -21

 .  استمی وهایی با یک مجموعه کروموز دارای یاخته7 – برخلاف 6( 1

 کند.   ترشحات قلیایی تولید می 4 –همانند  2( 2

 د.  درون کیسة بیضه قرار دار 7 –برخلاف  6( 3

 باشد.   با میزراه می 5 –محل اتصال  3( 4

 

 

 

 

 

  

     

   

  

    

    

  

 

       

   

     

   

  

 

     

      

     

    

    

 

   

  

  

  

است؟ با توجه به مطالب کتاب درسی در خصوص تشکیل بیش از یک جنین در انسان، کدام عبارت صحیح   -22

را به صورت مجزا دارند.  HCG ترشحکنندة هورمون  ساختار  اگر دو قلویی در برخی صفات ظاهری با هم متفاوت باشند، قطعا   )1

اگر دوقلویی به واسطة پردههای آمنیون مجزا حفاظت شود، قطعا در مناطق مختلفی از دیوارة رحم جایگزینی انجام میدهند.  )2

اگر دوقلویی از بیش از یک مورولا پدید آمده باشد، قطعا هر کدام از طریق بند ناف مجزایی تغذیه میکنند.  )3

اگر در کاریوتیپ دوقلویی فامتنهای جنسی همتا مشاهده شود، قطعا از یک تودة درونی منشا گرفتهاند.  )4

نمیکند؟ کدام گزینه عبارت زیر را بهدرستی تکمیل   -23

به طور طبیعی هورمونی که در بدن مرد .............. را تحریک میکند، در بدن زن به طور طبق اطلاعات کتاب درسی   «

».............. حتم 

موجب افزایش تقسیم یاختهای در یاختههای دربرگیرنده اووسیت اولیه میشود.  – یاختههای سرتولی  1(از هیپوفیز ترشح شده و 

منجر به رشد دیوارة داخلی رحم و ضخیم شدن آن میشود.  – ایجاد صفات ثانویه جنسی   )2

در سطحی پایینتر از محل ترشح تیموسین به خون وارد میشود.  – رشد اندامهای جنسی   )3

عامل اصلی آزادشدن اووسیت ثانویه به داخل محوطه شکمی است.  – یاختههای بینابینی   )4

مطابق اطلاعات کتاب درسی در ارتباط با یاختههای ایمنی در فردی بالغ امکان مشاهده فعالیت .............. در ..............  -24

وجود .............. .

ندارد.  – مبارزه با کرمهای انگل مهاجم به بدن   – یاختهای با هسته دمبلی شکل   )1

ندارد.  – یاختهای با سیتوپلاسمی با دانههای روشن ریز   – بیگانهخواری   )2

دارد.  – یاختههایی با هسته درشت در خط دوم ایمنی   – علیه یاختههای سرطانی   )3

-دارد. اول ایمنی بدن  خط  یاختههای بدون دانة ایجاد شده از تقسیم یاخته میلوئیدی–   )4

کدام گزینه عبارت زیر را بهدرستی تکمیل میکند؟  -25

»در یک زن سالم، طی .............. از چرخه جنسی همزمان با افزایش .............. قابل انتظار است.«

در خون، رشد یکی از فولیکولهای تخمدان و تمایز اووسیت ثانویه  LH غلظت هورمون   – اوایل هفتة اول   )1

قطر دیوارة رحم، افزایش شدید یکی از هورمونهای تخمدانی همانند هورمون محرک فولیکولی  – اواخر هفتة دوم   )2

هورمونهای استروژن و پروژسترون خون، مشاهدة حداکثر قطر دیوارة رحم  – اواخر هفتة چهارم   )3

حفرات در دیوارة داخلی رحم، مثبت شدن تست بارداری در صورت لقاح  – اوایل هفتة سوم   )4
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با توجه به متن کتاب درسی، استخوانها دائما در حال تشکیل و تخریب هستند، کدام گزینه درباره تشکیل و تخریب  -26

است؟ نادرست  استخوانها 

در یک فرد سالم و طبیعی افزایش تراکم توده استخوانی همانند کاهش آن به تدریج رخ میدهد.  )1

مصرف الکل باعث افزایش حجم حفرات استخوانی برخلاف تعداد آنها میشود. سفر به فضا همانند   )2

ها، یاخته های نزدیک به محل شکستگی یاخته های جدید می سازند. برای بهبودی شکستگی   )3

با افزایش سن برخلاف دوران جنینی تولید یاختههای استخوانی و ایجاد توده استخوانی امکانپذیر نیست.  )4

کدام عبارت درباره هر سلول لقاح یافته در یک گل کامل درست بیان شده است؟  -27

دو مجموعه کروموزوم در هسته خود دارد.  )1

در بخش متورم مادگی حضور دارد.  )2

با هر تقسیم دو سلول برابر تولید میکند.  )3

در دانه ریشه و ساقه رویانی ایجاد میکند.  )4

کدام مورد از موارد زیر، درست است؟  -28

به علت شناخته شدن تعداد کمی ژن که در بروز سرطان موثر میباشند، علت شیوع بیشتر بعضی سرطانها در بعضی جوامع، ژنها میباشد.  )1

در مرگ تصادفی یاختهها، مانند بریدگی و آفتاب سوختگی، یاختهها آسیب دیده و از بین میروند که به آن بافت مردگی گفته میشود.  )2

در مرگ برنامهریزی شده یاختهای، همواره یاخته آلوده به ویرروس و یرا سررطانی شرده بره دنبرال برروز آسریب در دنرا، برا فرآینردهای  )3

برنامهریزی شده از بین میرود.

به دنبال شیمی درمانیهای قوی، ممکن است بخشی از اندام هدف نوعی هورمون که در مردان موجب بروز صفات ثانویه میشرود، دچرار  )4

آسیب شود.

چند مورد از موارد زیر درباره ماهیچه دو سر بازو و فعالیت آن بهدرستی بیان شده است؟  -29

الف( آزادسازی کلسیم از شبکه آندوپلاسمی آن باعث نزدیک شدن استخوان زند زیرین به استخوان بازو میشود.

ب( اتصال پی در پی میوزین به اکتین باعث افزایش دمای بدن همانند کاهش طول رشته اکتین میشود.

ج( بافتی با فضای بین یاختهای فراوان دور تا دور تارچههای این ماهیچه را احاطه میکند.

قرمزتر هستند. ماهیچه ای آن  بافت  د( در ورزشکاری که ورزشهای استقامتی انجام میدهد، یاختههای 

4  )4  3  )3  2  )2  1  )1

گیاه آلبالو درست است؟ کدام عبارت، در خصوص ساختار اختصاص یافته برای تولیدمثل جنسی   -31

وجود رنگهای درخشان در خارجیترین حلقه آن، در جذب جانوران گرده افشان نقش زیادی دارد.  )1

دو لایهای تخمک احاطه میشود. هر ساختاری که بیش از دو سلول هاپلوئید دارد، توسط پوسته   )2

همة سلولهای جنسی شرکتکننده در لقاح درون ساختار کیسه رویانی ایجاد میشوند.  )3

دارای چهار حلقه هم مرکز میباشد که روی ساختاری غیرصاف قرار گرفته است.  )4

در ارتباط با دو بیماری دوربینی و نزدیکبینی و عدسیهای تجویز شده برای بیماران مبتلا به آنها کدام گزینه عبارت  -31

تکمیل میکند؟ نادرستی  زیر را به 

.».............. »در نوعی بیماری که پرتوهای نور پس از عبور ازعینک با عدسی اصلاح شده 

به همدیگر نزدیک میشوند، ممکن است کره چشم از حالت معمولی کوچکتر باشد.  )1

از هم دور میشوند، ممکن است همگرایی عدسی چشم کاهش یافته باشد.  )2

است. به همدیگر نزدیک میشوند، عدسی مربوطه همگرا   )3

از هم دور میشوند، اجسام دور را واضح نمیبیند.  )4
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است؟ نادرست  کدام عبارت در خصوص انسان   -32

به دنبال کمکاری پر تعدادترین غدد درونریز بدن، در روند انعقاد خون اختلال ایجاد میشود.  )1

به دنبال تنشهای موقتی و کوتاهمدت، نایژکها گشاد شده و میزان هوای مرده دستخوش تغییر میشود.  )2

یاختههای درونریز کلیه ، فعالیت مغز استخوان تغییر می کند. افزایش ترشح  ورزش های طولانی و  به دنبال   )3

به دنبال ورزش کردن در یک روز گرم تابستانی، بر میزان تولید نوعی هورمون در بخش پسین هیپوفیز افزوده میشود.  )4

کدام عبارت جملة زیر را به درستی تکمیل میکند؟  -33

».............. »مطابق اطلاعات کتاب درسی، نوعی تنظیمکنندة رشد گیاهی که ..............، به طور حتم 

سبب ایجاد ریشه در قلمة گیاه حسن یوسف میشود. در تشکیل میوههای پرتقال بدون دانه نقش دارد  –   )1

از سوختهایی با منشأ زیستی نیز آزاد میشود. اسفناج ترشح میشود  –  آلوده  و  توسط بافت پارانشیم آسیب دیده   )2

سبب تحریک تقسیم یاختهای میشود. سرعت خراب شدن محصولات کشاورزی را پس از برداشت کاهش میدهد  –   )3

در پی بررسی نوعی بیماری قارچی کشف شد. رشد جوانهها را در پاسخ به شرایط نامساعد کاهش میدهد  –   )4

پیکری انسان درست است؟ کدام گزینه در مورد حواس   -34

گیرندههای دمایی در سیاهرگهای کوچک بدن و پوست قرار دارند.  )1

گیرندههای درد برای کاهش آسیب ناشی از جراحت سازش پیدا میکنند.  )2

حس وضعیت به کشیده شدن حساساند که در ماهیچههای اسکلتی و کپسول مفاصل قرار دارند. گیرندههای   )3

آزاد هستند و برخی نیز با بافت پوششی احاطه میشوند. برخی گیرندهها انتهای دندریت   )4

آنفلوانزای پرندگان را ویروسی پدید میآورد که میتواند سایر گونهها از جمله انسان را نیز آلوده کند. در رابطه با مردی  -35

بیان نشده است؟ است ، کدام گزینه به درستی  شده  او  ویروس وارد بدن  که کمتر از یک هفته 

باشد. به این بیماری هنوز به حداکثر شدت خود نرسیده  ممکن است  پاسخ دستگاه ایمنی   )1

شود. از قبل  بیشتر  ممکن است  دارد بالغ می شوند،  شدن نای قرار  در پشت جناغ و جلوی محل دو شاخه  فعالیت لنفوسیت هایی که درغدهای   )2

با اثر بر غشای ویروس، عملکرد غشای یاختهای در کنترل ورود و خروج مواد را از بین میبرد. اینترفرون نوع یک   )3

پردازد. می   T ویروس عامل این بیماری با حمله به ششها به تولید انبوه و بیش از اندازه لنفوسیتهای نوع   )4

کدام عبارت، برای تکمیل جمله زیر مناسب است؟  -36

».............. پروتئینهای خط .............. دفاعی بدن   ..............«

توانایی ایجاد منفذ در ساختار غشای ویروس را دارند. دوم  –  فقط گروهی از  –   )1

بهدنبال فعالیت رناتنهای متصل به شبکه آندوپلاسمی تولید میشوند. سوم  –  همه  –   )2

به پروتئینهای مکمل فعال را دارند. توانایی متصل شدن  سوم  –  فقط گروهی از  –   )3

با انجام فعالیت آنزیمی خود، مانع از ورود میکروبها به بدن میشوند. اول  –  همه  –   )4

کدام مورد نشاندهندة یکی از مشخصههای دستگاه عصبی در پیکر حشرات است؟  -37

عصبدهی پاهای عقبی حشرات، از گره دوم در طناب عصبی شکم   )1

تعداد گرههای طنابهای عصبی بیشتر از تعداد بندهای بدن جانور است.  )2

طول هریک از رشتههای خروجی از هر گره دستگاه عصبی یکسان است.  )3

طول خود از هم فاصله دارند. دو رشتة تشکیل دهندة طناب عصبی در بیشتر   )4
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 ها و ناقلین عصبی تولید شده در پیکر انسانی بالغ باشد؟  تواند وجه اشتراک هورمون های زیر، می چند مورد از ویژگی -38

 ( ورود به محیط داخلی بدن پس از ترشح از یاختة ایجاد کننده الف

 هایی در یاختة سازندة خود  ب( ذخیره درون ریزکیسه

 هایی با توانایی ایجاد پیام عصبی  لید شدن در یاختهج( امکان تو

 در بخشی دور از محل اثر خود  شدنتولید امکاند(

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ها در مقابل جانوران گیاه خوار درست است؟  کدام گزینه در مورد گیاهان مختلف و ساز و کار دفاعی آن -39

 شود.   می ها های گرده افشان به مورچه مانع حمله زنبور ایی،پس از آزاد نمودن نوعی ترکیب شیمیآکاسیا  گیاه( 1

 کند.   شوند که نوعی زنبور نر آن را شناسایی می ضمن آسیب به گیاه تنباکو، ترکیبات فراری آزاد می( 2

 شود.   های محافظ با گیاه می های آکاسیا، موجب کاهش همزیستی مورچه ترکیب آزاد شده از برگ( 3

 تر از نوزادان زنبور وحشی است.  کرمی شکل حشرة حمله کننده به گیاه تنباکو، بزرگاندازة نوزاد ( 4

 تواند .............. .  پروتئینی که .............. میهردر غشا نورون با توجه به مطالب کتاب درسی  -41

 دهد.   در پتانسیل آرامش، میزان پتاسیم درون نورون را افزایش –کند  برخلاف شیب غلظت عمل می( 1

 استفاده کند.   ATPدر پتانسیل عمل از  –دهد  سدیم مایع میان بافتی را کاهش می( 2

 در پتانسیل آرامش، سدیم مایع میان بافتی را زیاد کند.   –باشد  تنها مخصوص یون سدیم می( 3

 زیاد کند.   همواره در پتانسیل عمل، پتاسیم را در سیتوپلاسم نورون –همیشه باز نیست ( 4
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  –فيزيك دهم   كل كتاب 

 ............. نشان داده شده استدومين مدل اتمي بعد از مدل اتمي كيك كشمشي تامسون مربوط به مدل .................... بوده كه در شكل ........ - 41

  
  
  
  

 (ج)                    (ب)                                                            (الف)                                                        

  (ج) -  اي رادرفورد مدل هسته) 2  (الف) -  ابر الكتروني شرودينگر) 1
 (ب) -  اي رادرفورد مدل هسته) 4  (ج) –اي بور  مدل سياره) 3

3رابطة  -42 22 3 2
BD

E AB C
C

   قرار است. اگر كميت هاي داده شده بر بين كميتE  بر حسبN.m  تو كميA  2برحسب
m.kg

s
يكاي  ،باشد 

kgبصورت  SIبرحسب يكاهاي اصلي در  Dفرعي كميت  .m .s   حاصل  .خواهد بود    كدام گزينه است؟ 

1 (8     
2 (3    
3 (11     
4 (6 

8گرم كه از فلزي به چگالي  700يك مكعب فلزي به جرم  -43 3
g

cm
 100اگر در اين حالت  .اندازيم ساخته شده است را در داخل ظرف پر از آب مي 

 متر مكعب است؟  درون مكعب چند سانتي ةحجم حفر ،متر مكعب آب از ظرف بيرون بريزد سانتي

1 (5/87     
2 (75/8    
3 (25/1     
4 (5/12 

باشد، مايع  Aهاي  مولكول چسبي همبيشتر از نيروي  Bو  Aبين  دگرچسبيريزيم. اگر نيروي  مي Bرا روي ظرف مسطح  Aيك قطره از مايع  -44
A .................... 

    كند. را تر نمي Bظرف ) 1
  شود. جدا نمي Bديگر از ظرف ) 2
    ماند. باقي مي Bبه صورت گلوله در ظرف ) 3
  شود. پخش مي Bبه صورت لاية نازكي در ظرف ) 4

10باشد، فشار گاز محبوس درون لوله چند كيلوپاسكال بوده است؟  Pa510در شكل، اگر فشار هوا   -45 2
m

(g )
s

 

1 (6/97    
2 (4/96    
3 (2/98    
4 (98  

5مايع به چگالي  340cmدر شكل زير اگر  -46 3
g

cm
به داخل ظرف اضافه كنيم فشار وارد بر كف ظرف، نيروي وارد بر كف ظرف و نيروي وارد بر  

mكنند؟ تغيير مي SIچند واحد  به چپ راستاز ترتيب  بهزير ظرف سطح افقي 
(g )

s
10 2  

1 (8500 ،25/4  ،2    
2 (8500 ،25/4 ،5/2  
3 (10000 ،25/4 ،2    
4 (10000 ،5 ،5/2  

222A cm

10cm
8cm

251A cm
10 3

g

cm
 

20cm

10cm

محبوس گاز

0 62 3
g

/
cm

 

11 3
g

cm
 
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5
A

m

B
37

0

انجام  اگر كار كلرود.  متر از نقطة پرتاب بالاتر مي سانتي 50و جسم حداكثر كنيم  را در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 50gجسمي به جرم  -47
باشد، بزرگي نيروي مقاومت هوا، چند نيوتون است؟ (نيروي مقاومت هوا را در كل مسير ثابت  300mJبرابر  جايي ، جابهاين شده روي جسم در 

10در نظر بگيريد و  N
g

kg
 ( 

1 (05/0     
2 (55/0    
3 (1/0     
4 (1/1 

0انرژي جنبشي اتومبيلي كه با تندي ثابت در حركت است، برابر  -48 2/ MJ  درصد افزايش يابد، تغيير انرژي جنبشي  25است. اگر تندي اتومبيل
 آن چند ژول خواهد شد؟ 

1 (51 125 10/      
2 (45 10    
3 (5112 5 10/      
4 (55 10 

) برسد. اگر نيروي اصطكاك Bكنيم تا به پايين سطح (نقطة  رها مي Aگرم را روي سطح شيبداري مطابق شكل، از نقطة  400جسمي به جرم  -49
0جنبشي در طول حركت ثابت و اندازة آن  جايي از  جنبشي در جابهترتيب، كار نيروي وزن و كار نيروي اصطكاك  برابر نيروي وزن باشد، به /2

A  تاB  37چند ژول است؟ 0 6 10 N
)/ , g(s in

kg
   

     - 4و  - 12) 1
     - 4و  12) 2
    24و  - 20) 3
  -  24و  20) 4

اگر ارتفاع هر  .برد ثانيه از طبقه اول يك برج تا طبقه پنجم بالا مي 5در مدت با تندي ثابت كيلوگرمي را  40يك بالابر برقي يك كيسه سيماني  -50
10اين بالابر چند وات است؟  مصرفي درصد باشد، توان 75متر و بازده بالابر  3طبقه  N

(g )
kg

 

1 (1280     
2 (1600    
3 (2560     
4 (3200  

10س در دماي جن اختلاف طول دو ميلة هم -51 C، 5cm 90به  است. اگر دماي هر دو ميله را C متر  سانتي 4/50، مجموع طول آنها برسانيم
)متر است؟  ها چند سانتي شود. طول اولية هر كدام از ميله مي )

K

1510 10   

     95/19و  95/24) 1
    5/22و  5/27) 2
     7/22و  7/27) 3
4 (35 ،30 

40ظرفي فلزي به طور كامل از مايعي پر شده است. اگر دماي ظرف و مايع را  -52 C  ،312بالا ببريمcm ريزد. گنجايش ظرف چند  از مايع، بيرون مي
11ليتر است؟  45 1 2 102 10 / ),(

CC
   

 ÍÄI¶q ± Î 

1 (5     
2 (2

3    
3 (10     
4 (5/12 
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25 با دماي آب 4kgبا يك منبع گرمايي با توان ثابت،  -53 C  20را در مدتmin  كشد تا با اين منبع  طول مي . چه قدررسانيم جوش ميدماي به
21فولاد را از  9kgگرمايي دماي  C  46به C ؟برسانيم J

)c
kg C

420
j¯¼Î4200و J

(c
kg C


JA 

    دقيقه 90) 1
  ثانيه 90) 2
    ثانيه 15) 3
 دقيقه 25) 4

100چند گرم بخار آب  حداقل -54 C  640براي ذوب كردنg 10يخ  گرم C  نياز است؟ 
J kJ kJ

(c c ,L ,L )F Vkg C kg kg
2 4200 336 2268   

gÄJA 

1 (4000     
2 (85    
3 (80 5/     
4 (100 7/  

3است. چگالي مايع، چند  25kPaاي گاز  در شكل زير، فشار پيمانه -55
kg

m
gmاست؟  

/ )(g
cms

 2 310 13 6½¼Ã]» 

1 (3600    
2 (2500    
3 (1800    
4 (900  
  
  

 
 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  –فيزيك يازدهم  كل كتاب 

3هيم تا اختلاف پتانسيل الكتريكي آن كاهش بار الكتريكي يك خازن، چه كسري از انرژي آن را كاهش د با -56
 اختلاف پتانسيل اولية آن شود؟  4

1 (1
4    2 (3

4     

3 (7
16    4 (9

16     
اضافه كنيم تا  2q بار را برداريم و به 1qچند درصد از بار  .كنند را وارد مي 1Fبه يكديگر نيروي  ، rدر فاصلة  2qو  1qدو بار ناهم نام و هم اندازه  -57

2به هم در فاصلة  2qو 1qدو بار نيرويي كه  يبزرگ
r  نسبت بهكند، وارد ميF1، 44 ؟ درصد افزايش يابد 

1 (75   2 (25    
3 (60   4 (40  
  

هم برابر است. اهمي با  8اهمي و  6در شكل زير، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  -58
   گذرد، چند آمپر است؟ اهمي مي 8شدت جرياني كه از مقاومت 

1 (/0 2                                    
2 (/0 3   
3 (/0 4   
4 (/0 5     
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a

q

q

q

q

aa

a 60

2

3

-2

-3

0

i


j


0qدر شكل زير با فرض  -59 بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از بار برايند حاصل از بارها در مركز لوزي كدام است؟  ، ميدان)q  در فاصلةa  از آن
   است.) Eبرابر با 

 
1 (4 8Ei Ej 

     
2 (8 8Ei Ej 

     
3 (16 4Ei Ej 

     
4 (16 8Ei Ej 

   
  
  
  
  

42در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  Cتا نقطة  Bسپس از نقطة  Bتا نقطة  Aمطابق شكل از نقطه  qبار الكتريكي  -60 25 10 N
/

C
  جابه

 چند ميكروكولن است؟  qباشد، بار  18mJجايي  جا شده است. اگر كار ميدان الكتريكي در اين جابه

 
1 (1    
2 (1    
3 (2    
4 (2  
  

 ؟ نيست هاي الف و ب كه مربوط به يك رسانا هستند كدام گزينه درست با توجه به شكل -61

 الف)( 

 (ب) 

  سيم به اختلاف پتانسيل الكتريكي متصل نيست و شارش بار وجود ندارد.  )الف() در شكل 1
  اي آن كمتر است.  ها از تندي حركت كاتوره سرعت سوق الكترون )ب() در شكل 2
  كنند.  ها با سرعت سوق در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت مي الكترون )ب() در شكل 3
 اي دارند.  ها حركت كاتوره الكترون )الف() در شكل 4

3است.  L  ،12مقاومت الكتريكي يك سيم به طول -62
دهيم تا آن را  مانده آن را از دستگاهي عبور مي گذاريم و باقي سيم را بريده و كنار مي 4

 است؟  Lطول سيم در اين حالت چند برابر  .شود 12مقاومت سيم جديد برابر با  يكنواخت نازك كند و

1 (2     
2 (1    

3 (1
2     

4 (4 

0/8

0/9

. .

.

AB

C

E

m

m

�
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1 2

.A

N

(  )

S

(  )

 4اگر اين  .است 200Wو  50W ،100W ،150Wترتيب برابر با  شوند، به ولت وصل مي 220لامپ وقتي هر كدام به اختلاف پتانسيل  4توان اسمي  - 63
 ست) شود؟ (دما ثابت ا متصل كنيم، توان مصرفي كل چند وات مي 220Vصورت متوالي به هم ببنديم و مجموعه را به اختلاف پتانسيل  لامپ را به

1 (6     
2 (24    
3 (12     
4 (500 

52، مطابق شكل زير، با سرعت nC50و بار الكتريكي  200mgاي به جرم  گلوله -64 10 m

s
  بزرگيهمزمان وارد دو ميدان الكتريكي يكنواخت به 

44 10 N

C
  شود. حداقل بزرگي ميدان مغناطيسي چند تسلا و در كدام جهت باشد تا ذره از مسير خود منحرف  مغناطيسي يكنواخت ميو ميدان

N44نشود؟ (به گلولة باردار، يك نيروي خارجي با بزرگي  10 شود.)  در راستاي قائم وارد ميm
(g )

s
10 2 

1 (0     ، برونسو/036
2 (0     ، برونسو /36
3 (0     ، درونسو/044
4 (0   ، درونسو /44

qذرة بارداري با بار الكتريكي  -65 C4   و جرمmg2 400يسي يكنواخت با سرعت يك ميدان مغناط عمود برm

s
 شود، پرتاب ميبه سمت شرق  

100نيروي خالص وارد بر ذره بزرگي چند گاوس و جهت آن به كدام سمت باشد تا  مغناطيسي حداكثر بزرگي ميدان N  10شود؟ 2
m

(g )
s

 

     ، شمال500) 1
    ، جنوب 500) 2
     ، شمال 750) 3
 ، جنوب 750) 4

كه درون  Aيك ذرة باردار با بار منفي، بصورت عمود بر صفحه و به سمت داخل صفحه از نقطة  -66
نيروي مغناطيسي وارد بر ذره در اين نقطه به  .گذرد يآهنرباي مشابه قرار دارد، م 2ميدان مغناطيسي 

 اصل دو آهنربا است.) وروي عمودمنصف خط  Aكدام سمت است؟ (نقطة 

    ) پايين2 ) بالا1
 ) شمال 4  ) جنوب 3

5فلزي مستطيلي به ابعاد  قاب  -67 10cm cm  4با تندي ثابت cm

s
 ةاگر قاب در لحظشود.  ميگاوس  6به بزرگي  ناطيسي يكنواختوارد ميدان مغ 

0t  در قاب در بازة زماني  متوسط ييالقا ةوارد ميدان مغناطيسي شود، بزرگي نيروي محركt s2  تاt s6 ولت است؟  چند ميلي 

1( 41 5 10/     
2( 43 10  
3 (73 10    
4 (71 5 10/ 

بالا  است. دماي مجموعه را چند درجة سلسيوس اي و فلزي در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار گرفته در شكل رو به رو يك قاب دايره -68  
0تا شار عبوري از قاب  ببريم )درصد افزايش يابد؟  /4 )

K

152 10   

1 (50    
2 (100    
3 (150    
4 (200  
  

× × ×××

× × ×××

× × ×××

× × ×××

20

2010

cm

cmcm

}

}}
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ا�س�ژن اتم

300pm

....

L=3/612 10
11

km

A

ميدان  ةاست، قرار دارد. اگر انداز 3cmحلقه و طول  50لوله كه داراي در نزديكي يك سيم نمطابق شكل سيم راست و بلندي حامل جريا -69
در نقطه ميدان مغناطيسي برآيند  اندازة ،گاوس باشد 4برابر (روي محور سيملوله)  A ةدر نقط 2Iحامل جريان مغناطيسي حاصل از سيم راست 

A است؟  روي محور سيملوله برابر چند گاوسm
( T. , )

A
74 10 30      

1 (2 13    
2 (4 13    
3 (10    
4 (8  
  

 بيان شده است؟  درستدر حلقه در چند مورد از موارد زير جهت جريان القايي ايجاد شده  -70

الف) 

I

ريالسانها حلقه

افزا�ش حال دريال

AΒ.ب)     

I

. باتري

ريالئوستا

ريالسانها حلقه

  
 Bبه  Aاز نقطه  رئوستاروي حركت سيم       

د)     ج) 
 

  حلقه در حال خروج از ميدان مغناطيسي    جهت حركت حلقه به سمت راست
    مورد  3) 2  مورد  4) 1
  مورد  1) 4  مورد  2) 3

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  –  شيمي دهمكل كتاب 

 زير به درستي بيان شده است؟ يك از مطالب كدام -71

  گنجد. علوم تجربي نمي چگونه شكل گرفته است، در قلمرو ) پاسخ به اين پرسش كه جهان كنوني1
  براي شناخت بيشتر خورشيد صورت گرفته است.فقط  2و  1) سفر طولاني و تاريخي دو فضاپيماي وويجر 2
  ايي را از برخي سيارات تهيه كنند و به زمين بفرستند.مأموريت داشتند شناسنامه فيزيكي و شيمي 2و  1) وويجر 3
  ارائه دهد. بهتري از چگونگي تشكيل عنصرها درك تواند با عنصرهاي سازندة زمين مي) بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازنده برخي سيارات و مقايسة آن 4

 ؟استكدام گزينه صحيح  -72

  هاي ديگر است. دهند، مقدار انرژي مبادله شده بسيار بيشتر از واكنش رامون ما و در زندگي روزانه رخ ميهاي طبيعي پي اي كه در پديده هاي هسته ) در واكنش1
  دهنده آن در فضا پراكنده شود. شود عنصرهاي تشكيل ) تولد ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي2
  اند.  درصد ساختگي 26 در حدودعنصر شناخته شده، 118) از 3
  صادر شدن نيست. نگهداري و عمر كم قابل شود اما به دليل نيمه ايزوتوپ تكنسيم در ايران توليد مي ) راديو4

0/هاي اكسيژني كه در  اگر تعداد اتم -73 xهاي  مول از مولكول 5 yN O اي به طول  وجود دارد، در كنار يكديگر زنجيره/  113 612 كيلومتر  10
)دهد؟  را به درستي نشان مي فرمول مولكولي آنمطابق شكل زير تشكيل بدهند، كدام گزينه  pm m) 121 10  

1 (NO   
2 (NO2    
3(N O2 3    
4 (N O2 4   
  

8

2I
I / A0 31 
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 هاي زير درست است؟ عبارتچند مورد از  -74

  نانومتر باشد، آن پرتو در گسترة مرئي قرار خواهد گرفت. 700برابر با  يك موج الكترومغناطيساگر فاصلة بين سه قلة متوالي پرتو  
 ان سيارة مشتري برابر است.اي با عدد اتمي پنجمين عنصر فراو شمار خطوط طيف نشري خطي سومين عنصر گروه اول جدول دوره  
 ها، نسبت به اختلاف طول موج آن از پرتوهاي فرابنفش، بيشتر است. موج ريز سيل شده از چشمي كنترل تلويزيون ازطول موج پرتو گ اختلاف  
  در ميان  ين چگالي راتر شود، نسبت به انرژي رنگ شعلة فلزي كه كم سوم آن از الكترون پر مي عنصري كه لاية نخستين انرژي رنگ شعلة

  دارد، بيشتر است. فلزها
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

lهاي كوانتومي  ، دو الكترون با عددMلايه اتم عنصر  ترين زير اگر در خارجي -75  nو  0  الكترون با  X ،4ترين زيرلايه اتم عنصر  خارجيو در  4
l هاي كوانتومي عدد  nو  1   جدول تناوبي قرار دارد) sدر دسته  M(عنصر وجود داشته باشد، كدام گزينه درست است؟ 2

  زمين كمتر است.  سازنده سيارةفراوان عنصر  8در بين  Mاز درصد  فراواني عنصر  X) درصد فراواني عنصر 1
2صورت  حاصل از واكنش اين دو عنصر به يب) فرمول شيميايي ترك2 3M X .است  
  عنصر ديگر جاي دارد. 12اي، بين اين دو عنصر،  ) در جدول دوره3
در  Xعنصر   حاصل از اتمدو اتمي مولكول همين شمار در به  بري و گندزدايي دارد صيت رنگمولكول گازي كه خا در هاي ناپيوندي الكترون شمار جفتنسبت ) 4

1/دماي اتاق برابر    است. 5
 اند؟ هاي زير درست يك از عبارت كدام -76

  با نسبت شمار كاتيون به آنيون در منيزيم نيتريد برابر است. ،به كاتيون در آلومينيم سولفيد  آ) نسبت شمار آنيون
C)ب) آنيون كربيد  )22 شود. اتمي محسوب مي كيك آنيون ت  

  شوند. هاي يوني دوتايي محسوب مي تركيب اتپ) كلسيم فسفيد و پتاسيم نيتر
  برابر است.با هم ها  ها و كاتيون يوني، تعداد و بار الكتريكي آنيون تركيب هايت) در 

  هستند.  ا مولكوله هاي سازنده آن شيميايي، در ساختار خود هيچ يوني ندارند و ذره تركيب هايث) تعداد كمي از 
  ) آ، ت، ب4  ) ب، پ، ث3  آفقط ) 2  ) آ، ث1

 كدام گزينه درست است؟ -77

lاي با  لايه ) گاز نجيبي كه آرايش الكتروني آن به زير1 0 شود، در ايران طي فرايند تقطير گاز طبيعي قابل تهيه است. ختم مي  
  شود، روند تغييرات دما و فشار عكس يكديگر خواهد بود. آن بيشترين دماي هواكره مشاهده مي كره كه در ابتداي اي از هوا ) در لايه2
lالكترون با  18نجيبي است كه در آرايش الكتروني آن، حاوي مقدار قابل توجهي از گاز تروپوسفر،   ) لاية3    وجود دارد. 1
  شوند. د كه به خاطر پرتوهاي الكترومغناطيسي خورشيد ايجاد ميناتمي و دو اتمي وجود دار اي تكه هاي بالايي هواكره، يون ) در لايه4

 است؟ نادرستزير  هاي از گزينه يك كدام -78

Sc) بار الكتريكي كاتيون در تركيب 1 O2   نيتروژن پنتااكسيد است. برابر اختلاف تعداد اتم عنصرها در تركيب دي 3
  هاست. اكسيد حاصل انتقال الكترون ميان اتم (III) مانند تركيب آهن  اكسيد يب گوگرد دي) ترك2
  .است 2كلريد برابر  ها به شمار عنصرها در تركيب فسفر تري ) نسبت شمار كل اتم3
  اكسيد است. نيتروژن تري ها در دي مجموع شمار اتم برابر دوها در تترافسفر هگزااكسيد  ) مجموع شمار اتم4

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -79

  هاي سازنده آن مولكول است. هاي لايه ظرفيت اتم هر مولكول برابر با مجموع الكترون هاي پيوندي و ناپيوندي الكترون) مجموع 1
NO)اي يون  نقطه –و آرايش الكترون  اتم مركزي بودهشود   ) در فرمول مولكولي اغلب اتمي كه سمت چپ نوشته مي2 )2  به صورت[O N O]  

 
  است. 

                         
                    

است. مونوكسيد  كربن  مولكول  در  مقدار  اين  برابر   5 آن،  ناپيوندي  جفتالكترونهاي  تعداد  و  دارد  نام  تريبرميد  آرسنيك   (ASBr  )3 گونة   (3
است. برابر  گونهها  پيوندي  الكترونهاي  شمار  فسفات)  يون  ديسولفيد،  كربن  مونوكسيد،  نيتروژن  (دي  گونههاي  بين  در   (4
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  ها موازنه شود.) (معادلة واكنش دربارة دو واكنش داده شده، كدام مورد درست است؟ -80

    I)CH N O (s) CO(g) H O(g) H (g) N (g)

II)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)





   

  

160
4 4 2 2 2 2

5 11 2 2 2
  

  جرم ظرف و محتويات آن قبل و بعد از واكنش برابر است. ،در يك ظرف در باز انجام شود، طبق قانون پايستگي جرم (I)اكنش ) اگر و1
  نداريم. هيچ اطلاعاتي (II)شود اما راجع به شرايط واكنش  درجه سلسيوس انجام مي 160) در دماي I) واكنش (2
  است. (I)كننده در واكنش  تبرابر مجموع ضرايب تمام مواد شرك، دو (II)ها در واكنش  دهنده ) مجموع ضرايب واكنش3
  است. (I)كننده در واكنش  د شركت، دو برابر مجموع ضرايب تمام موا(II)) ضريب آب در واكنش 4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -81

زمان، شـدت رنـگ آبـي مخلـوط     از مخلوط جدا شده و با گذشت  O2هاي  را گرم كنيم، ابتدا مولكول O3و  O2الف) اگر مخلوطي مايع شامل 
  يابد. افزايش مي

  آن مواجه هستيم. بار و مفيد هاي زيان ترتيب با نقشاتمي است كه در استراتوسفر و تروپوسفر به  3ب) اوزون مولكولي 
  طور غيرمستقيم در تشكيل اوزون تروپوسفري نقش دارند. طور مستقيم و گاز نيتروژن به پ) گاز اكسيژن به

  هاي هواكره از جمله تروپوسفر و استراتوسفر ناچيز است. اوزون در لايهت) مقدار گاز 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2اگر اتم  -82 3
z

(z ) X اكسيد، آب و نيترات عنصر  اسيد واكنش داده و  نيتروژن دي با نيتريكX  ،د، در شرايط نهاي اين واكنش باش فراوردهSTP 
22با مصرف چند گرم از عنصر  4/ ، X شود؟ (اتم  ليتر فراورده گازي توليد ميX هاي ظرفيتي آن بيشتر از  از دورة چهارم بوده و شمار الكترون

م مولي را يكي در نظر كند و جرم اتمي و جر با بيشترين ظرفيت خود در فراورده واكنش شركت مي Xعنصر .پر است لاية آن نيمه و آخرين زير 8
 ).بگيريد

1 (64     
2 (16     
3 (128      
4 (32  

كيومتري  هاي استو برابر مجموع ضريب 5/1ها،  متري فراورده كيو هاي استو ها، مجموع ضريب هاي زير، پس از موازنة معادلة آن در كدام واكنش -83
     دهنده است؟ واكنش

NHآ)   (g) F (g) N F (g) HF(g)  3 2 2 4                           
SOClب)  (l) H O(l) SO (g) HCl(g)

  2 2 2  

ClFپ)  (g) NH (g) N (g) HF(g) Cl (g)    23 3 2               
NaHCOت)  (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

  3 2 3 2 2  

  ) پ، ت4  ) آ، ب3  ) آ، پ2  ) ب، ت1
11/هاي كربن موجود در  با جرم اتم اكسيد، برابر هاي كربن موجود در يك نمونه گاز كربن دي جرم اتم -84 6گرم بنزن  7 6(C H است. اگر نيمي از  (

ع برابر چند گرم وجمماين نمونه را با كلسيم اكسيد و نيمي ديگر را با منيزيم اكسيد تبديل به مواد معدني كنيم، جرم جامدهاي توليد شده در 
Ca)است؟  ,Mg ,O ,C , H : g.mol )     140 24 16 12 1  

     
    

      
   

  92  (1
82/8  (2

110  4/  (3
165  6/  (4

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  10 :ةصفح                                                                                                                                        ماه دي 28 زمونآ 
  

 
 
 
 

 اند؟ زير صحيحرد يا موارد كدام مو -85

كلسيم كربنـات   ها و مراكز صنعتي را با منيزيم كربنات يا گاه اكسيد توليد شده در نيرو اكسيد به مواد معدني، كربن دي الف) براي تبديل كربن دي
  دهند. واكنش مي

  شكند. هاي آن مي هاي اشتراكي ميان همة اتم ب) هنگام تابش پرتو فرابنفش به مولكول اوزون، پيوند
  دهد. را در اختيار گياه قرار مي 16و  15 يها از گروه هاييصرفات، نوعي كود شيميايي است كه عنپ) آمونيوم سول

/ هاي روي زمين در حدود كل آب جرمت)   181 5   است. گرمكيلو 10
  هاي آن كمتر است. شود و شمار مول شونده جزئي از محلول است كه در حلال حل مي ث) حل

  ) فقط ث4  ) پ و ث3  ) الف و ب و ت2  ) پ و ت و ث1
 ؟نيستهاي زير صحيح  چند مورد از عبارت -86

  نة آب در حالت جامد برابر حالت مايع است.الف) تعداد پيوند هيدروژني و اشتراكي در ساختار يك نمو
  گيري اتانول در ميدان الكتريكي به پيوند هيدروژني آن وابسته است.  ب) جهت

  مانند هم نيست. 17و  15هاي  گروههاي صر دار عن پ) روند تغييرات نقطه جوش تركيب هاي هيدروژن
  شود. د هيدروژني برقرار مييعني پيون دروالس، ترين نيروي وان هاي آب قوي ت) بين مولكول

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
12/گرم محلول  750 -87 1/اسيد با چگالي  درصد جرمي هيدروفلوئوريك 8 ل گرم محلو 480با اضافه كردن  .ليتر موجود است گرم بر ميلي 25

1/اسيد با چگالي  ديگري از هيدروفلوئوريك يابد. درصد جرمي محلول  مول بر ليتر كاهش مي 2، اول ليتر، غلظت مولي محلول گرم بر ميلي 2
11اضافه شده چقدر است؟ 19(H ,F : g.mol )   از يونش)HF (.در آب صرف نظر كنيد 

1 (5     
2 (10     
3 (15      
4 (20   

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -88

 V سبب قطبي بودن آن است.  ناپيوندي اتم مركزي آن  و الكترون هاي شكل بودن مولكول آب  
  هر دو مولكولCO  وH O2 كنند. گيري مي قطبي و در ميدان الكتريكي از سر اكسيژن خود به سمت قطب مثبت جهت  
  صورت  به 17هالوژن نخست گروه  سهمقايسه دماي جوشF Cl Br 2 2   درست است. 2
  مولكول گازهايN2  وCO  جرم مولي برابر دارند اما گازCO آيد. زودتر به حالت مايع در مي  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زير درست است؟ از عبارت يك كدام -89

  است. همراه شونده فظ ساختار و ماهيت حلبا ح ،) حل شدن استون در آب همانند حل شدن ليتيم سولفات در آب1
  برقرار است.» دوقطبي در محلول - نيروي جاذبة يون <و پيوند هيدروژني در آب  BaSO4د يوني در ميانگين نيروي پيون«در آب رابطة  BaSO4) در انحلال 2
  ها نيست. ها و رنگ تر از صفر حلال مناسبي براي چربي ) استون به علت داشتن گشتاور دوقطبي بزرگ3
  دهد. رنگ تشكيل مي د و محلولي بنفششو شود حل مي عنوان تينر استفاده مي  كه به ) يد در حلالي4

37/برابر با  C30درصد جرمي محلول سيرشدة نوعي نمك در دماي  -90 برابر با  C85درصد و غلظت مولي محلول سيرشدة آن در دماي  5
/3 /گرم آب است، به اندازة  50گرم محلول سيرشده از اين ماده را كه داراي  76است. اگر دماي  مول بر ليتر 33 C6  5افزايش دهيم،  5

برابر با  C85؟ (چگالي محلول دردماي چند گرم بر مول استم مولي اين نمك آيد، جر صورت رسوب در مي درصد از نمك موجود در محلول به
/1  صورت خطي فرض شود.) اين نمك به» دما –پذيري  انحلال«ليتر است و معادلة  گرم بر ميلي 15

1 (75     
2 (95    
3 (115     
4 (135  
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 دقيقه  20وقت پيشنهادي:   –شيمي يازدهم  كل كتاب 

 است؟ نادرستهاي دوم تا ششم، عبارت بيان شده در كدام گزينه  جدول تناوبي در دوره 14گروه  هايصربا در نظر گرفتن عن -91

  ند.گذار ها الكترون به اشتراك مي م) سه عنصر ابتدايي اين گروه در واكنش با ديگر ات1
  شوند. درصد آنها در اثر ضربه خرد مي 60اق بوده و داراي سطح بردرصد عناصر  80) 2
  فلز است كه همگي رساناي جريان الكتريسيته هستند.  نوع عنصر فلز، نافلز و شبه 3) اين گروه شامل هر 3
  نند نخستين عنصر اين گروه رسانايي گرمايي دارد.است، هما p24) عنصري كه لاية ظرفيت آن شامل زيرلاية 4

هاي زير درست اند؟  دهد، چند  مورد از عبارت با توجه به جدول زير كه شعاع اتمي چهار عنصر نخست دورة سوم جدول تناوبي را نشان مي -92
  ها فرضي است.) (نماد

   كمترين رسانايي الكتريكي را دارد. Mآ) عنصر 
   پذيري را دارد. بيشترين واكنش Yب) در بين اين عناصر 

   اند. صيقلي و شكننده Zو  M هايصرپ) عن
nت) مجموع  l هاي ظرفيت عنصر  الكترونZ است 10برابر.   

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
) اكسيد به گلوكز به تقريب كدام IIIزير برابر باشد، نسبت جرم آهن ( موازنه نشدهدر دو واكنش  STPر حجم گاز توليد شده در شرايط گا -93

Fe)) در نظر بگيريد. % 50) برابر II(بازده درصدي واكنش و  % 80 ) برابرI(است؟ (بازده درصدي واكنش ,O ,C , H : g.mol )    156 16 12 1  

  

  6 12 6 2 6 2
2 3 2

(I)C H O (aq) C H O(aq) CO (g)

(II)Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

 

  
   

1 (/0 90      
2 (/0 95     
3 (/0 8      
4 (/0 85   

 اند؟ بيان شده نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت -94

  شوند. هاي بالايي برج تقطير جدا مي هايي كه گرانروي بيشتر دارند از قسمت آ) آلكان
  ربن به سه اتم ديگر متصل هستند.ها به اين دليل است كه در ساختار آنها دو اتم ك پذيري زياد آلكن ب) واكنش
توان از آنها براي حفاظت از فلزها در برابر  اند و مي زنجير به دليل ناقطبي بودن، در آب نامحلول هاي آلي سيرشده و راست  پ) تركيب

  خوردگي استفاده كرد.
  .ها است آورنده ميوه برابر جرم مولي گاز عملهگزان، بوتن با سيكلو-2تفاوت جرم مولي  ت)
  ) آ و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) آ و ب1

/اي از مس حاوي  نمونه -95  223 01 )از دماي اتاق  Qاتم با دريافت گرماي  10 C)25  بهC150 اي از نقره با همان تعداد اتم،  رسد. چنانچه به نمونه مي
1108به چند درجه سلسيوس خواهد رسيد؟ C25داده شود، دماي آن از  Qدرصد گرماي  90 64(Ag ,Cu : g.mol )  

    1 10 36 0 24Cu Ag(c / ,c / : J.g .C )     
1 (100     
2 (115    
3 (125     
4 (35  

XYZM

(pm)
160186143118

o~¹ø jIμº
ÂμUH ÌI÷{ 
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O
||

CH C CH 3 3

 هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -96

  شود. ) در تبديل الماس به گرافيت همانند فرايند فتوسنتز، گرما از سامانه به محيط جاري مي1
  ها همراه است. افزايش شمار مولكول اكسيد، با كاهش سطح انرژي مواد همراه است و اين واكنش با كسيد به نيتروژن ديانيتروژن تترا ) واكنش تبديل دي2
  شود. دانند كه در حجم ثابت با محيط پيرامون دادوستد مي ارز با گرمايي مي ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم دان ) شيمي3
  شود. تد مي) در شرايط يكسان، توليد آب مايع نسبت به توليد بخار آب از عنصرهاي سازنده، گرماي بيشتري با محيط پيرامون دادوس4

0/هاي داده شده، براي تشكيل  با توجه به واكنشزير است. مهم در صنعت و آزمايشگاه داراي ساختار  استون به عنوان حلالي -97 مول از اين  5
 ؟ژول است چند كيلوهاي گازي، گرماي مبادله شده  ماده، از اتم

  
 

  
     C(g) H(g) CH (g H kJ)     4   (الف 16564
    C(g) H(g) C H (g H kJ)     3 8 40043   (ب 8

  C(g) O(g) CO (g) H kJ    22   (پ 1610
1 (3981     
2 (3645    
3 (/1990 5      
4 (/1822 5   

 آمده است؟به ترتيب هاي زير در كدام گزينه  درستي يا نادرستي عبارت -98

 دهد.  سطح تماس بر افزايش سرعت واكنش را نشان مي سوزاندن الياف آهن در محفظة اكسيژن تأثير  
  تغيير حجم ظرف واكنش در دماي ثابت بر سرعت واكنشA(g) B(g) AB(g)  ثير ندارد. تأ  
 اي از متوقف كردن يك واكنش ناخواسته توسط دما است. هاي گوشتي نمونه وردهامنجمد كردن فر  
 شود. ي وجود دارد به عنوان بازدارنده استفاده ميفرنگ اي كه در تمشك و توت ماده  

    درست –نادرست  –درست  –) نادرست 1
  نادرست –درست  –نادرست  –) درست 2
  نادرست –نادرست  –نادرست  –) نادرست 3
  درست –درست  –نادرست  –) نادرست 4

 يك از مطالب زير درست است؟ كدام -99

  شاخه شفاف است.اتن بدون  دار، كدر و پلي اتن شاخه  ) پلي1
  و گروه پژوهشي او كشف شد. طور اتفاقي توسط پلانكت تفلون به )2
  كنند. اتن مذاب را در دستگاهي كه هواي آن كاملاً خالي شده است به ورقه نازك پلاستيكي تبديل مي ) پلي3
   شود. گوناگون استفاده مي ها توليد شده و براي ساخت وسايل يشگاهها تن از آن در پالا ترين پليمرهاي ساختگي است كه سالانه ميليون اتن يكي از مهم ) پلي4

 است؟ نادرستها  شود. باتوجه به ساختار اين پليمر، كدام عبارت استات در تهية انواع پاستيل استفاده مي وينيل از پلي - 100

Cصورت  آ) فرمول مولكولي مونومر آن به H O4 6   است. 2
  پيوند كووالانسي است. 12استر سيرنشده با  ب) مونومر آن يك

  است. 143kg.molشونده  واحد تكرار 500استر با  پ) جرم مولي زنجيري از اين پلي
  اسيد توليد كند. تواند استيك در واكنش با آب ميدر شرايط مناسب و  مونومرآنت)

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

nO

O
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O

O

O

O

O

H

OH

OH

O
H\

 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 101

 يت كاهش مي در آلكانيابد.  ها با افزايش درصد جرمي هيدروژن، فرار 

  يابد.  اختلاف نقطة جوش دو آلكان راست زنجير متوالي با افزايش تعداد كربن، كاهش مي  

   آلكان راست زنجيري كه شمار پيوندهايC H  10آن
Cبرابر شمار پيوندهاي  3 C باشد.  است، در دماي اتاق به حالت گازي مي  

  توان رسم كرد كه يك شاخة اتيل و يك شاخة متيل داشته باشد.  پيوند اشتراكي، دو ساختار مي 25براي آلكاني با  
  فرمول  آلكاني باC H (CH ) CH3 7 2 3   گذاري كرد.  توان نام را به دو طريق مي 3

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 كدام گزينه درست است؟  - 102

 يابد.  هاي نافلزي از بالا به پايين، كاهش مي ) همة نافلزها تمايل به گرفتن الكترون دارند و اين ويژگي در گروه1

  اثر هستند.   شوند و از لحاظ شيميايي بي هاي دو اتمي يافت مي ها در طبيعت به شكل مولكول يتروژن و هالوژن) برخي از نافلزها مانند اكسيژن، ن2
  ها، لاية چهارم فاقد الكترون است.  باشد و در كاتيون آن مشابه مي MnCO3و كاني  Fe(OH)2) رنگ رسوب 3
Kبعضي از فلزات قليايي و قليايي خاكي به صورت: ) مقايسة شعاع اتمي 4 Sr Ca Na  19 38 20   باشد.  مي 11

% طبق واكنش زير تجزيه شود، حجم گاز 80%، در شرايط استاندارد با بازدهي 50گرم از پتاسيم نيترات با خلوص  505اي به جرم  اگر نمونه  - 103
N)توليد شده چند ليتر خواهد بود؟  ,O ,K : g.mol )   114 16 39   

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

1 (/78 4       
2 (/122 5    

3 (/313 6       
4 (490   

/تواند دماي محلول را تا  شود كه مي اي گرما آزاد مي هآب در دماي اتاق، به انداز mL50گرم كلسيم كلريد جامد در  2از حل كردن  - 104 C32 1 

 بالا ببرد. آنتالپي انحلال كلسيم كلريد به تقريب چند كيلوژول بر مول است؟ 

c)(جرم محلول را به تقريب برابر با جرم حلال در نظر بگيريد.) / J.g . C ,Ca ,Cl / : g.mol ,d g.mL )        11 1 14 2 40 35 5 1JA JA   
1 (/82 7      
2 (/29 45    

3 (/66 66      
4 (/13 13   

  كنند؟  چه تعداد از موارد داده شده، جملة زير را به درستي كامل مي - 105
  »ع ساختارهاي زير برابر با . . . . است. هاي عاملي . . . . در  مجمو هاي عاملي . . . به مجموع تعداد گروه نسبت مجموع تعداد گروه«

   2 - اتري  –هيدروكسيل
3      

   3 –آلدهيدي  –اتري
2   

   1 - كتوني  –آلدهيدي
2   

   2 - كتوني  –هيدروكسيل   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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HClدر واكنش گازي  HClتوجه به تغييرات غلظت  با - 106 O Cl H O  2 2 24 2 ثانية دوم، چند  20مطابق با جدول زير، سرعت واكنش در  2
 ثانية پاياني خواهد بود؟  450برابر سرعت واكنش در 

t(s)

/ / / / / / / / /[HCl](mol.L )1
600400250150806040200

0 500 0 350 0 250 0 200 0 180 0 140 0 110 0 075 0 050
  

1 (04/0     
2 (16/0   

3 (25/6     
4 (25  

 يميايي زير: هاي گرماش با توجه به واكنش - 107

)C B CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

    

     

     

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

1 2 2 44
2 2 168
3 2 2 3 394

  

| H |  :2واكنش موازنه شدة 3AB B AB   2گرم از  85برابر چند كيلوژول است و از واكنشB  درصد، چند كيلوژول  80با خلوص
117Bبخوانيد،  ها را از راست به چپ شود؟ (گزينه گرما آزاد مي g.mol (  

1 (270 -270     
2 (135 -270    
3 (270 -540     
4 (135 -540  

و در ساختار كربوكسيليك اسيد يك  7هاي پيوندي به ناپيوندي برابر با  ، نسبت شمار جفت الكترونAدر ساختار الكل يك عاملي سيرشدة  - 108
C، نسبت شمار پيوندهاي Bعاملي سيرشدة  H  به پيوندهايC C  مي باشد. كدام گزينه ساختار استر حاصل از واكنش الكل  3برابر باA 

 دهد؟  را به درستي نشان مي Bو اسيد 

1  (

O

O   2 (

O

O  

3 (

O

O    4 (

O

O 

217/براي آبكافت كامل  - 109  زير، به چند مولكول آب نياز است؟ آميد با ساختار  گرم از يك نمونه پلي 5

(Cl / ,O , N ,C ,H : g.mol )     135 5 16 14 12 1  

Cl

Cl

O

HN
HN

   
1 (/  231 505 10      
2 (/  233 01 10    

3 (/  236 02 10      
4 (/  239 06 10   
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  ها درست است؟  هاي زير در ارتباط با ويتامين چند مورد از عبارت - 110
  يتامين وK  برخلاف ويتامينA شوند. ژن به تركيباتي سيرشده تبديل مي ها در واكنش با گاز هيدرو آروماتيك بوده و هر دو آن 

   مولكول ويتامينC هـاي مولكـول    هاي مولكول آن دو برابر شمار حلقه هاي آب را دارد و شمار اكسيژن توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول
  . است Dويتامين 

   چهار ويتامينA ،K ،D  وC هاي خود هستند.  ترين نوع نيروهاي بين مولكولي ميان مولكول قادر به برقراري قوي  
  نقطة جوش ويتامينC كند.  نسبت به آلكان هم كربن خود بالاتر است و مصرف بيش از اندازة آن مشكل خاصي براي بدن ايجاد نمي  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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  ماهماه  دیدی  8282آزمون آزمون 

  دوازدهم تجربیدوازدهم تجربی  
 

 ومسدفترچه 

 

 وقت پیشنهادی تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی گویی نحوه پاسخ

 دقیقه03 143 111 03 پایهریاضی  اجباری
 شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ می در کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 طراحان سؤال
 -علی آزاد-شیوا امین-سینا خیرخواه-سلمان شرف قراچولو-آرا سعید تن-زانیار محمدی-نجفی رضا سید-حمید علیزاده-بهزاد محرمی-ایمان کاظمی-منش امیررضا پویا -زاده امیر حسن

 یاسین سپهر-هادی پولادی-مهدی براتی-معصومه جعفری-کلاهی محمدمهدی شب-محمدسجاد پیشوایی
 ریاضی

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  برای دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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...

1 32( (() ))

  دقيقه 60وقت پيشنهادي:  –گويي اجباري  پاسخ – رياضي پايه
 

3را دو مجموعه در نظر بگيريم به طوريكه  Bو  Aاگر  - 111 27 8n(B) n(A B) ، n(A B) n(B)      و

4n(B A) n(A)    باشد، در اين صورت مجموعةB  چند عضو دارد؟ 

1 (10  

2 (7  

3 (11  

4 (8 

تعداد نقاط توخالي در شكل شماره  ،شدبا 105برابر اُم  nنقاط توپر در شكل شماره با توجه به الگوي زير اگر تعداد  - 112

2(n )  اُم كدام است؟ 

1 (136  

2 (153  

3 (171  

4 (190  

  

8دو دنباله با جملة عمومي  - 113 13a nn    6و 17b nn   ، چند جملة سه رقمي مشترك دارند؟ 

1 (18  

2 (19  

3 (37  

4 (38 

 a ،واحد اضافه كنيم aاگر به جمله هفتم  .هستند 12و  bو  aترتيب  جملات پنجم و ششم و هفتم يك دنباله حسابي به - 114

له كدام دهند. مجموع قدر نسبت هر دو دنبا ترتيب تشكيل دنباله هندسي (با جملات افزايشي) مي و عدد حاصل به bو 

 است؟ 

1 (6  

2 (5/6  

3 (7  

4 (5/7  
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10ریشه سوم عدد  -111 5/ لی ابین دو عدد صحیح متوa  وb  قرار دارد وa  کوچکتر ازb  است. در اینصورت کدام گزینه

 غلط است؟ 

1 )3 3a b 

2 )
10 10
a a

   

3 )b b5 10 10   

4 )2 2
a b 

10حاصل  -111 3 10 3

10 1

  


 برابر کدام است؟  

1 )10 

2 )10 1
2
 

3 )2 

4 )10 1
2
 

2شکل زیر، نمودار تابع  -111
f (x) ax bx c   باشد، مساحت مثلثی که یک رأس آن روی رأس سهمی و دو رأس دیگر  می

3yآن محل برخورد سهمی با خط    است، کدام است؟ 

1 )7 7
2

 

2 )7 7
4

 

3 )7 7
8

 

4 )7 7 

111-   و 23های معادلة  ریشه 6 0x x     .5حاصل هستند 3 3      کدام است؟ 

1 )9- 

2 )11 

3 )9 

4 )11- 
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اگر جدول تعیین علامت عبارت  -111
2 2

5
(x x a)(x c)

P
(x b)

  



aشد، به صورت زیر با  b c   کدام است؟ 

1 )2 

2 )1 

3 )11 

4 )14 

3مجموعه جواب نامعادله  -111 3
0 2

2 5
| x |    همسایگی محذوفc  به شکل (a,b) c  است. حاصلa b c   کدام است؟ 

1 )3 21/ 

2 )1 95/ 

3 )2 75/ 

4 )2 25/ 

1، معادلة aبه ازای چند مقدار  -111 1
2 22

x a

xx x

 



 جواب ندارد؟ 

1 )1 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 ،با هم باز باشند Bو  A شیر ند، اگر هر دوک استخر را پر می Bساعت زودتر از شیر  5ی باز باشد به تنهای Aهرگاه شیر  -111

کشد که استخر توسط  چند ساعت طول می شود. پر می ،باز است به تنهایی Bکه شیر  ساعت زودتر از زمانی 9استخر 

 پر شود؟  Aشیر 

1 )15 

2 )12 

3 )11 

4 )8 

2اگر معادلة  -111 31 3 0ax (b )x x x      حاصلدارای دو ریشه حقیقی باشد ، a b  کدام است؟ 

 

 

 

 

4  )1

3  )2

1  )3

5  )4
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2های معادله  مجموع جواب -111 25 1 5 3 4 1x x x x x       کدام است؟ 

1 )3
2

 

2 )2 

3 )5
2

 

4 )3 

4شکل زیر نمودار تابع با ضابطة  -111 2ax b
f (x)

  .1 است 3f ( )  کدام است؟ 

1 )4
3

 

2 )3
4

 

3 )3
4

 

4 )4
3

 

9معادله  های مجموع جواب -111 14 23
x

( )
log x


   کدام است؟ 

1 )log
15
3 

2 )14
3log 

3 )2 

4 )1 

2از معادله لگاریتمی  -111 7 4 12 2log (x ) log ( x)     3حاصل 14log ( x )   کدام است؟ 

1 )2 

2 )4 

3 )8 

4 )1 

اگر مجموعه جواب نامعادله  -111
2 10 255

95
(x x )x

log log
    به صورت بازه(a,b) 2حاصل  ،باشدa b  برابر کدام گزینه

 

 

 

 

 

است؟

5  )1

11  )2

4  )3

1  )4
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نحراف کنیم. ا های بیشتر از میانه را حذف می ، داده21و  9و  26و  6و  12و  25و  5و  15و  3و  21های آماری  داده در -111

 های باقیمانده کدام است؟  معیار داده

1 )8 

2 )8 

3 )10 

4 )10 

دام اضافه کنیم، ضریب ها را دو برابر کنیم سپس دو واحد به هر ک های متمایز، اگر همه داده در یک جامعه آماری با داده -111

1ها،  تغییرات داده
3

 های جدید کدام است؟  شود. میانگین داده برابر می 

1 )3 

2 )5 

3 )4 

4 )10 

1کنیم که آخرین عدد هر گروه مربع کامل باشد، یعنی  بندی می را به طریقی دستهاعداد طبیعی متوالی  -111 2 3 4{ },{ , , }, ... .

 ی حسابی بین دو عدد اول و آخر آن، کدام است؟ ی نهم، واسطه در دسته

1) 71   

2 )72   

3 )73   

4 )74 

و مجموع دو عدد بزرگتر  12کوچکتر برابر اند. مجموع دو عدد  ی هندسی چهار عدد مثبت، جملات متوالی یک دنباله -111

  باشد. بزرگترین این اعداد کدام است؟  می 55

1) 27 

2) 28 

3) 29 

4) 31 

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 7 :ةصفح                                                                                                                     ماه دی 82 آزمون 
 

 

 

 

 

اگر  -111
4

15 3 34 16
2

A ( )


  باشد، حاصل
1
32( A)


 ؟، کدام است

1 )0 25/   

2 )0 5/   

3 )0 75/   

4 )1   

1واحد کمتر از  2طول یک مستطیل  -111 حد مربع باشد، محیط آن وا 192برابر عرض آن است. اگر مساحت مستطیل  /5

 کدام است؟

1 )52   

2 )51   

3 )11   

4 )14 

xی  مجموعه جواب نامعادله -111

x


 



2 31 3
1

  ، به کدام صورت است؟

1) R [ , ]6 4      

2 )R [ , ]4 6      

3 )x 4    

4 )x 6  

اند. با تبخیر  درصد مخلوط شده 02کیلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت درصد با چهار  52یازده کیلوگرم رنگ با غلظت   -111

 رسد؟ درصد می 52چند کیلوگرم آن، غلظت محلول به 

1) 4/1 

2 )5/1 

3) 1/1 

4 )8/1 

4xاگر  -111  25ی های معادله یکی از جوابx a x x    است؟ کدامباشد، جواب دیگر آن 

1) 1
2

 

  

 

 

2  )2

3  )3

4( جواب ديگر ندارد.
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23حاصل عبارت  -111 147 132321 21 21(log ( )) log ( )log ( )کدام است؟ ، 

1 )1 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 گردد؟ 3برابر  1تا لگاریتم عدد حاصل در مبنای  ،واحد بیفزاییم چند 322به عدد  -111

1) 113  

2 )112  

3 )211  

4 )311 

از بین آنها حذف  11و  12، 23، 21های ناجور  باشد. اگر داده می 5و  20ترتیب  ی آماری به دهدا 19واریانس میانگین و  -111

 های باقیمانده کدام است؟ شوند، واریانس داده

1 )52/2  

2 )54/2  

3 )14/2  

4 )11/2 
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور

  ديدي  2828
  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان  مسئول آزمون

  ، حميدرضا رحيم خانلوفاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون يمسئول درس مستندساز

  سيدمحمدرضا مهدوي مستندسازيويراستار 

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

كنكنييدد..                           مراجعهمراجعه  كانونكانون  ساساييتت  دردر  خودخود  شخصشخصيي  صفحصفحةة  بهبه  پاسخپاسخها،ها،  مشاهدمشاهدةة  برابرايي 
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دقيقه 30  استعدادتحليلي

دهيد. پاسخ  ميآيد  پي  در  كه  پرسشي  سه  به  زير  متن  اساس  بر   *
دارد. دانشآموزان  براي  اثربخش  آموزشي  محيط  ساخت  در  فراواني  يت  اهم  كه  است  آموزشي  مديريت  از  سطح  اولين  درس،  كلاس  مديريت 
مهمتـرين ّمعلـم،  كـه  آنجا  از  اوست.  ظاهر  آراستگي  ميان،  اين  از  و  ّمعلم  شخصيتي  ويژگيهاي  محيطي،  چنين  ساخت  عوامل  مهمترين  از 
ميبايد است،  ضابطهمند  رابطهاي  ـ  ميشوند  تبديل  عادت  به  گاه  كه  خانوادگي  روابط  برخلاف  ـ  دانشآموز  با  او  رابطة  و  دانشآموزان  الگوي 

نباشد. بياعتنا  پاك،  گفتار  در  چه  و  پوشش  در  چه  خود،  ظاهر  به  نسبت 
آزمايش يك  در  وي  اوست.  انديشههاي  پايهي  بر  جانشيني»  «يادگيري  نظريهي  كه  بود  امريكايي  كانادايي  مشهور  روانشناس  بندورا،  آلبرت 
ديگر كودك   36 سپس  و  ميزند  كتك  شدت  به  را  بادشده  عروسكي  بزرگسالي  فرد  آن  در  كه  داد  قرار  سالني  در  را  كودك   36 ابتدا  مشهور، 
72 همـهي  بعـدي،  مرحلـهي  در  ميكنـد.  برخورد  ملايمت  و  مهرباني  با  مشابه  عروسكي  با  بزرگسالي  فرد  آن  در  كه  برد  ديگر  سالني  در  را 
دوم گـروه  برابـر  دو  از  بيش  نخست،  گروه  در  اسباببازيها  با  پرخاشگرانه  رفتار  ميزان  ديدند  و  بردند  اسباببازي  از  پر  سالني  در  را  كودك 

است.
كـه آنجـا  از  همچنـين  ميانجامد.  كلاس  بازده  كاهش  به  كه  است  عواملي  از  نيز  منفي  ّفكرات  ت  القاي  دانست  بايد  درس،  كلاس  مديريت  در 
درس كلاس  ادارهي  در  دانشآموزان  فردي  تفاوتهاي  به  توجه  ميگيرد،  شكل  او  زندگي  ابتدايي  دوران  در  انسان  اقيت  ّخل  از  عمدهاي  بخش 

درسـت روش  و  باشـد  ّمسـلط  دانـشآمـوزان  جسمي  و  عاطفي  ذهني،  متفاوت  تواناييهاي  به  ميبايد  ّمعلم  رو،  اين  از  دارد.  ويژهاي  يت  اهم 
اضطراب دچار  ديگر،  كودكي  و  دهد  انجام  بيشتري  اليت  فع  تمجيد  و  تشويق  از  ميزاني  با  كودكي  است  ممكن  كند.  كشف  را  يك  هر  با  برخورد 

شود. منفي 
است؟ شده  فرض  بديهي  بالا  متن  در  مورد  كدام   -251

ذاتي. نه  است،  آموختني  و  اكتسابي  ّخلاقيت   (1
ندارند. كافي  توجه  خود  ظاهر  به  نسبت  عموماً  آموزگاران   (2

دارد. درس  كلاس  مديريت  در  سوء  اثري  منطقي  ّتفكرات  القاي   (3
ندارند. پيشبينينشده  رفتارهاي  درس  كلاس  در  دانشآموزان   (4

ميشود؟ بيان  بهتر  گزاره  كدام  با  متن،  دوم  و  نخست  بندهاي  ميان  252-ارتباط 
است. قويتر  غيرمستقيم  آموزش  از  مستقيم  آموزش   (1

كند. مهار  را  دانشآموزان  هيجانات  درس،  كلاس  مديريت  براي  ميبايد  آموزگار   (2
دارد. مستقيم  آموزش  به  نسبت  بيشتري  اثرگذاري  غيرمستقيم  آموزش   (3

داشتهباشد. يكپارچگي  خود،  عمل  و  گفتار  در  ميبايد  آموزگار   (4
دارد؟ بيشتري  مخالفت  او  نتيجهگيري  و  بندورا  آزمايش  با  گزاره  كدام   -253

است. سال  سه  زير  كودكان  از  بيشتر  سال  شش  تا  سه  كودكان  توانايي  خيال،  و  واقعيت  بين  تمايز  در   (1
است. نادرست  اساساً  امري  متفاوت،  آزمايشهاي  در  ثابت  شاخص  يك  با  مختلف  جوامع  در  خشونت  ميزان  اندازهگيري   (2

ندارد. تأثيرپذيري  مفهوم  لزوماً  نتيجه،  و  است  آزمايش  در  تأثيرگذار  عاملي  بزرگسالان،  از  تقليد  به  ميل   (3
مشابه. عامل  يك  نه  شود،  سنجيده  متفاوتي  عوامل  با  بايد  پسران  و  دختران  بين  خشونت  ميزان   (4
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  ك نادرستي نيز دارد. * بر اساس متن زير به سه پرسش بعدي پاسخ دهيد. متن ي

يـافتن بـه كمـالات     لقب داده بودند، به اين سبب كه در دسـت » الرّجال تاج«ي دوم هجري بود،  ي عدويه را كه از عارفان نامدار سده رابعه

ود اما او با گذر بود. بيش از او مهمترين ويژگي تصوف زهد، عبادت و رياضت افراطي ب معنوي و مراتب عرفاني گوي سبقت را از مردان ربوده

ي  ترين جلوه ترس آميخته بود، زهدي عارفانه و عاشفانه را در سلوك عملي خويش پيش گرفت كه واضح وخشكي  كه به »بكائين زهد « از

د و اين دو كر آن پرهيز از پرداختن به غيرخدا بود: رابعه بر ياد خدا همراه با محبت خالصانه فارغ از شوق بهشت و ترس از دوزخ تأكيد مي

دانست. تأكيد او بر حب خداوند در عين تأكيد او بر رعايت شـرايط از جملـه تقـوا و تـرك دنيـا، از       ي خداوند مي شائبه را آفت پرستش بي

  ي اوست.  هاي متمايزكننده ويژگي

  نوشته شده است؟ نادرستكدام واژه در متن  - 254

  بيش) 2    سده) 1

  پرهيز) 4    سلوك) 3

  است؟ كار رفته به كدام معنا به» ئينبكا«ي  در متن، واژه - 255

  ياران خداوند ) 2    انگكنند گريه) 1

  نابودشوندگان ) 4    ها طاغوتي) 3

                         

               

                

                  

                

                             

                         

                           

   

            

                 

              

                 

ديد؟ ميتوان  بيت  كدام  در  را  خداوند  با  انسان  رابطهي  و  ّجهنم  و  بهشت  زهد،  به  رابعه  نگاه  تمايز  256-وجه 

ميباش خدا   رحمت ِمنتظر  و  بنوش   / كند  حواله  مي  به  عشقت  سالك  ِپير  چو   (1

دارد نگه  دعا   دست دو  به  فرشتهات   / پاي  بلغزد  گر  كه  كن  چنان  معاش  دلا   (2

ماست ِسر  در  كه  فتنهها  اين  از  االله  تبارك   / نميآيد  فرو  عقبي  و  دنيي  به  سرم   (3

بود حري  س   ِورد و  شب  دعايِ  يمنِ  از   / حافظ  به  داد  خدا  كه  سعادت  ِگنج  هر   (4

ّتولد سال  امير  ولي  است  آمده  دنيا  به   1320 سال  در  پدرشان  ميگويد  مريم  دارند.  نظر  اختلاف  پدرشان  ّتولد  سال  سر  بر  هم  با  امير  برادرش  و  257-«مريم 

نيـز بيمارسـتان  اين   1320 سال  ّاطلاعات  در  ندارد.  را   1318 سال  ّاطلاعات  مريم،  و  امير  پدر  تولد  محلّ  بيمارستان  ميداند.   1318 سال  را  پدرش 

درست شرطي  به  دقيقاً  فوق  استدلال  است.»  آمده  دنيا  به   1318 سال  در  مريم  و  امير  پدر  گرفت  نتيجه  ميتوان  پس  نيست.  مريم  و  امير  پدر  از  نامي 

... كه  است 

باشد. بزرگتر  مريم  و  امير  مادر  از  مريم  و  امير  پدر   (1

باشد. داشته  پدرشان  ّتولد  زمان  دربارة  درستي  ادعاي  يكي،  حداقل  مريم،  يا  و  امير  بين  از   (2

نشود. كشف  هرگز  مريم  و  امير  پدر  ّتولد  محلّ  بيمارستان   1318 سال  مستندات   (3

ندانند. را  مريم  و  امير  پدر  ّتولد  سال  نيز  مريم  و  امير  بستگان  از  كدام  هيچ   (4
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  همان حروف عربي است با ترتيب و ارزش عدديِ زير:، حروف ابجد* 
  28  27  26  25  24  23  22  21  20  19  18  17  16  15  14  13  12  11  10  9  8  7  6  5  4  3  2 1  شماره
  غ  ظ  ض  ذ  خ  ث  ت  ش  ر  ق  ص  ف  ع  س  ن  م  ل  ك  ي  ط  ح  ز  و  هـ  د  ج  ب  ا  حرف
  1000  900  800  700  600  500  400  300  200  100  90  80  70  60  50  40  30  20  10  9  8  7  6  5  4  3  2 1  ارزش

 2+10+60، برابر با »سيب«ي حروف آن است. مثلاً ارزش  برابر با مجموع ارزش عددي همه ، ارزش عددي هر كلمهكبير در محاسبات ابجد
بگيـريم.  » ك«را » گ«و » ز«را » ژ«، »ج«را » چ«، »ب«را » پ«. ضـمناً بايـد   41يعني  6+30+5برابر با » هلو«و ارزش  72است، يعني 

  بر اين اساس به چهار پرسش بعدي پاسخ دهيد.رند. تأثيري در ارزش كلمه ندا» ـٌـْــّــَـِـُــًـٍ«معلوم است كه 
  به كدام سال ميلادي ممكن است اشاره كرده باشد؟» مرغ سحر، ناله سر كن!«مصراع  - 258

1 (1913  2 (1924  

3 (1935  4 (1946  

   ؟كند نميدر فارسي افغانستان اشاره  حرفي به نام يك ماه سه كدام عدد زير - 259

1 (78   

2 (65  

3 (17   

4 (8  

  
  

  شود. ارزش عدد اين حرف در ابجد كدام است؟ حرفي كامل مي اي سه ت زير با واژهبي - 260

 »ي . . . و سر و مغزِ پكرم را! يا رب! به چه سنگي زنم از دست غريبي / اين كلّه«
1 (16  2 (20  

3 (24  4 (28  

  ؟دارد. اين واژه چه معنايي شود از جدول و مشخّصات زير ساخته مياي چهارحرفي  واژه - 261

    حرف اول، حرف سه خانه در سمت راست يازدهمين حرف ابجد 
  حرف ابجدپانزدهمين حرف دوم، دو خانه سمت چپ و يك خانه بالاي 

   چپِ سومين حرف ابجد چهارمين خانه سمتحرف سوم، 
 ي بالاييِ سيزدهمين حرف ابجد حرف چهارم، سه خانه سمت چپِ خانه

  ) يادگرفتن2  ) به دنيا آمدن1

  ) از دنيا رفتن 4  پير شدن  )3

  

  هاي فارسي ماه
 در افغانستان 

  د  ر  ع  ش  ز
  ح  ك  ا  م  ت
  ل  و  ن  ط  ج
  ص  ص  ب  س  ف
  هـ  ق  خ  ي  ذ
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ي نـام يـك رنـگ     ريخته هم ها پنج حرف به ، اگر جاي دو حرف كنار هم را در رديف پنجم با هم عوض كنيم، در يكي از ستونسؤال قبلدر جدول  - 262

  وجود خواهد داشت. آن دو حرف كدامند؟

  ) ي ـ خ2   ) ذ ـ ي 1

 ) ق ـ هـ4  ) خ ـ ق3

 متر مكعب را به حد لازم برسانند. اگر بعد از 100توان خود، دماي اتاقي با وسعت  درصدرمكنِ يكسان با پنجاه كشد تا هشت گ پنج ساعت طول مي - 263

كشد تا دمـاي   ها هفتادوپنج درصد شود، چند ساعت ديگر طول مي تاي ديگر از گرمكن ها خاموش و توان دو دو ساعت از آغاز كار، يكي از گرمكن

  د؟مورد نياز برس  تاق به حدا

1 (2     2 (5/2  

3 (3    4 (5/3  

  عدد جايگزين علامت سؤال الگوي زير كدام است؟ - 264

1 (2     

2 (4   

3 (2 -     

4 (4 -   

  عدد جايگزين علامت سؤال در الگوي زير كدام است؟ - 265

1 (9     

2 (10  

3 (11   

4 (12  

 كند؟ كدام گزينه الگوي تصويري زير را بهتر كامل مي - 266

1(   2 (  

3( 
  

4 (  
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 6: ةصفح            1403دي  28 استعدادتحليلي آزمون
 

 در كدام جهت است؟ هپركند. اين  اي گلبرگ زير، از الگوي موجود پيروي نمييكي از پره - 267

    ) شمال غربي 1

  ) شمال شرقي2

  ) جنوب شرقي3

  ) جنوب غربي4

  توان قرار داد؟ جاي علامت سؤال الگوي كدگذاري زير، كدام گزينه را مي به - 268

  الف ج) 1

  

  الف د) 2

  

  ب ج) 3

  

  ب د) 4

  

269 - ن مكبي كامل ساخت؟ مكعب را فقط با تا كردنِ شكلِ گسـترده از روي خطـوط   آتوان از  مربع از شكل گستردة زير، مي همزمان ِ كدام دو  با حذف

  توان ساخت. شده مي رسم

  7و  1ب)    2و  1الف) 

  8و  2د)   7و  2ج) 

  ) الف، ج2  ) الف، ب 1

  ) ج، د4  ) ب، د 3

  

  

1

23

4567
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 7: ةصفح            1403دي  28 استعدادتحليلي آزمون
 

  ديد؟ ا شبيه به كدام شكل ميرويش ر اگر شخصِ تابلوي زير چشمِ ديدن داشت، مانع روبه - 270

      

1(     2(   

3(     4 (  
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  دوازدهم تجربیدوازدهم تجربی  دی ماهدی ماه  8282آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ

  
 تیم علمی تولید آزمون

 نام درس نام گزینشگر نام مسئول درس ویراستار استاد تیم ویراستاری بازبین نهایی

 احسان بهروزپور
 -مسعود بابایی -محمدحسن کریمی فرد -علیرضا دیانی  -مریم سپهی 

 یپرهام باقر –امیررضا یوسفی 
 شناسی زیست محمدحسن مؤمن زاده مهدی جباری هحمید راهوار

 محمودآبادی نقیبیامیرحسین 
  –علی صاحبی  -محمد دولت آبادی –مهدی خوشنویس 

 امیرمحمد ابراهیمی
 فیزیک امیرحسین برادران نیلگون سپاس سعید محبی

 نژاد محمدرضا طاهری
 -آرمان داورپناه -ارسلان کریمی  - نیا حسین ربانی

 فرامرزی امیرحسین -نیا تامیررضا حکم
 شیمی مسعود جعفری امیرحسین مرتضوی زاده مقدم محمد حسن

 ریاضی اصغر شریفی علی علی مرشد دانیال ابراهیمی  مقدم خشایار منصوری -امیرمهدی حقی محمد عباس آبادی

 تیم علمی مستندسازی

 نام درس نام مسئول درس ویراستار دانشجو

 شناسی زیست مهساسادات هاشمی جفیامیرمحمد ن -سروش جدیدی 

 فیزیک حسام نادری سجاد بهارلویی –آراس محمدی

 شیمی الهه شهبازی محسن دستجردی - محمدصدرا وطنی

 ریاضی سمیه اسکندری زاهد عباسی علیرضا – کار معصومه صنعت

 نام درس طراحان سؤال

زانا -رضا نوری -اصل رضا آرامش -موسائی رامین حاجی-رامتین قیسوندی-دیاکو فاروقی-حسین علیمردانی-آزاد فلاح-پور ان داداشآرم-نیا امیرحسین محبی-بگلو امیرحسین قاسم -زاده احسان حسن

-محمدصفا دیدار-محمدصادق روستا-محمدامین بیگی-الهی محمد نعمت-محمد زارع-محسن امیریان-علیرضا رحیمی-مجد سیدحمیدرضا رضوی-سیدامیرحسین هاشمی-سعید محمدی-کرمی

 هادی پرگر-نیما شکورزاده-کلجاهی مهدی ماهری-مریم سپهی

 شناسی زیست

سیاوش -سعید شرق-زهره آقامحمدی-رضا تونی-نژاد حسین عبدوی-حسین طرفی-حامد جمشیدیان-زاده امیرمحمد محسن-امیرحسین برادران-امیراحمد میرسعید -الهام بهمنی -پور احمد مرادی

 مهدی فتاحی-کاظم بانان-علیرضا آذری-علی ملایجردی-یرصالحیملیحه م سیده-فارسی
 فیزیک

سیدعلیرضا -دهکردی سیدرحیم هاشمی-سپهر کاظمی-رضا سلیمانی-مدروان رضا سلاجقه-زواره رسول عابدینی-کوکنده حسن رحمتی-حامد صابری-بار امیررضا خشکه -امیرحسین نوروزی

 مهران رنجبر-معبد یلمه-مسعود جعفری-مژگان یاری-محمدمعین جهانی-زواره محمد عظیمیان-محسن مجنونی-السادات مجید معین-ناغونی لمجید جلی-صمد آرزومند-صادق دارابی -سیدحلاج

 یاشار عبداللهی-هادی عبادی-میلاد قاسمی-لنگری میثم کوثری

 شیمی

 -علی آزاد-شیوا امین-سینا خیرخواه-سلمان شرف قراچولو-آرا سعید تن-زانیار محمدی-نجفی سیدرضا -حمید علیزاده-بهزاد محرمی-ایمان کاظمی-منش امیررضا پویا -فرد زاده امیر حسن

 یاسین سپهر-هادی پولادی-مهدی براتی-معصومه جعفری-کلاهی محمدمهدی شب-محمدسجاد پیشوایی
 ریاضی

  
  حروف نگاریحروف نگاری  اظر چاپاظر چاپنن  مسئول دفترچه مستندسازیمسئول دفترچه مستندسازی  مدیر مستندسازیمدیر مستندسازی  مسئول دفترچه تولید آزمونمسئول دفترچه تولید آزمون  مدیر تولید آزمون

 ثریا محمدزاده حمید محمدی سمیه اسکندری محیا اصغری زاده عرشیا حسین زهراالسادات غیاثی
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  انقباض بطن  انقباض دهليز  استراحت عمومي  قلب
     در حال استراحت دهليزها

     در حال استراحت ها بطن

    شودبطن ميخون وارد 

    شود.خون وارد دهليز مي

صداي تاك در ابتداي  صداي قلب
    استراحت عمومي

 بطنصداي بوم در ابتداي انقباض 

    شود.هاي ششي و آئورت مي خون وارد سرخرگ

    بطني بسته است. يدريچة دهليز

      دريچة سيني بسته است.
  

  مويرگ  سياهرگ  رگسرخ  رگ ها
     واجد بافت پوششي در ساختار خود

     يها كشسان زيادبه همراه رشتهصافايواجد لاية ماهيچه

    خودپيوندي در ساختارواجد بافت

    اي و پيوندي بيشترضخامت لاية ماهيچه

 (بعضي)       مويرگي  واجد بنداره

  (كوچك)   (كوچك) كننده اصلي جريان خونتنظيم
    واجد نبض

     بدنعمقيهايدر قسمتتربيش
هايبيشتر در قسمت
    سطحي بدن

   هاي بدنبين خون و ياختهموادتبادل

   واجد دريچه در ساختار خود
  

هاي  حجم
  ظرفيت تام  مانده حجم باقي  حجم ذخيره بازدمي  حجم ذخيره دمي  هاي جاري حجم  تنفسي

 ml500 ml3000 ml1300  ml1200 ml6000 حجم

  ويژگي
  ها) واژه (كليد

تواند همراه انقباض ماهيچه  مي
 اي خارجي باشد. دنده ديافراگم و بين

ها به سمت بالا  حركت دنده
  و جلو جناغ به سمت جلو

پايين و ها به سمت  دنده
  عقب جناغ به سمت عقب

حجمي كه همواره 
باقي ها  در شش
 ماند. مي

بيشترين حجم هوايي كه 
توانند در خود  ها مي شش

 جاي بدهند.

  تواند بدون انقباض جاري شود. مي
انقباض ماهيچه هاي

اي  دنده ديافراگم ، بين
 خارجي و ماهيچة گردني

انقباض ماهيچه هاي شكمي 
 اي داخلي دنده و بين

شود كه  باعث مي
ها همواره باز  حبابك

 بماند.

حياتي + حجم ظرفيت 
 مانده باقي

لايه  2شدن  تواند هم همراه نزديك مي
پرده جنب باشد و هم همراه دور شدن 

  آنها

درZ نزديك شدن خطوط
ماهيچه ديافراگم ، 

اي خارجي و  دنده بين
  ماهيچة گردني

در  Zنزديك شدن خطوط 
اي  دنده هاي بين ماهيچه

  داخلي و شكمي

تبادل گازها بين دو 
 تنفس را ممكن

 كند. مي

فقط بعد از دم عميق 
ها  توان آن را در شش مي

 مشاهده كرد.

تواندهمراه آن پرده ديافراگم مي
  شكل باشد. مسطح يا گنبدي

بيشترين حجم تنفسي
  اكتسابي

ماهيچة ديافراگم و Zخط  2فاصلة 
تر  تواند نزديك اي خارجي مي دنده بين

  يا دورتر شود.
بالا و جلو ياها به سمت توانند دنده مي

پايين و عقب و ديافراگم  به سمت جلو 
  يا عقب حركت كند.
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  3:  ةصفح    اختصاصي دوازدهم تجربي    دي ماه 28پاسخ تشريحي آزمون             

  
  1شناسي  زيست               

  
 (اميرحسين قاسم بگلو)    »3« گزينة - 1

كننـدولي   كمبـود مـواد مغـذي خـاك را جبـران مـي       به سـرعت كودهاي شيميايي »: 1«گزينة 
  كودهاي آلي به تدريج كمبود مواد مغذي را جبران مي كنند.  

 بيآس ـ نكـه يازنـد، نـه    يم ـي كمتـر  بيآس ـ اهـان ياز حد آنها بـه گ  شيب ةاستفاد»: 2«گزينة 
   .رسانند ينم

  دهد.   هر نوع كودي مواد معدني خاك را به نوعي افزايش مي»: 3«گزينة 
  زا است.   يكي از معايب كود آلي احتمال آلودگي آن به عوامل بيماري»: 4«گزينة 

  )100 ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  
----------------------------------------------  

 )محسن اميريان(  »  2« گزينة - 2

هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني وجود دارد. در بافت  اي از رشته در غشاي پايه شبكه»: 1«گزينة 
  پيوندي نيز رشته كلاژن كه از جنس پروتئين هستند، وجود دارد.  

  ه!كند؛ نه هموار بافت پيوندي سست معمولا بافت پوششي را پشتيباني مي»: 2«گزينة 
  شكل هستند.   ها، دوكي طبق شكل كتاب هر دو گروه سلول»: 3«گزينة 
هـا از   ها و زردپـي  دليل زيادتر بودن رشته كلاژن در بافت پيوندي متراكم در رباطه ب»: 4«گزينة 

  اين بافت به منظور استحكام استفاده شده است.  
  )16و15هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 نيا) (اميرحسين محبي  »  3« گزينة -3

 يدهد كه كانال ها ينشان م يالكترون كروسكوپيبا م ياهيگ يبافت ها ةمشاهد»: 1«گزينة 
 يكانال ها، پلاسمودسم م نيشده اند به ا دهيكش گريد ةاختيبه  يا اختهياز  يتوپلاسميس
 گريد ةاختيبه  يا اختهيتوانند از راه پلاسمودسم ها از  يم گريد باتيو ترك يمواد مغذ نديگو

 يوجود دارند. لان به منطقه ا يبه نام لان، به فراوان وارهياز د يها در مناطق پلاسمودسم بروند
.دقت كنيد كه هر ياخته گياهي در آنجا نازك مانده است يا اختهي ةواريد كه شود يگفته م

  طول پلاسمودسم تاثير بگذارد. ديواره پسين ندارد كه بخواهد در
هـاي گيـاهي    ها با پذيرش آب و حجيم شـدن باعـث متـورم شـدن ياختـه      واكوئول»: 2«گزينة 

  شود.   هاي غيرچوبي گياه مي شوند. طبق متن كتاب تورژسانس باعث استوارماندن اندام مي
ه غلات آنـزيم  گيرد. در دان نشاديسه با داشتن نشاسته توسط محلول لوگول رنگ مي»: 3«گزينة 

  شود.   دار باعث تجزيه نشاسته مي آميلاز آزاد شده از لايه گلوتن
  توانند مشترك باشند.   هاي گياهي فقط در تيغه مياني مي ديواره ياخته»: 4«گزينة 

  )143، صفحه 2)(زيست شناسي 105و 83تا  81هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (حسن عليمرداني)  »  1« گزينة - 4

  همة موارد نادرست است.  
  بررسي همة موارد:  

  كنند نه جريان خون را.   هاي لنفي، جريان لنف را يكطرفه مي الف) دريچة موجود در رگ
  كند.   هاي لنفي صدق نمي ب) اين گزينه دربارة رگ

سياهرگ زيـرين  بزرگ د.به عنوان مثال گيرن از مويرگ مبدأ نمي ها مستقيماً رگي سياه همهج) 
 شود. تشكيل مي رگ كوچكتر (و نه مويرگ)از ادغام چند سياه

هـاي كلافـك ايجـاد شـده      د) اين جمله دربارة سرخرگ وابران نادرست است، چون از مـويرگ  
  است.  

  )72و 60، 55، 27هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري كلجاهي)  »  2« گزينة - 5

شـود و سـپس هـر نـايژة      مجراي ناي منشعب شده و به دو نايژة اصلي راست و چپ تبديل مـي 
دار پوشـيده شـده    هاي اصلي با مخـاط مـژك   شود. ديوارة دروني نايژه اصلي به يك شش وارد مي

هـا مـژك    دار، برخـي از ياختـه   دهم، در مخـاط مـژك   كتاب درسي 3فصل  2است. طبق شكل 
هـاي بـدون مـژك     ها بدون مژك هستند. پس در هر دو نايژة اصلي، ياختـه  داشته و برخي ياخته

  حضور دارند.  
  ها:   بررسي ساير گزينه

هر دو نايژة اصلي طبق متن كتاب درسي در شش ها به نايژه هاي باريك تر تقسـيم  »: 1«گزينة 
  مي شود.  

گرم كردن هواي ورودي به مجاري تنفسي برعهدة شبكة مويرگي مسـتقر در بينـي   »: 3«ة گزين
  هاي اصلي.   باشد، نه بر عهدة نايژه مي

تـرين لـوب از    كتاب درسي دهم، هر دو نايژة اصـلي بـه بـزرگ    3فصل  5طبق شكل»: 4«گزينة 
  شوند.   شش مربوط به سمت خود وارد مي

  )37تا34هاي صفحه، 1شناسي  (زيست) تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  

 (مريم سپهي)  »  1« گزينة - 6

شـوند. در   بطني بسته هستند و دهليزها از خون پر مي –هاي دهليزي  ها دريچه در انقباض بطن
و بطن هـا  كرده حجم خون دهليزها كاهش پيدا مرحلة انقباض دهليزها كه بسيار زودگذر است 

  ها: ر كامل با خون پر مي شوند. بررسي ساير گزينهبه طو
بطنـي بسـته    –هاي دهليـزي   هاي سيني باز و دريچه در مرحلة انقباض بطن دريچه» 2«گزينة 

  باشد و در انقباض بطن بسته است.   قسمت مي 3هستند. دريچه سه لختي داراي 
  وجود ندارد.  شود دريچه  ها كه به دهليز ختم مي در انتهاي سياهرگ»: 3«گزينة 
  يشينه است.  بها  فشارخون درون سرخرگ آئورت در مرحلة انقباض بطن»: 4«گزينة 

  )53تا 49هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  
----------------------------------------------  

 )الهي محمد نعمت(  »  4« گزينة -7

لوكز وجود داشته باشد كه نيازي بـه تجزيـه   در يك ماده غذايي ممكن است مونومرهايي مانند گ
  تواند مستقيماً جذب شود.   ندارد و مي

  ها: ساير گزينهبررسي 
پروتئازهاي لوزالمعده به صورت غيرفعال ترشح شده و در فضـاي درون روده باريـك   »: 1«گزينة 

  شوند.   فعال مي
  صفرا آنزيم ندارد.  »: 2«گزينة 
  شوند.   هاي موجود در پرزها وارد نمي ايي به درون سرخرگبه عنوان مثال مواد غذ»: 3«گزينة 

  )25 تا 23هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري كلجاهي)  »  2« گزينة -8

 3فصـل   11در ديوارة حبابك دو نوع ياختة نوع اول و ياختة نوع دوم وجـود دارد. طبـق شـكل    
هـاي نـوع    توانند در تماس با يكديگر قرار بگيرند، اما ياختـه  هاي نوع اول مي كتاب درسي، ياخته

  باشند.   دوم به دليل تعداد اندك، در تماس با ياختة دوم ديگري نمي
  ها:   بررسي ساير گزينه

اي بـين   هياخت ـ هر دو ياختة نوع اول و نوع دوم، ياختة پوششي هستند. فضـاي بـين  »: 1«گزينة 
  باشد.   هاي بافت پوششي اندك مي ياخته

هاي اكسـيژن و كـربن دي اكسـيد را از طريـق      هاي بدن انسان، مولكول تمام ياخته»: 3«گزينة 
  دهند.   انتشار از غشاي خود عبور مي

هـاي پوششـي در    هر دو ياختة نوع اول و نوع دوم، ياختة پوششـي هسـتند. ياختـه   »: 4«گزينة 
هاي پروتئينـي و گليكـوپروتئيني    اي از رشته اند. غشاي پايه شبكه يه قرار گرفتهتماس با غشاي پا

  باشد.   مي
  )38و15هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) تبادلات گازي(  

----------------------------------------------  
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 )رامتین قیسوندی( «  4» گزینة -9

کرعده ل ورانا  ز لبلد ورو د وضرع     های دبل  پوس  به تنو   نوتی صافی وویکرویی تمرل    یا ته

 ز ! شونو  نه لایه بیشه وسیع آپوپلاستی به آلنوهای چوبی وی

 ها: بعبسی سایع گزینه

های وعونی ب  با  نتقال فعال بره دبل  آلنروهای    تو ننو یو  ها وی هع دلی  ین یا ته«: 1»گزینة 

 ها شونو.    ی آ  چوبی پمپ کننو ل سبب  فز یش فشاب بیشه

ز  ل دبل  پوسر  قرادب بره تبروب آب ل ورو د وعرونی  ز  رود  ز طعیرق          لایه بیشره «: 2»گزینة 

 وسیعهای سیم لاستی ل تعض غشایی وی باشنو.  

ترع    ی کوچرک  هرای دبل  پوسر   نرو زه    ز  نسب  به یا تره  وطابق شکل  لایه بیشه«: 3»گزینة 

 د شته ل فاصله کمتعی با آلنوهای چوبی د بد. 

 (111و111های ، صفحه1شناسی  )زیست( د در گیاهانجذب و انتقال موا) 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین قاسم بگلو( «  4» گزینة -11

 تو ننو فتوسنتز کننو.   ها وی ها بع لاف بیزلبیوم سیانوباکتعی«: 1»گزینة 

کننرو  لیری برع لاف     نتز وری ها هماننو گیاها  تیعۀ پعل نه ل ب   فتوسر  سیانوباکتعی«: 2»گزینة 

 گیاها  کلعلپلاس  نو بنو.  

کننرو دب   همزیستی بعقرع ب وری  ب بطه د ب هماننو گونع   ها با گیاها  د نه سیانوباکتعی«: 3»گزینة 

 ضمن قابچ ها نیز با گیاها  د نه د ب همزیستی بعقع ب وی کننو.  

تو ننرو  زوحصرولات گیاهرا      ها هماننو گیاها   نگل واننرو سرس وری    سیانوباکتعی«: 4»گزینة 

 فتوسنتزکننوه  ستفاده نماینو.  

 (114تا 112های ، صفحه1شناسی  )زیست( جذب و انتقال مواد در گیاهان) 

---------------------------------------------- 

 مجد( حمیدرضا رضوی )سید «  2» گزینة -11

یکری ل کوئرول دفعری ل دیگرعی هرم      پاب وسی دل ل کوئول بع ی دفا وو د ز ئو د بد  «: 1»گزینة 

 ل کوئول  نقباضی.  

 با تونه به شکل کتاب دبسی دب ب بطه با حشع ت صادق  س .  «: 2»گزینة 

 ها دبس  نیس .   پوس  دب ووبد سخ «: 3»گزینة 

  ی د بنو.   دلزیستا  بایغ قلب سه حفعه«: 4»گزینة 

 (22و81،12،21های ، صفحه1شناسی  )زیست( ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 )حسن علیمردانی( «  1» گزینة -12

 های سفیو ونی  س .   ونظوب صوبت سو ل گلبول

 ها: بعبسی همة گزینه

یا تة بنیادی  تمایزحاصل که های  ونی سفیوی  ها یعنی یا ته ینفوسی «: 1»گزینة 

های  ونی  وونوسی  یعنی یا ته ینفوئیوی هستنو نسب  به بازلفیل   ئوزینوفیل  نوتعلفیل ل

های بنیادی ویلوئیوی هستنو  نو زۀ کوچکتعی د بنو. دب  ین  یا ته تمایزسفیوی که حاصل  ز 

 های سفیو  س .  تو   گلبول قعوز ب  دب نظع گعف  چو  سو ل دببابه گلبول گزینه نمی

هرا   هستنو ل وونوسی  های سفیو بول  د نه ها گویچه ها هماننو ینفوسی  وونوسی «:  2»گزینة 

 بع لاف ینفوسی  ها ونشأ ویلوئیوی د بنو.  

هرا د ب ی   هرا ل ینفوسری    ها د ب ی هستة چنو قسمتی هستنو ل وونوسری   نوتعلفیل«: 3»گزینة 

  نو.   های بنیادی ویلوئیوی ونشأ گعفته ها  ز یا ته هستة تکی هستنو. وونوسی 

باشنو  د ب ی هستة دلقسمتی بلی هم  فتاده وی ها وطابق شکل کتاب دهم  بازلفیل«: 4»گزینة 

 ها.   ل نه ینفوسی 

 (14تا 11های ، صفحه1شناسی  )زیست( گردش مواد در بدن) 

---------------------------------------------- 

 )حمیدرضا رضوی( «  2» گزینة -13

 به  ستخو   نناغ وتصل نیستنو.   12ل  11های  نف  دنوه«: 1»گزینة 

دب  ثع بیمابی سلیا  نخب وو د وختل ل فعد لاغع وی شودل ویز   باف  چعبری دب  «: 2»گزینة 

 یابو.   یابو بنابع ین  حتمال  فتادگی کلیه هم  فز یش وی بو  کاهش وی

کننو   وا دق  کنیو همیشه  ین هوبوو  بره   ها هوبوو   بیتعلپویتین تعشح وی کلیه«: 3»گزینة 

 الا بسته به شع یط تعشح  ود ب   فز یش یا کاهش وی دهو. شود ح وقو ب کم دب  و  تعشح وی

  بره طحرال   شرود   رابج وری  بیشرتعی  ز آ    سیاهعگیکلیه چپ که تعو د  نشعاب «: 4»گزینة 

 تع  س .   نزدیک

 (21و21، 18، 21 های ، صفحه1شناسی  )زیست( ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 پور( مان داداش)آر «  3» گزینة -14

هرا  دیرافع گم ل واهیچره     هرا  غضرعلف   هرای ننرب  دنروه     نو ع سا تابهای  حاطه کننوه  پرعده 

 باشو.    ی وی دنوه بین

 ها: بعبسی همة گزینه

باشو   واّ هرع یرک  ز شرش هرا ب  یرک پرعده ننرب دل لایره          ونظوب  پعده ننب وی«: 1»گزینة 

 های ننب! دهو. نه پعده تشکیل وی

های وتفرالتی   ها به نناغ  طول کننوه دنوه وتصل یها   غضعلف12: با تونه به شکل «2»گزینة 

 د بنو.  

باشو. هع دل دب طری فع ینرو     ی  ابنی ل دیافع گم وی بین دنوه یها ونظوب  واهیچه«: 3»گزینة 

 شود.   ها وی پیعلی  ز حعکات قفسه سینه  باتم  فز یش حجم شش

الای دنوه  لل که ب س شش وی باشرو توسرط واهیچره برین      ب12با تونه به شکل «: 4»گزینة 

 دنوه  ی پوشانوه نشوه  س .        

 (41و 41های ، صفحه1شناسی  )زیست)تبادلات گازی(  

---------------------------------------------- 

 (44 –)سراسری خارج از کشور    «4»گزینة  -15

عین ل بزبگ سیاهعگ زیعین حاول  و    بزبگ سیاهعگ زبکعلنعیبه دهلیز ب س  سیاهعگ  -

   شونو.   تیعه ل بد وی

 شونو.   به دهلیز چپ چهاب سیاهعگ ششی حاول  و  بلشن ل بد وی -

ترعی دب حمرل  کسریژ   رو  د بد چرو        د ب هموگلوبین سهم کم دب  و  تیعه تعکیب آهن -

 بسو.   های قعوز به شش وی  کسیو هم توسط هموگلوبین گویچه کعبن دی

 ها:   گزینهسایع  بعبسی

 کنو.   های پایین قلب ب  دبیاف  نمی دهلیز چپ  و   نو م«: 1»گزینة 

هرا  ز    ی( ل لایرة  رابنی )پیونروی( دب سرع عگ     ضرخاو  لایرة ویرانی )واهیچره    «: 2»گزینة 

 تع  س  تا بتو ننو فشاب  و  زیاد ب  تحمل نماینو.   ها بیش سیاهعگ

هرای  سرکلتی    ها   نقباض واهیچه های دس  ل سیاهعگهای پایین قلب  دب سیاهعگ«: 3»گزینة 

   کنو. به حعک   و  به سوی قلب کمک وی

 (12تا  44 های  ، صفحه 1زیست شناسی )( گردش مواد در بدن)

---------------------------------------------- 

 (رضا نوری) «  4» گزینة -16

  تعکیبرات دیگرعی نیرز    پاد کسرنوه بنگی  ها  تلاله بع تعکیبات دب ل کوئول ل پلاس «: 1»گزینة 

   باشنو. ها پاد کسنوه نمی تعکیبات وونود دب آ  ی همهلنود د بد. بنابع ین 

آیکایوئیوها  ز تعکیبات گیاهی  نو ل دبشیع به بعضی گیاها  به وقو ب فع ل نری لنرود   «: 2»گزینة 

 د بنو.  

شگیعی )نه بهبرود(  ز سرعطا  نقرش    تعکیبات پاد کسنوه دب بهبود کابکعد ویز ل پی«: 3»گزینة 

 د بنو.  

وحریط  تیییرع     pH دبیسی هماننو بنرگ آنتوسریانین برا تیییرع      بنگ گلبعگ گل«: 4»گزینة 

 کنو.   وی

 (11تا 12های ، صفحه1شناسی  )زیست)از یاخته تا گیاه(  

---------------------------------------------- 
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 (زاده احسان حسن) «  2» گزینة -17

کننوه پعلتئازدب دستگاه گو بش دبپستانو ب   نشخو بکننوه  شیعد    س   ین بخش تعشحنخست

 باشو.     شود ل دب  نسا  وعوه وی که آ عین بخش وعوه نشخو بکننوه وحسوب وی

 ها: بعبسی همة گزینه 

دب وعوه  نسا  آنزیم پ سین پعلتئین ها ب  به وویکول های کوچرک ترع تجزیره وری     «:1»گزینة 

 . یز وا آوینو سیوها کنو نه

وعوه دب  نسا  قبل  ز بلده بابیک که وحل  صلی نرخب  سر  قع ب د بد. همچنرین    «: 2»گزینة 

شیعد   نیز بلافاصله قبل  ز بلده بابیک  س  که وحل  صلی نخب دب پستانو ب   نشرخو بکننوه  

 گعدد.   وحسوب وی

تو   گف  دب نخب وو د فاقرو  دب  نسا  دب دها  ل وعوه نخب  نو   س  پس نمی«. 3»گزینة 

 نقش هستنو.  

دق  کنیو دب  نسا  دب وعوه پعلتئاز لنود د بد لیی وحل  صرلی نرخب ل تشرکیل    «: 4»گزینة 

 وونووعها بلده بابیک  س .

 (82و 21تا 21های ، صفحه1شناسی  )زیست( گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

  (1411 -سراسری خارج از کشور ) «3» گزینة -18

 تنها ووبد دلم صحیح نیس .  

 بز قی  نسا  هستنو.  تعین غوۀ گوشی بزبگ غود بنا

 بعبسی وو بد:

 ویزی دب ساقة ویز  س . تعشح بز ق وعبوط به پل تنظیمووبد  لل: 

  ی  س . آبل به زبانی ل زیع  ین گز به وعبوط به غود زیعووبد دلم: 

 شود. آنها نیز تعشح وی حضوبدب  همچنینتی دب صوبت فکع به وو د غخ یی ل بز ق حووبد سوم: 

کره تعشرحات    سر   های فک برالا   گوشی د ب ی یک وجع  دب نزدیک دنو   ووبد چهابم: غوۀ بنا

 و.کن تخلیه وی ود ب  با کمک آ  

 (28تا 11 های  ، صفحه 1 شناسی زیست)( گوارش و جذب مواد)

---------------------------------------------- 

 (زاده احسان حسن) «  3» گزینة -19

  نو.   دبستی بیا  شوهه وو بد ) یف  ج  د( ب

 بعبسی وو بد:  

تعین بخش آ  به کویو   فقری  سر . وطرابق شرکل       یف( یبه پایین ل سم  ب س  کبو  نزدیک

ه سیاهعگ های وونود دب  ین بخش  و  تیعه  ود ب  ل بد  نشعاب سم  ب س  سازنو سیاهعگ

 کننو.   فوق کبوی وی

بل با  و  تیعه یوز یمعوه ل دیو به چرپ وعروه وشرتع      ب( وطابق شکل  و  تیعه کویو  پایین

 گعدد.   شود. سیاهعگ  علنی  ز بلده بابیک با کویو  بالابل ل بلده کوب وشتع  وی وی

 نو.  ک ج( یک سیاهعگ  و  طحال ل دیو به سم  ب س  وعوه ب  ل بد سیاهعگ باب وی

گعدد که  و  تیعه  رود   د( وطابق شکل سیاهعگی  ز کیسه صفع  )وحل ذ یعه صفع (  ابج وی

 کنو. گ زیعین تخلیه ویهعگ فوق کبوی  به بزبگ سیاب  به ل سطة سیاهع

 (22های ، صفحه1شناسی  )زیست( گوارش و جذب مواد) 

---------------------------------------------- 

 سین علیمردانی()ح «  4» گزینة -21

 ونظوب صوبت سو ل شبکة هادی قلب  س .  

دهم  نعیا   یکتعیکی  ز طعیق سره وسریع برین گعهری  ز گرعه  لل       4فصل  7با تونه به شکل 

 بسو.   تع( به گعه دلم )کوچکتع( وی )بزبگ

 ها:   بعبسی سایع گزینه

بلد.  یرن   لیز چرپ وری  شود که یک دسته تاب به ده دسته تاب  ابج وی 4 ز گعه  لل «: 1»گزینة 

 شود.   های ششی چپ ونشعب وی دسته تاب دب وجالبت ونفخ سیاهعگ

 شود.    ز گعه دلم فقط یک دسته تاب  ابج وی«: 2»گزینة 

دق  کنیو که دستگاه تصبی  ودوختاب  تأثیعی بع شعلع فعایی  شبکة هادی قلرب  «: 3»گزینة 

   تو نو فعاییتش ب  کم یا زیاد کنو. نو بد ل فقط وی

 (12های ، صفحه1شناسی  )زیست( مواد در بدن گردش) 

---------------------------------------------- 

 2شناسی  زیست    

 

 )نیما شکورزاده( «  2» گزینة -21

 کننو.   غود پیازی ویزب هی ل پعلستات هع دل تعشحات قلیایی توییو وی

 ها:   بعبسی سایع گزینه

هررایی بررا   دب بع رراگ  یا ترره ه هررم دب بیضرره ل هررم  تونرره د شررته باشرریو کرر «:1»گزینررة 

nهسته 23شود. دیوه وی 

 ها هع دل دبل  کیسة بیضه قع ب د بنو.    پیویویم ل بیضه«: 3»گزینة 

 شونو.   وجابی  س عم بع دب پعلستات با ویزب ه  دغام وی«: 4»گزینة 

 ( 111و41،111 های ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل) 

---------------------------------------------- 

 )محمد صادق روستا( «  3» گزینة -22

تو ننو  ز بیش  ز یک ووبللا پویو آینو. دب هرع دل حایر     هم دلقلوی همسا  ل هم ناهمسا  وی

 دلقلوها بنوناف وجز یی  و هنو د ش .  

 بعبسی سایع وو بد:  

تو ننرو دب بع ری    یازدهم  دلقلوهای همسرا  هرم وری    7فصل  0با تونه به فعایی  «: 1»گزینة 

تو ننرو د ب ی   صفات ظاهعی وثل  ثع  نگش  با هم تفالت د شته باشنو. دلقلوهایی همسرا  وری  

 ( وشتع  باشنو.  HCGکننوۀ هوبوو   کوبیو  )تعشح

 و  وجرز   ی پعدۀ آونیتو ننو د ب هم دلقلوهای همسا  ل هم دلقلوهای ناهمسا  وی«: 2»گزینة 

تو ننو دب نقطرة وشرتعکی دب     نو وی باشنو. دلقلوهای همسانی که  ز یک تودۀ دبلنی ونشا گعفته

 بحم نایگزینی  نجام دهنو. 

هرع دل فرعد   یعنری  های ننسی همتا وشاهوه شود   تن  گع دب کابیوتیپ دلقلویی فام«: 4»گزینة 

بهی د شرته باشرنو. دب   تو ننو ننسی  وشرا  . دق  کنیو دلقلوهای ناهمسا  هم ویهستنود تع 

 باشنو.   صوبتی که  گع دل قلوها  ز یک تودۀ دبلنی ونشا گعفته باشنو قطعا همسا  وی

 (111های  ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل) 

---------------------------------------------- 

 )نیما شکورزاده( «  2» گزینة -23

شرود  لیری دقر  کنیرو       ی دب ورعد   وری  هوبوو  تستوستعل   سبب  یجاد صفات ثانویه ننس

شرود  پعلژسرتعل     شو  آ  وی هایی که دب زنا  سبب بشو دیو بۀ د  لی بحم ل ضخیم هوبوو 

 ل  ستعلژ  هستنو.  

 ها:   بعبسی سایع گزینه

دهرو ل دب زنرا     تأثیع قع ب وی های سعتویی ب  تح    دب وعد   یا تهFSHهوبوو  «: 1»گزینة 

شود. )باترم بشرو ل برایغ شرو       های دببعگیعنوه  للسی   لییه وی ا تهوونب  فز یش تقسیم ی

 فوییکول(  

شود   یرن هوبورو     هوبوو  تستوستعل   سبب بشو  نو وهای ننسی دب وعد   وی«: 3»گزینة 

شود  پرس دب زنرا   یرن هوبورو   ز      دب زنا   ز طعیق بخش قشعی فوق کلیه توییو ل تعشح وی

 شود.   ع  ز وحل تعشح تیموسین )تیموس(  س  به  و  ل بد ویت  ی که دب سطحی پایین غوه

گخ بد   یرن هوبورو  دب زنرا      های بینابینی  ثع وی دب وعد   بع یا ته LHهوبوو  « 4»گزینة 

 گخ بی ل آز دشو   للسی  ثانویه به د  ل وحوطه شکمی  س .   تاول  صلی تخمک

 ( 112و 114تا111های ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل) 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا رحیمی( «  3» گزینة -24

کننرو.   عی نوتی ینفوسی  هستنو که دب  ط دلم دفاتی بو  فعایی  ویهای کشنوه طبی یا ته

 های آیوده به لیعلس  س .   های سعطانی ل یا ته ها تلیه یا ته فعایی   ین یا ته

 ها:   بعبسی سایع گزینه

ترو   برا    ز  ب  نمری  یا ته با هسته دوبلی شکل  ئوزینوفیل  س . همه تو ول بیمرابی «: 1»ینة گز

هرای  نگرل کره قابرل      ز ی بزبگترعی وثرل کرعم     و بی  ز بین بعد دب بع بع تو ول بیمرابی  بیگانه
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ه هرای  رود ب  بر    ها وحتویات د نه کننو.  ئوزینوفیل ها وبابزه وی  و بی نیستنو  ئوزینوفیل بیگانه

 بیزنو.   بلی  نگل وی

ترو     های بلشن بیز هستنو. نوتعلفیل ب  وری  ها د ب ی سیتوپلاسمی با د نه نوتعلفیل«: 2»گزینة 

هرا برا    ز  دب بافر  ل بد شرود نوتعلفیرل    به نیعلهای ل کنش سعیا تشبیه کعد  گع تاورل بیمرابی  

 کننو.   د وی و بی آنها ب  نابو بساننو ل با بیگانه تع گخبی  ود ب  به آنها وی

 های وونوسیتی دب  ط  لل دفاع  یمنی بو  فاقو نقش هستنو.   یا ته«: 4»گزینة 

 (14 تا 11های  ، صفحه2شناسی )زیست( ایمنی) 

---------------------------------------------- 

 )نیما شکورزاده( «  2» گزینة -25

هرای  سرتعلژ     هوبورو   چع ة ننسری  غلظر    13ل  14دب  ل  ع هفتة دلم یعنی دب بلزهای 

هرا( ل هوبورو  وحرع  فوییکرویی دب حرال  فرز یش        )نوتی هوبوو  ننسی تعشحی  ز تخمو  

 سعیا دب  و  هستنو.  

 ها:   بعبسی سایع گزینه

دب  و  دب حال  فز یش هسرتنو. دب همرین    LHل  FSHهای  دب  ل یل هفته  لل هوبوو «: 1»گزینة 

 باشو.   ل  للسی   لییه )نه ثانویه( دب حال تمایز وی  س های تخمو   دب حال بشو  حال فوییکول

های  ستعلژ  ل پعلژسرتعل  دب حرال کراهش     دب  ل  ع هفته چهابم غلظ  هوبوو «: 3»گزینة 

 باشو.   وی

پرخیع نیسر  چرو   سراس      دب  ل یل هفته سوم وثب  شو  تسر  برابد بی  وکرا    «: 4»گزینة 

شود. تمایز نفر   ز هفتره     ز کوبیو  تعشح ویباشو که  وی HCGهای بابد بی هوبوو   تس 

گیعد. بنرابع ین دب  نتهرای وراه  لل دلبه ننسری یرا بره        دلم بعو  ز یقاح تا هفته دهم صوبت وی

 تبابتی دل هفته بعو  ز یقاح  وکا  وثب  شو  تس  بابد بی هس .  

 (111و112تا114های  ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل) 

---------------------------------------------- 

 نیا( )امیرحسین محبی «  4» گزینة -26

با  فزلده شرو    جیل به توب لیتشک ینعو ی ستخو   ها  ز باف  ها  ینیدب دلب   نن«: 1»گزینة 

 ی  هنر یزو ۀترا  ل  رع سرنش بشرو  ورادّ      ی ستخو ن یها ا تهی. شونو یسخ  و میکلسی نمک ها

سرن    شی. برا  فرز   کنرو  یور  و یپ شیل تع کم آ   فز  یخو ن ست ۀتود ن یبنابع  ل کننو یتعشح و

 .  کنو یو و یکاهش پ جیبه توب ی ستخو ن ۀل تود شونوی وکم کاب ی ستخو ن یها ا تهی

 1سفع به فضا ل وصعف  یکل باتم کاهش تع کم  ستخو   ویشونو. با تونه به شرکل  «: 2»گزینة 

  ستخو   بزبگتع ل تعو دشو  کمتع ویشونو.   های وونود دب با کاهش تع کم توده  ستخو نی حفعه

های نزدیک بره وحرل شکسرتگی تقسریم شرونو ل       بع ی بهبود شکستگی بایو یا ته« 3»گزینة 

 .های  ستخو نی نویو بسازنو یا ته

 ی ویسرازنو   زوینه  های  ستخو نی کم کاب ویشونو  وا هنوز واده با  فز یش سن یا ته«: 4»گزینة 

 لق  صفع نمیشود.    نی هیچل تع کم توده  ستخو

 (41و41های  ، صفحه2شناسی )زیست( دستگاه حرکتی) 

---------------------------------------------- 

 (ئیحاجی موسا امینر) «  2» گزینة -27

 سلول  صلی ل تخم ضمیمه  س .  ونظوب 

 ها: بعبسی همة گزینه

 تخم ضمیمه تعی لوئیو  س .  «: 1»گزینة 

 های تخم دب بخش وتوبم وادگی حضوب د بنو.   سلول«: 2»گزینة 

 کنو.   های نابع بع توییو وی تخم  صلی دب تقسیم  لل سلول«: 3»گزینة 

شرونو. نره تخرم     بیشه ل ساقه بلیانی دب نتیجه تقسیم سلول تخم  صرلی  یجراد وری   « 4»گزینة 

 ضمیمه

 ( 181تا122های ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل نهاندانگان) 

---------------------------------------------- 

 (آزاد فلاح) «  4» گزینة -28

با تونه به وتن کتاب دبسی  تعرو د زیرادی ژ  شرنا ته شروه  سر  کره دب برعلز        «: 1»گزینة 

 سعطا  ووثع باشنو.  

بیرزی شروه    دق  کنیو که آفتاب سو تگی بع لاف سو تگی  وثایی  ز وعگ بعناوه«: 2»گزینة 

 عدگی.  باشو نه باف  و وی

های بین  نگشتا  پا دب ننین بع ی پعنروگا     دب بع ی وو قا نیز واننو حخف پعده«: 3»گزینة 

 دهو.   بیزی شوه بخ وی وعگ بعناوه

تو ننو تخعیب شونو. دقر  کنیرو    ها وی  ستخو  ز های قوی  وی دب پی شیمی دبوانی« 4»گزینة 

کره وونرب برعلز صرفات ثانویره دب       باشرو  که  ستخو    نو م هوف هوبوو  تستوستعل  نیز وی

 شود.   وعد   وی

 (41تا  14 های ، صفحه2شناسی )زیست( ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 نیا( )امیرحسین محبی «  2» گزینة -29

 صحیح هستنو.  « د»ل «  یف»وو بد 

 بعبسی وو بد:  

قبراض واهیچره نلرو براز وری شرود.  یرن         یف( آز دسازی کلسیم  ز شبکه آنولپلاسمی باترم  ن 

 کنو.   های آ  ب  به بازل نزدیک وی واهیچه باتم بالا آلبد  ساتو وی شود پس  ستخو  

 * نکته: واهیچه نلو بازل با  ستخو   زنو زیعین تماس وستقیم نو بد.  

ا دهرو   ور   ی فرز یش ور    ب(  تصال پی دب پی ویوزین باتم  نقباض وی شود ل  نقباض هم دوا ب

 ها کم نمی شود.   م  ز بشتهحین  نقباض طول هیچ کو 

ج( یک واهیچه  سکلتی  ز تعو دی دسته تاب تشکیل شوه  هع دسته تاب  ز تعرو دی تراب تشرکیل    

 ی ب   حاطره کرعده  نره     بافر  پیونروی دلب ترا دلب تابهرای واهیچره      11شوه. با تونه به شکل 

 ها!  تابچه

ویوگلروبین )بنگو نره قعورز( بیشرتعی     بیشتعی د بد.  ین تاب   ی کنو د(  ین لبزشکاب تاب واهیچه

 شود.   د بد پس قعوز تع دیوه وی

 (11تا41های  ، صفحه2شناسی )زیست( دستگاه حرکتی) 

---------------------------------------------- 

 (سعید محمدی) «  4» گزینة -31

   نو بد.  های دب شا ها بنگ کاسبعگ بع ی نخب گعده  فشا «: 1»گزینة 

یویه گعده به همع ه کیسه بلیانی د ب ی سلول هاپلوئیو هسرتنو. یویره گرعده توسرط     «: 2»گزینة 

 شود.   تخمک  حاطه نمی

کننو.  س عم دب کیسه بلیرانی    ی دب یقاح شعک  وی ز  ل سلول دل هسته  س عم  تخم«: 3»گزینة 

 شود.   سا ته نمی

 ه ل بلی نهنج غیعصاف قع ب د بد.  گل دب آیبایو  ز نوع کاول بود«: 4»گزینة 

 ( 122تا124های ، صفحه2شناسی )زیست( تولید مثل نهاندانگان) 

---------------------------------------------- 

 (دیاکو فاروقی) «  2» گزینة -31

کنرو   بین وقو بی پعتوها ب   ز هم دلب وی کتاب دبسی ینز  فع د نزدیک 20صفحة  7وطابق شکل 

کنو  دب گزینه دلم تعبیع بخرش   بین وقو بی پعتوها ب  به هم نزدیک وی ط به  فع د دلبل ینز وعبو

 باشو.   بینی ل تعبیع بخش دلم وعبوط به دلببینی وی  لل وعبوط به نزدیک

 ها: بعبسی سایع گزینه

باشو دب دلببینی ومکن  س  کرعه چشرم نسرب  بره      ونظوب بخش  لل دلببینی وی«: 1»گزینة 

 چکتع شوه باشو.  حای  تادی کو

باشو  ینز وعبوط به بیمابی دلببینری هماننرو توسری     ونظوب بخش  لل دلببینی وی«: 3»گزینة 

 باشو.   چشم  نسا  همگع  ل وحوب وی

برین  نسرام دلب ب  ل ضرح     باشرو   فرع د نزدیرک    بینری وری   ونظوب بخش  لل نزدیک«: 4»گزینة 

 بیننو.   نمی

 ( 21و21های ، صفحه2شناسی )زیست( حواس) 

---------------------------------------------- 
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 )سید امیرحسین هاشمی( «  4» گزینة -32

به دنبال لبزش کعد  دب یرک بلز گرعم تابسرتانی  برو  دب نتیجرة ترعق کرعد   آب  ز دسر          

دهو. به ونظوب نبع   آب  ز دسته بفته  هوبوو  ضو دب بی  ز بخش پسین هی روفیز تعشرح    وی

دهرو. دقر  د شرته باشریو کره هوبورو  ضرو دب بی  دب         ب فعد ب  کراهش وری  شوه ل وقو ب  دب 

 شود.   هی وتالاووس توییو ل دب بخش پسین  ذ یعه ل تعشح وی

 ها:   بعبسی سایع گزینه

بیرز   ها پعتعرو دتعین غرود دبل    تعو د غود پاب تیعلئیو  چهاب تود  س  ل دب ل قا آ «: 1»گزینة 

شرود.   کابی  ین غود   ز ویز   کلسیم  ونراب کاسرته وری    شونو. دب صوبت کم بو  وحسوب وی

 و.  کن بلنو  نعقاد  و    تلال  یجاد وی  ین کاهش ویز   کلسیم  دب

نفعین ل نوب  پری نفرعین  ز بخرش     های ووقتی ل کوتاه ووت  دل هوبوو   پی دب تنش« 2»گزینة 

فشاب و  ل گلوکز  وناب ها ضعبا  قلب   شود.  ین هوبوو  های فوق کلیه تعشح وی وعکزی غوه

بخرش  دب کره  کننرو. بخشری  ز هرو ی دوری      ها باز وی ها ب  دب شش دهنو ل نایژ  ب   فز یش وی

بسو ب  هو ی ورعده گوینرو. بنرابع ین بره       ی نمی وانو ل به بخش وبادیه هادی دستگاه تنفس وی

ده هرای وعبروط بره بخرش هرادی دسرتگاه ترنفس  ویرز   هرو ی ورع           دنبال گشاد شو  نایژ 

 شود.   دستخوش تیییع وی

کننو.  فز یش تعشرح  یرن    بیز کلیه  هوبوو   بیتعلپویتین تعشح وی های دبل  یا ته«: 3»گزینة 

هنگرام   کنرو.   های قعوز ب  زیراد وری   هوبوو   بلی ویز  ستخو    ثع کعده ل سعت  توییو گویچه

 یمراب یب  یدب کرم  رون  حای   نیکه   ابوی یو شیهوبوو   فز  نی و     ژ یوقو ب  کس کاهش

 قع ب گعفتن دب  بتفاتات  ومکن  س  بخ دهو. ای یطولان یلبزش ها  یقلبل یتنفس یها

 ( 14تا12های ، صفحه2شناسی ()زیست18 ،صفحه1)زیست شناسی ( ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 )هادی پرگر( «  3» گزینة -33

بلنرو.   هرای برول  د نره بره کراب وری       ل نیبعیین دب توییو ویوه های  کسین هوبوو «: 1»گزینة 

 شود.   همچنین هوبوو   کسین سبب  یجاد بیشه دب تکثیع بلیشی با  ستفاده  ز قلمه نیز وی

آیروده توییرو    ل های آسیب دیوه های  تیلن ل ساییسیلیک  سیو توسط باف  هوبوو «: 2»گزینة 

 شود.   ی فسیلی )د ب ی ونشأ زیستی( نیز آز د ویها شود.  تیلن گازی  س  که  ز سو   وی

های نویرو     ی ل دب نتیجه  یجاد یا ته هوبوو  سیتوکینین با تحعیک تقسیم یا ته«: 3»گزینة 

 نو زد دب نتیجه سرعت   رع ب شرو  وحصرولات      های هو یی گیاه ب  به تأ یع وی پیعشو   نو م

 دهو.   کشالبزی ب  کاهش وی

یابرو ل   سیزیک  سیو دب شع یط ناوساتو وحیط واننو  شکی  فز یش وری هوبوو  آب«: 4»گزینة 

شود. هوبوو  نیبعیین دب نتیجه بعبسری   ها دب شع یط ناوساتو وی وانا بلیش د نه ل بشو نو نه

 نوتی بیمابی قابچی توسط د نشمنو   ژ پنی کشف شو.  

 (111و 141تا141های ، صفحه2شناسی )زیست( ها گیاهان به محرک پاسخ) 

---------------------------------------------- 

 (محمدصفا دیدار) «  3» گزینة -34

هرای   های لضعیتی  ز نوع وکانیکی هستنو که بره کشریوه شرو  حسراس ل دب واهیچره      گیعنوه

  سکلتی ل ک سول وفاصل قع ب د بنو.  

 ها:   بعبسی سایع گزینه

 پوس  قع ب د بنو.  های بزبگ ل  های دوایی دب سیاهعگ گیعنوه«: 1»گزینة 

 کننو.   های دبد بع ی بفا ووضا آسیب ل هشو ب به فعد سازش پیو  نمی گیعنوه«: 2»گزینة 

 شونو.   ها با باف  پیونوی  حاطه وی بع ی گیعنوه«: 4»گزینة 

 ( 22تا21های ، صفحه2شناسی )زیست( حواس) 

---------------------------------------------- 

 نا کرمی()زا «  3» گزینة -35

دب صوبت سو ل ذکع نشوه که  ین فعد بع ی باب  لل به  ین بیمابی وبتلا شوه  سر   «: 1»گزینة 

یا باب دلم.  وا دب هع حای  بین حو کثع پاسخ دستگاه  یمنی با بع وبد  بیش  ز یک هفتره زورا    

 (74صفحه  11لازم  س . )شکل 

لازم  سر   پرس    Tهرای   لیعلسری ینفوسری   های   ز آنجا که بع ی وبابزه با بیمابی«: 2»گزینة 

دب پشر  ننراغ ل     کنو تیموس که وحل بلوغ آنهاسر   ها  فز یش پیو  وی فعایی   ین ینفوسی 

 (  72صفحه  16نلوی وحل دل شا ه شو  نای قع ب گعفته  س . )شکل 

دق  کنیو پعلتئین وکمل  س  که با  تصال به غشای ویکعلب باترم  ز برین برعد     «: 3»گزینة 

 شود نه  ینتعفعل  نوع یک.    ی دب کنتعل لبلد ل  علج وو د وی ملکعد غشای یا تهت

شود دسرتگاه  یمنری بریش  ز حرو      کنو ل سبب وی ها حمله وی  ین لیعلس به شش«: 4»گزینة 

  نجاوو.   وی Tهای  وعمول فعایی  کنو. بوین تعتیب به توییو  نبوه ل بیش  ز  نو زه ینفوسی 

 ( 24و22های ، صفحه2اسیشن )زیست( ایمنی) 

---------------------------------------------- 

 بیگی( مین)محمدا «  2» گزینة -36

هرای   بیزی( توسط بناتن های وعگ بعناوه آنزیم –پعفوبین  –های  ط سوم )پادتن  تمام پعلتئین

 شونو.   وتصل به شبکه آنولپلاسمی ل با کمک دستگاه گلژی سا ته وی

 ها:   نهبعبسی سایع گزی

 لیعلس غشا نو بد. «: 1»گزینة 

 کننو.   ها ب  فعال وی شونو ل آ  های وکمل غیعفعال وتصل وی ها به پعلتئین پادتن«: 3»گزینة 

هرای   های آنزیمی دب  ط  لل دفراتی )واننرو ییرزلزیم(  پرعلتئین     تلاله بع پعلتئین«: 4»گزینة 

 غیعآنزیمی وخاطی نیز دب  ین  ط حضوب د بنو.  

 (28و  21،  14، 11 های ، صفحه2شناسی )زیست( نییما) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا زارع) «  4» گزینة -37

  ی  س .   ولخ  ل نو یک طناب تصبی دل بشته

 (  ز هم فاصله د بنو.  4ل  3دل بشتة  ین طناب دب  کثع نقاط )به غیع  ز حوفاصل گعه 

 :  ها بعبسی سایع گزینه

 گیعد.   صوبت وی 4دهی پاهای تقبی ولخ  ز گعه شمابه  تصبی«: 1»گزینة 

ها دب بو  حشع ت بیشرتع   چو  ویز حشعه  ز چنو گعه سا ته شوه  س ؛ تعو د گعه«: 2»گزینة 

  ز تعو د بنوهای بو   س .  وا تونه کنیو که ولخ تنها یک طناب تصبی د بد. 

 گعه دستگاه تصبی وتفالت  س .   های  علنی  ز هع طول بشته«: 3»گزینة 

 ( 11های ، صفحه2شناسی )زیست( تنظیم عصبی) 

---------------------------------------------- 

 )سید امیرحسین هاشمی( «  4» گزینة -38

 ها ل ناقلین تصبی باشنو.   تو ننو لنه  شتع   هوبوو  همة وو بد وی

 بعبسی همة وو بد:

شرونو.    ی ل بد وری  یا تره  ین تصبی پس  ز تعشح  یقینا به وایا برین ها هماننو ناقل  یف( هوبوو 

 باشو.    ی بخشی  ز وحیط د  لی بو  وی یا ته وایا بین

شرونو ل دب صروبت یرزلم     ها ذ یعه وی ها ل هم ناقلین تصبی دب دبل  بیزکیسه ب( هم هوبوو 

 شونو.   تعشح وی

کننرو.  نراقلین تصربی     م تصبی توییو ویهای  صلی باف  تصبی هستنو ل پیا ها یا ته ج( نوبل 

ها نظیرع ضرو دب بی ل ...    شونو. گعلهی  ز هوبوو  های تصبی توییو  ومکن  س  به لسیلة یا ته

تو نرو لنره  شرتع       شرونو. بنرابع ین  یرن لیژگری وری      های تصبی توییو وی نیز به لسیلة یا ته

 ها ل ناقلین تصبی باشو.   هوبوو 

 ی  شرونو ل پیرام ب  بره فاصرله     ایی هستنو که به نعیا   و  ل بد ویه های دلببعد پیک د( پیک

شود. دق  د شته باشریو   ها سا ته وی  ی نوبل  کننو. ناقل تصبی دب نسم یا ته دلب ونتقل وی

های حعکتی ل وحل  ثع ناقلین تصبی که هما  فضرای سیناپسری     ی نوبل  که بین نسم یا ته

ها طویرل  سر . بنرابع ین      شته باشو زیع  آکسو   ین نوبل  س   وی تو نو فاصلة زیادی لنود د

 ها ل ناقلین تصبی باشو.   تو نو لنه  شتع   هوبوو   ین لیژگی وی

 ( 11و14های ، صفحه2شناسی )زیست( تنظیم شیمیایی) 

---------------------------------------------- 
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 2:  ةصفح  اختصاصی دوازدهم تجربی  دی ماه 82پاسخ تشریحی آزمون                   

 

 (هادی پرگر) «  4» گزینة -39

هرا ورانا  ز    توییو شوه توسط دب   آکاسیا  با فع بی د د  ووبچهتعکیب شیمیایی «: 1»گزینة 

 شود.   حملة آنها به زنبوبهای گعده  فشا  وی

های آسیب دیوۀ گیاه تنباکو  توسط نروتی زنبروب    تعکیبات فع ب آز دشوه توسط بعگ«: 2»گزینة 

 شود.   واده لحشی شناسایی وی

های وحراف    آکاسیا  وونب دلبشو  ووبچه تعکیب آز د شوه  ز گل )نه بعگ( های«: 3»گزینة 

 شود.   ها با گیاه وی ل کاهش همزیستی آ 

با تونه به شکل کتاب دبسی   نو زۀ نوز د کعوی شکل حشعۀ حمله کننوه بره گیراه   «: 4»گزینة 

 تع  ز نوز د   زنبوب لحشی  س .   تنباکو  بزبگ

 ( 112و 111های ، صفحه2شناسی )زیست( ها پاسخ گیاهان به محرک) 

---------------------------------------------- 

 اصل ( )رضا آرامش «  1» گزینة -41

 دب غشای نوبل  چهاب نوع پعلتئین ناقل یونی لنود د بد؛  

پتاسیم که همیشه باز هسرتنو ل بع سراس  نتشراب تسرهیل شروه       –های نشتی سویم   یف( کانال

 کننو.   تمل وی

ه گاهی باز ل گاهی بسته هسرتنو ل بع سراس  نتشراب تسرهیل     د ب سویمی ک های دبیچه ب( کانال

 کننو.   شوه تمل وی

د ب پتاسریمی کره گراهی براز ل گراهی بسرته هسرتنو ل بع سراس  نتشراب           های دبیچره  ج( کانال

 کننو.   شوه تمل وی تسهیل

 کننو.   پتاسیم که بع لاف شیب غلظ  ل بع ساس  نتقال فعال تمل وی –د( پمپ سویم 

پتاسیم  س  که با صعف  نعژی پتاسیم ب   ز وایا ویا  برافتی کره غلظر      –ویم ونظوب پمپ س

کنو که غلظر  پتاسریم بیشرتعی د بد ل ویرز        پتاسیم کمتعی د بد ل بد سیتوپلاسم نوبل  وی

 دهو.  پتاسیم دبل  نوبل  ب   فز یش وی

 ها: بعبسی سایع گزینه

نو که بع ساس  نتشاب تسهیل شوه ل بول  د ب سویمی هست هایی دبیچه ونظوب کانال«: 2»گزینة 

 کننو.   تمل وی ATP ستفاده  ز 

کنو  پمپ سویم  پعلتئینی که دب پتانسیل آب وش سویم وایا ویا  بافتی ب  زیاد وی«: 3»گزینة 

ا وصرعف  بر ها ب  فعالانه  ز سیتوپلاسم نوبل  بع لاف شریب غلظر  ل    پتاسیم  س  که سویم –

کنو. لیی تونه د شته باشیو  ین پعلتئین فقط وخصوص یرو    ل بد وی  نعژی به وایا ویا  بافتی

 کنو.   نا وی باشو بلکه پتاسیم ب  نیز نابه سویم نمی

د ب پتاسیمی  س  که دب پتانسیل تمل  وقو ب زیادی پتاسریم ب     ستثناء کانال دبیچه«:4»گزینة 

 شود.   یتوپلاسم نوبل  ویب نو ل باتم کم شو  پتاسیم دبل  س  ز د  ل نوبل  به بیعل  وی

 ( 1و4های ، صفحه2شناسی )زیست( تنظیم عصبی) 

---------------------------------------------- 

 1 فیزیک

 

 (حسین عبدوی نژاد)   «3»گزینة  -41

دهرو    که تیییع وول  تمی ب  دب طول زورا  نشرا  وری   کتاب دبسی دهم  1-1با تونه به شکل 

  ی بوب  س .    تمی کیک کشمشی تاوسو  وول سیابه دلوین وول  تمی بعو  ز وول

 (8  ، صفحه1فیزیک)( گیری فیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (مهدی فتاحی)   «3»گزینة  -42

3هرای   گام  لل: با تونه به سازگابی یکاها دب فیزیک کمیّر  
E  لAB  2ل

C  2ل
BD

C
بایرو   

 تو نیم آنها ب  با هم نما یا تفعیق کنیم پس:   یکای یکسانی د شته باشنو چو  وی

3 2 1
2

BD
[E] [AB] [C] [ ] ( )

C
   

3( ل  ینکه یکای 1گام دلم: با تونه به ب بطة )
E  2ل یکای

C  :بع بع  س  پس 

2 3 3 3

2 2
BD [B][D] [C] [E] N .m

[AB] [ ] [A][B]
BC [C]

 
   

½jIw ¸ÃÎoöpH 

 

22

m.kg
[A]

s[D] [A][C]



  

2
1 1

3 3
2

kgm
N

m.kg s[D] N m
s



    

4 7
3 3

2 2 8
m.kg kg.m kg m

[D] ( ) m [D]
s s s


    

½jIw

 

 تو نیم  و سته سو ل ب  حساب کنیم:   لا  وی :گام سوم

7
72 2 72 42 2 4

4 2
kg .m

[ D] kg .m .s , ,
s

          

7
2 4 7 4 11

2
         

 ( 4تا  2های صفحه ،1فیزیک)( گیری فیزیک و اندازه) 

---------------------------------------------- 

 (علیرضا آذری)   «4»گزینة  -43

 آلبیم:   بتو  حجم قسم  فلزی وکعب ب  به دس  وی

m m
V / cm

V

700 387 5
8

     


 

 وتع وکعب آب بیعل  بیخته شوه سانتی 166دب صوبتی که با ل بد کعد  وکعب دب ظعف آب 

V ی به حجم  دب د  ل وکعب حفعه  باشو / / cm
3100 87 5 12 5    .لنود د بد 

 (11تا  11 های صفحه ،1فیزیک)( فیزیک و اندازه گیری) 

---------------------------------------------- 

 (زاده امیرمحمد محسن)   «4»گزینة  -44

  س .   Aی ها بیشتع  ز هم چسبی وویکول Bل  Aنیعلی دگع چسبی بین 

 شود.   پخش وی B ی دب  کنو ل به صوبت لایه بنابع ین وایا سطح ب  تع وی

 (81و  81 های صفحه، 1فیزیک)( مواد یفیزیکهای  ویژگی) 

---------------------------------------------- 

 (امیراحمد میرسعید)   «1»گزینة  -45

لیری د  رل    Aهم سطح با نقطرة   ب  Bب  بلی  ط فاصل دل وایا دبل  ظعف ل نقطه  Aنقطة 

 تو   نوش :   گیعیم ل وی یویه دب نظع وی

P P gh P gh PA B 2 2 0 1 1       
pI¬ 

10 305600 10 10 1000 10
100 100

P       
pI¬ 

600 100000 3000 97 6P P / kPa    
pI¬ pI¬ 

 (81تا  88های  صفحه،1فیزیک)( مواد یهای فیزیک ویژگی) 

---------------------------------------------- 
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 9:  ةصفح  اختصاصی دوازدهم تجربی  دی ماه 82پاسخ تشریحی آزمون                   

 

cm
340 10 30  

 (کاظم بانان)   «1»گزینة  -46

cm
35 2 10  ýoÈÂ ¹ ÃÄIQ Sµv¤ Â ²Ii ´\e 

  حجم قسم  بابیک ظعف

V Ah h h cm30 2 15     

15 2 17cm  ½k{ ¾ÎIòH ÍÄI¶ ÌIÿUnH 

P gh Pa
25000 10 17 10 8500        

F P A / N
4 48500 5 10 42500 10 4 25          

ýoË þ¨ ýoË þ¨

 

W mg Vg N
65000 40 10 10 2       Â£ÎH cõw 

 ( 81تا  82های صفحه ، 1فیزیک)( مواد یهای فیزیک ویژگی) 

---------------------------------------------- 

 (زهره آقامحمدی)   «3»گزینة  -47

شرونو.   به نسم  دل نیعلی لز  ل نیعلی وقالو  هو  که دب  لاف نه  حعک   سر   ل بد وری  

 ی  س  ل کاب کل  نجام شوه بلی نسرم  بع برع حاصرل نمرا      د نیم که کاب  یک کمی  نعده وی

 بنابع ین د بیم:   کاب تک تک نیعلهاس .

 

 

 

 

 

180
mg

D
f DD

W mgh
W W Wt mg f

W f dcos


  

 
 

180W mgh f dcost D    

t

N
m / kg , g

kg

h d / m,cos , W / J

0 05 10

0 5 180 1 0 3

 


   

 

0 3 0 05 10 0 5 0 5 0 3 0 25 0 5/ / / f / / / / fD D           

0 5 0 05 0 1/ f / f / ND D    

تونه کنیو کاب نیعلی لز  به تیییع  بتفاع نسم بستگی د بد ل چو  نسم به سم  بالا پعتاب 

 ب نیعلی لز  بلی نسم  ونفی  س . شوه  س   کا

 (11و  14های  صفحه، 1فیزیک)( کار، انرژی و توان) 

---------------------------------------------- 

 (زهره آقامحمدی)   «1»گزینة  -48

 طبق ب بطة  نعژی ننبشی ل با تونه به  ینکه نعم  تووبیل ثاب   س   د بیم: 

v v / v / v vK v
K m ( )

K / MJK v

2 1 1 1 1

1

5
0 25 1 251 2 22 2 4

0 22 1 1

   
    


 

5 2522 0 312520 2 4 16

K
( ) K / MJ

/
    

 دب نتیجه تیییع  نعژی ننبشی  تووبیل بع بع  س  با: 

MJ J
K K K / / / MJ

61 10
0 3125 0 2 0 11252 1


       

6 50 1125 10 112500 1 125 10K / J / J      
 (11و  14 های صفحه، 1فیزیک)( کار، انرژی و توان) 

---------------------------------------------- 

 (محمدیزهره آقا)   «2»گزینة  -49

نسرم بسرتگی د بد.    ستگی نو بد ل به تیییع  بتفاعد نیم که کاب نیعلی لز  به وسیع حعک  ب وی

همچنین  گع  بتفاع نسم  ز سطح زوین کاهش یابو  کاب نیعلی لز   وثب  ل  گع  بتفراع نسرم   

ترا   Aنرایی  ز    فز یش یابو  کاب نیعلی لز  ونفی  س . بنابع ین  بتو  تیییع  بتفاع نسم دب نابه

B کنیم:   ل س س کاب نیعلی لز  ب  وحاسبه وی 

 
h hd m

sin / h m
, sin /d

5
0 6 3

37 0 6 5


     
  

 

0 4 3
0 4 10 3 12

10

m / kg , h m
W mgh W / Jmg mgN

g
kg

 
      


 

کنیم. چو  نیعلی  صطکا  ننبشی دب  لاف  کاب نیعلی  صطکا  ننبشی ب  وحاسبه وی حال

180نایی بع بع  نایی  س   ز لیة بین نیعلی  صطکا  ننبشی ل نابه نه  نابه     س 

 دهو. بنابع ین د بیم:  ل دب ل قا  صطکا  ننبشی بلی نسم  کاب ونفی  نجام وی

0 2 0 2 4 0 8
5 180 1

k
k

f / mg / / N
W f dcosf k

d m , ,cos

   
 

   
 

0 8 5 1 4W / ( ) Jfk       

کننوۀ  نعژی  س  ل کاب آ  به وسیع  تونه کنیو که نیعلی  صطکا  ننبشی یک نیعلی  تلاف

 حعک  بستگی د بد. 

 (14تا  11 های صفحه ، 1فیزیک)( توانو انرژی کار، ) 

---------------------------------------------- 

 (حامد جمشیدیان)   «1»گزینة  -51

 بتو  بایو  بتفاتی ب  که کیسه بالا بفته حساب کنیم. دب ل قا بین طبقات  لل تا پنجم  ین کیسه 

 چهاب طبقه بالا بفته  س .  

4 3 12h m   

100 100

mgh
( )

mghtRa Ra
P Pt

    ½jpIM 

40 10 12
75 100

5P

 
  


 

P P W
40 10 12 100

1280
5 75

  
   


 

 (24و  28های  صفحه، 1فیزیک)( انرژی و توان کار ،) 

---------------------------------------------- 

 (ملیحه میرصالحی سیده)   «2»گزینة  -51

L گع فعض کنیم ویلة بلنروتع د ب ی طرول    A1   1ترع د ب ی طرول    ل ویلرة کوتراهL B    باشرو

 تو   نوش :   وی

L L cm ( )A B 5 11 1  

  ز طعفی با تونه به  فز یش طول دل ویله با  فز یش دوا  د بیم: 

2 1 150 42 2 80
L L ( )

L L / cmA B
C

 
  

 
 

5 51 10 10 80 1 10 10 80 50 41 1L ( ) L ( ) /A B
         

L ( / ) L ( / ) /A B1 008 1 008 50 41 1   

50 21 1L L cm ( )A B   

d

fD
mg
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 (  و هیم د ش : 2( ل )1با حل وعادلات )

L / cmA 27 51  

L / cmB 22 51  

 (14صفحة  ، 1فیزیک)( دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 (ملیحه میرصالحی سیده)   «1»گزینة  -52

4 41 2 10 40 48 101 1 1V V / V V
          

ÍÄI¶ 

5 43 3 2 10 40 24 101 1 1V V V V
           

ýoË 

V V   ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶ nHk£¶
ÍÄI¶ ýoË 

V ( )
4 412 48 10 24 101
      

4 312 24 10 5000 51 1V V cm lit
       

 ( 44صفحة ، 1فیزیک)( دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 (سعید شرق)   «2»گزینة  -53

4 4200 751 1 1 11 1 20 60 20 601
9 420 252 2 22 22

2 22

Q m c
P P

t

m cQ
PP

t tt

   
  

 


    



 

2 2 2 2 1

1 1 1 1 2

P m c t

P m c t


 


 

1 9 420
1




25

4 4200 75
10



20 60

2
3

t


 

90 1 52t s / min  

 (44تا  41های  صفحه ، 1فیزیک)( دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 (سعید شرق)   «2»گزینة  -54

دب سلسریوس  صرفع دبنره   چو  حو قل وقو ب بخاب آب  و سته شوه  س  پس دوای تعرادل ب   

)0گیعیم )کافی  س  یخ ذلب شود نظع وی e  

 

 

 

 

 

 : ل د بیم ؤهای س با تونه به د ده

c c ,L c ,L cF V
1

80 540
2

  
gÄ JA JA JA 

C10 640  k¹¨Â¶SÎIÄnj gÄ ³o¬ ¾¨ÂÄI¶o¬ 

100 C m.kÀjÂ¶SwjpH nIhM ³o¬ ¾¨ÂÄI¶o¬ 

1
640 10 80 540 100 85

2
c ( ) mc ( ) m g       

JA JA 

 ( 111تا  118های صفحه، 1فیزیک)( دما و گرما) 

---------------------------------------------- 

 (1411سراسری تجربی )   «3»گزینة  -55

   د بیم:  Bل  Aتع ز  با تونه به بع بعی فشاب دب نقاط هم

 
 

 
A BP P P gh P gh      0pI¬ ½¼Ã] ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶

 

 
P P gh gh     0pI¬ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]

 

m
P P kPa Pa , g ,h cm / m

s
g kg

/ ,h cm / m
cm m

      

    



3
0 2

3 3

25 25 10 10 50 0 5

13 6 13600 25 0 25

pI¬ ÍÄI¶

½¼Ã] ½¼Ã]

 

 325 10 10 0 5 13600 10 0 25/ /        
ÍÄI¶

 

 
    25000 5 34000

ÍÄI¶

 

 

kg

m
    

3
5 9000 1800

ÍÄI¶ ÍÄI¶

 

 ( 81تا  88های ، صفحه1)فیزیک ( دامو یهای فیزیک ویژگی)

---------------------------------------------- 

  2فیزیک     

 

 (1412سراسری ریاضی )   «3»گزینة  -56

وانو. بنرابع ین  برا  سرتفاده  ز ب بطرة  نرعژی  راز         با تیییع باب  یکتعیکی  ظعفی   از  ثاب  وی

 د بیم:

 

V

VC U V
U CV ( )

U V




   

2

1

3
42 22 2

1 1

1
2

SMIY

 

 

U
( ) U U

U
   22

2 1
1

3 9 9
4 16 16

 

 
U U U U    1 1 1

9 7
16 16 

 (81تا  21های  ، صفحه2)فیزیک( الکتریسیتة ساکن)

---------------------------------------------- 

 (فارسی سیاوش)   «4»گزینة  -57

144 144212 100 1001

F
F F

F
    

q q qk(q )(q ) kq
F F

r r

1 2
2

1 2
1 12 2

 
   

10 C  gÄ

1Q 2Q
0 C gÄ 0 C JA

100 C nIhM

3Q 4Q
100 C JA 0 C JA
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 :بنابع ین. کنیمض وی فع xب   2q ل1q ایشوه  ز هع کو م  ز بابه ناه ناب ببا

q q qk(q )(q ) k(q x)
F F

r r
( ) ( )

1 2
2

1 2
2 22 2

2 2

    
   

 پس وی تو   نوش :

2
22 4

22144 4 1442 4
2 2 2100 1001
2 2

k(q x)

(q x)r
F (q x)r

F kq q q

r r






     

(q x) q x
q x q x / q

qq

x
%

q

2 36 6
10 10 6 0 4

2 100 10

100 40

 
        

  

 

 (4تا  1های  ، صفحه2)فیزیک( الکتریسیتة ساکن)  .% باب ب  بعد شته  یم46بنابع ین

---------------------------------------------- 

 (1412سراسری ریاضی )  «2»گزینة  -58

 :کنیم وی تعی بسم  پتانسیل ب  دب وو ب وشخص نموده ل وو ب ب  به صوبت ساده  بتو  نقاط هم

  

 

 

,R


  


6 12
6 12

4
6 12

  

  همی بع بع هستنو  د بیم: ۸ همی ل  0های  با تونه به  ینکه   تلاف پتانسیل دل سع وقالو 

 
V RI

AB BCV V I R I R


      4 4
 

 
eq ,

V ,r

R R R
eq

I
R r

  

     


 

 6 12

6 2
4 4 8

 

 
BCI / A V R I / / V      



6
0 6 4 0 6 2 4

8 2 
  یابیم: وی  همی  نعیا  تبوبی  ز آ  ب  ۸ کنو  با د شتن   تلاف پتانسیل دل سع وقالو  

BCV R I / I I / A     8 8 8 82 4 8 0 3 

 (18تا  11های  ، صفحه2فیزیک)( های جریان مستقیم جریان الکتریکی و مدار) 
---------------------------------------------- 

 (حسین طرفی)   «4»گزینة  -59

 ب  وطابق زیع بوس  وی آلبیم:  2rل  1r بتو  فو صل 

 

1230 22 2

r a
sin r

a
    

3 3130 12 2

r
cos r a

a
    

 آلبیم:  ها ب  بوس  وی س س ویو  

31 4 41 3 2 3 221
4

| q | q kq
E E k k E

r aa

     

22 8 82 4 2 2 2
2

4

| q | q kq
E E k k E

r a a
     

 
 (11تا  11های  صفحه ، 2فیزیک)( الکتریسیتة ساکن) 

---------------------------------------------- 

 (حسین طرفی)   «1»گزینة  -61

 Cترا   A ز  qبراب    با تونه به  ینکه  طوط ویو    یکتعیکی  ز صرفحه وثبر  بره ونفری  سر      

0Uحعک  کعده  س  ل    0پسq : 

0 318 10180
41 2 25 10 0 8

U
U E q dcos q

cos E d / /

 
     

   
 

610 1C C
   

 (21و  21های  صفحه ،2فیزیک)( الکتریسیتة ساکن) 

---------------------------------------------- 

 (رضا تونی)   «1»گزینة  -61

همو به دب حال حعک  هستنو ل شرابش براب  رایص آنهرا صرفع      های آز د دب طول سیم   یکتعل 

  س .  

 ( 41و  41های صفحه ، 2فیزیک)( های جریان مستقیم جریان الکتریکی و مدار) 

---------------------------------------------- 

 (رضا تونی)   «3»گزینة  -62

 
2 1

1

1
12 2 24 3212 12 41 1

L LR L RL
R R

RA R L




       
 

 

 وانو.  ل ناز  شود نعم ل حجم سیم ثاب  وی هنگاوی که سیم  ز  بز بی تبوب کنو

2 3

3 2

A L

A L
 

3

2

12122 23 3 3
313 3 22 2

4

R L L LR
( ) ( ) L

RR L
L

 
    

 
 

 ( 41و  41های ،  صفحه2)فیزیک( های جریان مستقیم جریان الکتریکی و مدار) 

---------------------------------------------- 

 (امیرحسین برادران)   «2»گزینة  -63

 ها  س .   یی وقالو  وعادل بع بع با وجموع وقالو دب حای  وتو 

 بنابع ین تو   کل وصعفی وو ب بع بع  س  با:  
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2 1 1 2 3 4

2 2 2 21 2 3 4
R R R RV

P
R R R R P V V V V

     
  ®¨ ®¨

  

2 2
21

1 2
22

3 4
3 4

220 220
11111

220220 4321

P , P
R R

PPPPP
P , P

RR

 
 

 ®¨
  

1 2
3 4

50 100
150 200

P W,P W
P W , P W

 


 
  

1 1 1 1 1 1 12 6 4 3
60050 100 150 200 PP

  
     

® ®¨ ¨
  

25 24600 WP   ®¨  

  )55تا  53هاي  صفحه ،2فيزيك() هاي جريان مستقيم جريان الكتريكي و مدار(  
----------------------------------------------  

 )پور احمد مرادي(    »2«گزينة  - 64

F)) نيــروي الكتريكــي 2) نيــروي وزن 1شــود:  نيــرو وارد مــي 4بــه گلولــه،  )E 3(  نيــروي
F)مغناطيسي  )B4(  نيروي خارجي(Fext )   

6 3200 10 10 2 10W mg N       ¸ÃÄIQ Sμw ¾M  
4 9 5 34 10 50 10 200 10 2 10F E | q | NE

            

0
E

q
FEE F




SwH ·¼a ¸ÃÄIQ Sμw ¾M.k{IMÂ¶ S¿]ý°i  

Fext ا با توجه به اينكه سوال حداقل اندازه  ميتواند به سمت بالا يا پايين باشد، امB  را

د حداقل مقدار خود را داشته باشد، از طرفي چون گلوله از مسير خود باي FBخواهد پس  مي

0Fnetشود،  منحرف نمي   است. همچنين، چونF ، F F WB ext E   بايد به

و به سمت بالا  FBبايد هم جهت با  Fextسمت بالا باشد و براي حداقل شدن مقدار آن 

  باشد. 

  
 

0F F F F Wnet B ext E      
3344 10 2 10 2 10FB

          

F NB
436 10   

F | q |vBSinB    
FBB

| q | .v.s in



  

436 1090
9 550 10 2 10

B
B

 
 

  

·k{ ®¤Hke  

236 10 0 36/ T    

  گيريم:  براي تعيين جهت ميدان مغناطيسي از قاعده دست راست كمك مي
  شود.  برونسو مي Bجهت 

  
  )73تا  71هاي  صفحه ،2فيزيك() مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  

 )پور احمد مرادي(    »3«گزينة  -65

  كنيم:   به ميابتدا نيروي وزن ذره را محاس

562 10 10 2 10W mg N        

6 5100 100 10 10 10F N N mg F mgnet N B
           

Fبا توجه به فرمول  | q | v sinB B  بزرگي ميدان با نيروي مغناطيسي رابطة مستقيم ،

ه باشد. از نيز بيشترين مقدار خود را داشت B ،FBدارد، پس براي بدست آوردن حداكثر مقدار 

  باشد.  به سمت بالا يا پايين مي FB،در راستاي قائم است Fnetطرفي با توجه به اينكه، 

1 F F W F FB net B B    S²Ie ¸ÃÄIQ Sμw ¾M  

5 5 510 10 2 10 8 10 N         

2 BF mg
F F F WB net B


   S²Ie ¯IM Sμw ¾M  

5 5 510 10 2 10 12 10FB
          

  گيريم.  را در نظر مي 2الت پس ح

،B
F | q | vBsinB

90 
 

¾dÿÅoMj¼μø  

FB TB
| q | v

5 1212 10
6 1604004 10


 

 
  

3 410 75040B G G     

  كنيم.  براي تعيين جهت ميدان مغناطيسي از قاعده دست راست استفاده مي

V, FB¡o{ Sμw ¾M S¨oe S¿] SwHn Sμw ¾M ¯IM Sμw ¾M  

  
B ¼vº »nj IÄ ¾dÿÅ ®iHj Sμw ¾M .k{IMÂ¶ −Iμ{ Sμw ¾M Â¹÷Ä  

  )73تا  71هاي  صفحه ،2فيزيك() يترومغناطيسمغناطيس و القاي الك(  

----------------------------------------------  

 )احمد مرادي پور(    »1«گزينة  - 66

وارد  Sخارج و به قطـب   Nبا توجه به اينكه خطوط ميدان مغناطيسي در اطراف آهنربا از قطب 
  توان رسم كرد.   زير مي ، بصورتAآهنربا را در نقطة  2شوند، بردار ميدان ناشي از  مي

1از هر دو يكسـان اسـت، پـس:     Aچون هر دو آهنربا مشابه هستند و فاصله  2B B   در
و مطـابق قـانون    باشـد  مـي  سمت راستبردار و به  2ها دقيقا وسط  نتيجه بردار ميدان برآيند آن

    دست راست نيروي وارد بر ذره به سمت بالا خواهد بود.
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 (28تا  11های  صفحه ، 2فیزیک)( یمغناطیس و القای الکترومغناطیس) 

---------------------------------------------- 

 (الهام بهمنی)   « 1»گزینة  -67

21tدب یحظه  ی قاب سعت ا تونه به ب s cm ۸  ز قاب ل بد ویو   شوه  س : 

BA cos / Wb
4 4 60 6 10 40 10 2 4 101 1
          

 
 

 
tدب یحظه ی  s62   قابcm24  ول آ  که طنلو آووه ل با تونه بهcm16   وی باشو

cm0 :ز طول قاب د  ل ویو   قع ب وی گیعد  

 

 

 
 

BAcos / Wb
4 4 60 6 10 30 10 1 8 102
          

 :بع ی وحاسبه بزبگی نیعی وحعکة  یقایی د بیم بنابع ین

/ /
/aV

t

/ V / mV

6 61 8 10 2 4 10 60 15 10
4

7 41 5 10 1 5 10

         


    

 

 ( 41تا  11های صفحه ،2فیزیک)( ییس و القای الکترومغناطیسمغناط) 

---------------------------------------------- 

 (الهام بهمنی)   «2»گزینة  -68

 :مد بی یب بطه  نبساط گعوایی ل شاب ویناطیسی تبوببا تونه به 

A B cos

A
A A / %

A
2 0 40

0 0

     


 
    



 

32 4 10 100        
 ( 12  صفحه، 2فیزیک)( یلقای الکترومغناطیسمغناطیس و ا) 

---------------------------------------------- 

 (الهام بهمنی)   «1»گزینة  -69

یرو   بعآینرو ب  دب  یرن    و  Aسریملویه دب نقطره    ل با تونه به نه  ویو   ناشی  ز سیم ب س 

 آلبیم. نقطه به دس  وی

 به دس  وی آلبیم: Aطه ویو   ویناطیسی حاصل  ز سیملویه ب  دب نق

T.m
,I / A,

AB nI
N

n ,N ,L cm / m
L

7
0 4 10 0 3 3

0
50 3 0 03

    
  

   
 

507 412 10 0 3 6 10 61 0 03
B / T G

/

        

 ویو   سیم یویه دب آ  نقطه  ویو   کل بع بع  س  با: تمود بود  ویو   سیم ل با

B GT
2 26 4 2 13   

 (12تا  21های  صفحه ،2فیزیک)( مغناطیس و القای الکترومغناطیس) 

---------------------------------------------- 

 (علی ملایجردی)   «3»گزینة  -71

 باشو. نادبس  وی« د»ل «  یف»صحیح ل « ج»ل « ب»وو بد 

نیرز سراتتگعد   « د»ساتتگعد ل دب وروبد  «  یف»  حلقه دب ووبد با تونه به قانو  ینز نه  نعیا

     وی باشو.
 (42و  41های ، صفحه2فیزیک)( مغناطیس و القای الکترومغناطیس) 

---------------------------------------------- 

 1 شیمی         
 

 مژگان یاری() «3» ةزینگ -71

جرام د ده   یرن پعسرش  ن    ی ب  بع ی یافتن پاسرخ  گستعده های تلوم تجعبی تلاش«: 1»گزینة 

 نوب با واده.  ( بعبسی بعهمکنش2 و ص ل بفتاب واده. ( 1 س   ز نمله: 

بع ی شنا   بیشتع ساوانه  وبشریوی  ب   2ل  1نشمنو   دل فضاپیمای للیجع د «: 2»گزینة 

 نو.دبه فضا فعستا

هرا )زحرل  وشرتعی      وأووبی  د شرتنو کره  ز کنراب بع ری سریابه      2ل  1للیجع «: 3»گزینة 

ل بره زورین   کرعده  هرا ب  تهیره     لب نوس ل ن تو ( بگخبنو ل شناسناوه فیزیکی ل شریمیایی آ  

 بفعستنو.

 (4و  2 های ، صفحه1)شیمیزادگاه الفبای هستی( )کیهان

---------------------------------------------- 

 کوکنده( حسن رحمتی) «4» ةزینگ -72

 ها: بعبسی گزینه

ل دب  وا  های طبیعی پیع وو   ی( که دب پویوه )نه هسته شیمیاییهای  دب ل کنش«: 1»گزینة 

 ی وبادیه شوه بسیاب کم  س .وقو ب  نعژدهنو   زنوگی بلز نه بخ  وی

ها  غلرب برا    ویعنو. وعگ ستابه کننو ل زوانی وی  شونو  بشو وی ها وتویو وی ستابه«: 2»گزینة 

پع کنروه    فضرا  دبدهنوه آ   شود تنصعهای تشکیل یک  نفجاب بزبگ همع ه  س  که سبب وی

 شود. به همین دییل بایو ستابگا  ب  کاب انة توییو تنصعها د نس .

شود؛  یرن برو      تنصع دب طبیع  یاف  وی 22تنصع شنا ته شوه  تنها  11۸ ز «: 3»ینة گز

)تنصع دیگع  20وعنا  س  که  % )
26

100 22
118

 سا تگی  س .  

تمع ب دیو یزلتروپ   شود. نیم های تکنسیم ل فسفع توییو وی دب  یع   ب دیو یزلتوپ«: 4»گزینة 

ادیع زیرادی  ز  یرن تنصرع ب  تهیره ل برع ی وروت طرولانی        ترو   وقر   تکنسیم کم  س  ل نمی

 نگهو بی کعد.

 (1و  2، 4 های ، صفحه1)شیمی )کیهان زادگاه الفبای هستی(

---------------------------------------------- 

 (حسین نوروزی امیر) «4» ةزینگ -73

 کنیم: های  کسیژ  ب  پیو  وی  لل  ز بلی طول زنجیعه  تعو د  تم

3 1210 1 10km m , m pm(pm)

(pm)O

 
 

½oÃ\º p Ï¼ö

´UH ¦Ä Ï¼ö

 Oهای  تعو د  تم 

 
11 3 12

243 612 10 10 10
1 204 10

300
/ pm

/ atom
pm

  
  

5cm 

8cm 

5cm 

6cm 
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0/کنیم  حالا وحاسبه وی xهای  وول  ز وویکول 5 yN O چه تعو د  تم  O :د بد 

 
236 02 10

0 5
1 1x y

x y

ymol O / atomO
/ molN O

mol N O mol atomO


   

 / y atom O  233 01 10 

دس  آلبدیم با تعو د  به های  کسیژنی که  ز بلی زنجیعه  تم قع ب د د  تعو د ا بع بعل دب آ ع ب

0/های  کسریژنی کره  ز بلی     تم xورول وویکرول    5 yN O     وحاسربه کرعدیمy    ب  پیرو

 کنیم: وی

 / atomO / y atomO  24 231 204 10 3 01 10  

 
/

/ / y y N O y
/

      2 4
12 04

12 04 3 01 4
3 01

 

 

 (14تا  11های  ، صفحه1شیمی ) )کیهان زادگاه الفبای هستی(

---------------------------------------------- 

 (مسعود جعفری) «3» ةزینگ -74

 های دلم  سوم ل چهابم دبس  هستنو. تبابت

 ها: تبابت  بعبسی همة

پعترو بع برع     س   بنابع ین طول ووج  ین 2فاصله بین سه قلة وتو یی وعادل با تبابت  لل: 

 نانووتع بوده ل دب ناحیة فع بنفش قع ب  و هو گعف . 350با 

 رط لنرود    7سووین تنصع گعله  لل  سویم  س  ل دب طیف نشعی  طری آ    بابت دلم: ت

  س . 7د  تمی آ  بع بع با د بد  پنجمین تنصع فع ل   سیابه وشتعی  نیتعلژ   س  ل تو

   ز نوع فعلسعخ  س   ویانگین طول تلویزیو  پعتو گسیل شوه  ز چشمی کنتعلتبابت سوم: 

وتع نرانو  610ل  10  410تیرب بع برع برا    ها به تع ووج سعخ  فع بنفش ل بیزووج پعتوهای فعل

 جتفرالت طرول ورو     زها  ووج  س   با تونه به  ین وطلب تفالت طول ووج پعتو فعلسعخ ل بیز

 پعتو فعلسعخ ل فع بنفش بیشتع  س .

شود  وس  س  کره بنرگ    نخستین تنصعی که لایة سوم آ   ز  یکتعل  پع ویچهابم: تبابت 

ل بنگ شرعلة   ویا  فلزهادب  باشو ل فلز ییتیم د ب ی کمتعین چگایی شعلة آ  به بنگ سبز وی

 آ  به بنگ قعوز  س    نعژی بنگ سبز  ز قعوز بیشتع  س .

 (28تا  14های  ، صفحه1شیمی ) (11و44های ، صفحه8شیمی) (ترکیبی)

---------------------------------------------- 

 (هادی عبادی) «4» ةزینگ -75

 تنصعهایی هستنو. چه Xل  M بتو  بایو ببینیم 

 د بیم: Mع بع ی تنص

 

2 2 6 2 6 2
201 2 2 3 3 4M : s s p s p s Ca

¾Ä¯ïoÄp

¸ÄoUïÂº »oÃM
 

 د بیم:  Xبع ی تنصع 

 

2 2 4
81 2 2X : s s p O

¾Ä¯ïoÄp

¸ÄoUïÂº »oÃM
  

  س . MXل بصوبت تعکیب حاص

 ها: بعبسی گزینه

 (  س .Ca) M) کسیژ ( بیشتع  ز  Xدبصو فع ل نی «: 1»گزینة 

  س . MXمیایی تعکیب حاصلفعوول شی«: 2»گزینة 

)لنود د بد:دیگع تنصع یازده تنصع  2بین  ین «: 3»گزینة  )  20 8 1 11  

گراز کلرع  سر  کره وویکرول آ       برعی لگنروزد یی د بد      اصی  بنگ گازی که«: 4»گزینة 

نفر    0 سر . )                  تصروب   ی آ  بره  نقطره  –ی ل آب یش  یکتعلنر  Cl2صوبت  به

   یکتعل  ناپیونوی د بد.(

O)صروبت   دب دورای  تراق دل  تمری ل بره     Xوویکول حاصل  ز  تم تنصع  )X2 ل آب یرش   2

 نف   یکتعل  ناپیونوی د بد.( 4 س . ) صوبت   ی آ  به  یکتعل  نقطه

/نسب   و سته شوه: 
6 3

1 5
4 2
   

 (41تا  22های  ، صفحه1شیمی ) )کیهان زادگاه الفبای هستی(

---------------------------------------------- 

 مهران رنجبر() «2» ةزینگ -76

 فقط تبابت )آ( دبس   س .

 بعبسی وو بد:

Alآ(  S  2 3
3
2

·¼Ãº A

·¼ÃUI¨

   Mg N  3 2
3
2

·¼ÃUI¨

·¼Ãº A

  

C) کعبیو ب( آنیو  )
2
 . تمی می  س  نه تک  یک آنیو  دل  ت2

K)پ(پتاسرریم نیتعیررو  N)3   تپتاسرریم نیتررع    نررهیررک تعکیررب یررونی دلتررایی  سرر  

(KNO )3.   

هرا بع برع    آنیرو   ها با وجموع باب  یکتعیکی ت( دب تعکیبات یونی  وجموع باب  یکتعیکی کاتیو 

 ها. تک آ   س   نه یزلواً تعو د ل باب  یکتعیکی تک

ها  های سازنوه آ  های شیمیایی دب سا تاب  ود هیچ یونی نو بنو ل ذبه ث( بسیابی  ز تعکیب

 ها. وویکول هستنو  نه تعو د کمی  ز آ 

 (41 تا 81های ، صفحه1شیمی ) )کیهان زادگاه الفبای هستی(
---------------------------------------------- 

 یاشار عبداللهی() «4» ةزینگ -77

 ها: بعبسی گزینه

 ءبره نرز   ءیم  ز گاز طبیعی به بلش تقطیع نزنادبس   زیع  فنالبی نو سازی هل«: 1»گزینة 

 دب  یع   توسعه نیافته  س .

 کعه د بد ل هرای هرو    بتو ی لایه تعلپوسفع بیشتعین دوا ب  دب ویا  لایهنادبس   «: 2»گزینة 

بلنروی کاهشری    بتفراع    با  فز یش بلنو تیییع ت دوا ل فشاب دب  ین لایه وشابه  س  ل هع دل

 د بنو.

  p2لایره    یکتعل  دب هع یرک  ز سره زیرع    0با  Krنادبس   دبصو حجمی گاز «: 3»گزینة 

p3  p4های هو کعه ناچیز  س .   دب لایه 

 دبس «:4»گزینة 

 (12تا  41های  ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

 حلاج( سیّدعلیرضا سیّدی) «2» ةزینگ -78

 ها: ( نادبس   س . بعبسی تبابت2) گزینه

نیتررعلژ   +  سرر . دب تعکیررب دی3 تعلنرری کرراتیو  یک ( دب تعکیررب  سررکانویم  کسرریو برراب1

Nپنتا کسیو با فعوول شیمیایی  O2   س .   3  تلاف تعو د  تم  ین تنصعها بع بع  5

هرای   گرخ بی  یکترعل  برین  ترم     حاصل  شتع     کسیو ( تعکیبات وویکویی واننو گوگعد دی2

 کسریو حاصرل  نتقرال    (III)یرونی واننرو آهرن    ات تعکیب کننوه دب تعکیب هستنو.  وا شعک 

 و. نباش ها ل تشکیل کاتیو  ل آنیو  وی )وبادیه(  یکتعل  ویا   تم

ها به تناصع بع برع برا    تنصع لنود د بد پس نسب  شماب کل  تم 2 تم ل  PCl3 4( دب 3

  س .   2

Pها دب  ( وجموع شماب  تم4 O4 Nها دب  ل وجموع شماب  تم 10بع بع با  6 O2 بع برع برا    3

  س . 2م بع بع ها دب تعکیب  لل به تعکیب دل  س  پس نسب  شماب  تم 5

 (11تا  18های  ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 
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 رضا سلیمانی() «3» ةزینگ -79

3AsBr حعفی؛ حعف دلم کوچک  س ( ل  2بعویو نام د بد. )تونه دب نماد  آبسنیک تعی

  یکتعل  ناپیونوی  س . نف  10د ب ی 

 

 

O:ل با تونه به سا تاب C:  یکتعل  ناپیونوی  نف  2د ب ی کعبن وونوکسیو وویکول 

  س .

هرای پیونروی    ل  یکترعل   پیونو  شتع کی هسرتنو  4گونه د ب ی  3هع «: 4»گزینة دب ووبد 

 بع بعی د بنو.

 
 (11تا  18های ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

 سپهر کاظمی() «4» ةزینگ -81

 ع  س :ها به شکل زی وو زنة ل کنش

I)CH N O (s) CO(g) H O(g) H (g) N (g)

II) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)





   

  

160
4 4 2 2 2 2

5 11 2 2 2

2

2 15 10 12

 

 ها: بعبسی گزینه

شرکل هسرتنو  پرس  ز  نجرام      های ل کنش گازی چو  ظعف دبباز  س  ل فع لبده«: 1»گزینة 

 یابو. ها  ز ظعف  ابج شوه ل نعم ظعف ل وحتویات آ  کاهش وی ل کنش فع لبده

160( دب دورررای Iل کرررنش )«: 2»گزینرررة  c
 ل کرررنش  دبل شرررود   نجرررام وررری(II)  

بنابع ین  ز شع یط ل کنش  طلاترات کرافی    دهنو. ها بع  ثع گعم شو  ل کنش وی دهنوه ل کنش

 د بیم:

 نادبس   زیع : «: 3»گزینة 

 
(II)

(I)

y¹¨H» nj ï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼µ\¶

y¹¨H» nj ½ k¹¹¨ïS¨o{  jH¼¶ ³IµU KÄHoò Ì¼µ\¶

  

 


  
   

2 15 17
2

1 1 1 1 2 6
 

 دبس  زیع : «: 4»گزینة 

(II) H O

(I)


   

2 12
1 1 1 1 2

y¹¨H» nj  KÄoò

y¹¨H» nj ½ k¹¹¨ïS¨o{  jH¼¶ ³IµU KÄHoò Ì¼µ\¶

  
12

2
6

 

 (14 تا 11های صفحه، 1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

 (زواره محمد عظیمیان) «3» ةزینگ -81

  نو. نز تبابت دلم  دبس  های د ده شوه به تبابت  همة

 ها: بعبسی تبابت

 ز وخلوط  O2های  ب  گعم کنیم   بتو  وویکول O3ل  O2خلوطی وایا شاول  یف(  گع و

  بع ین نقطرة بنرا   س  O3تع  ز  ضعیف O2. )چو  نیعلهای بین وویکویی دب شونو نو  وی

کراهش  ل وقرو ب    O2تع  س .( ل با گخش  زوا  )چو  وقرو ب   پایین O3 ز  O2نوش 

O3 یابو ) یابو.( شوت بنگ آبی وخلوط  فز یش وی  فز یش ویO2 بنرگ ل   کم  آبیO3 

 آبی تیعه  س .(

 باب  س . ل دب تعلپوسفع زیا  ب(  لزل  دب  ستع توسفع  وفیو

  نو  ز:  تبابت یهای ونجع به توییو  لزل  تعلپوسفع ( ل کنشپ

N O NO

NO O NO NO O NO O

 

    

2 2

2 2 2 2 3

2

2 2
kÃ{n¼i n¼º

 

 لل حضروب د بد. پرس گراز نیترعلژ      ژ  فقرط دب ل کرنش    بینیرو گراز نیترعل    ویهمانطوب که 

( نقرش د بد.  ورا  کسریژ    للاً    توییو  لزل  تعلپوسفعی )ل کنش  للصوبت غیعوستقیم دب  به

دب همه وع حل هس  ل ثانیاً به تنو   یکی  ز وو د  لییه دب ل کنش توییرو  لزل  تعلپوسرفعی   

 )ل کنش سوم( حضوب د بد؛ بنابع ین  کسیژ  نقش وستقیم د بد.

دبس   س  که بره ونطقره وشخصری  ز  ستع توسرفع کره بیشرتعین وقرو ب  لزل  دب آ         ت( 

گوینو؛  وا  یرن بره  یرن وعنری نیسر  کره شرماب  لزل  دب         وحولده قع ب د بد  لایه  لزل  وی

  ستع توسفع زیاد  س . دب کل وقو ب  لزل  دب هو کعه ناچیز  س !

 (21تا28های ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی) 

---------------------------------------------- 

 هادی عبادی() «4» ةزینگ -82

 کنیم:  بتو  تنصع وجهول ب  پیو  وی

پع  س    یکتعل  ظعفیتی ل  ز دلبۀ چهابم ل آ عین زیعلایة آ  نیمه ۸د ب ی بیش  ز  Xتنصع 

 ت صوب ل آب یش  یکتعلنی آ  به 12تا  2های  تو نو وعبوط به گعله پس وی

 زیع باشو:

 X :[ Ar] d s Z A : (Z )    10 1
18 3 4 29 2 3 64  

 X Cu 6429
64

29
 

 کنیم: س س وعادیه ل کنش ووبد نظع ب  نوشته ل وو زنه وی

 
HNO (aq) Cu Cu(NO ) (aq)

H O(l) NO (g)

 

 

3 3 2

2 2

4

2 2
  

 .2NO* فع لبده گازی 

2
2

2 2

1 1 64
22 4

22 4 2 1
mol NO mol Cu gCu

?gCu / LNO
/ L NO mol NO molCu

    

 gCu 32 

 (11و  11های  ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

  (44)سراسری خارج از کشور تجربی   «1»گزینة  -83

 باشو: ها بوین صوبت وی ل کنش وو زنة

 NH (g) F (g) N F (g) HF(g)    3 2 2 4
7

2 5 6 1
7

 )آ 

  SOCl (l) H O(l) SO (g) HCl(g) /


    2 2 2
3

2 1 5
2

 )ب 

 ClF (g) NH (g) N (g) HF(g) Cl (g)     3 3 2 2
8

2 2 6 2
4

 )پ 

 NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)


  3 2 3 2  )ت 22

 / 
3

1 5
2

 

 (14تا  11 های ، صفحه 1)شیمی ( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

 (صادق دارابی) «2» ةزینگ -84

کنریم    و گانه صرحب  وری   ز آنجا که فقط دببابۀ یک  نوع تنصع )تنصع کعبن(  دب دل واده ن

هرای   ها یا تعو د وول بع بع بود  نعم  ین تنصع دب  ین دل واده  به وعنای بع بع بود  تعو د  تم

 واده  س .   دل  ین تنصع دب  ین 
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C)بنز  گعم  7/11های کعبن دب  تعو د وول H )6  بع بع  س  با:  6

 
molC H molC

/ gC H / molC
gC H molC H

  6 6
6 6

6 6 6 6

1 6
11 7 0 9

78 1
  

0/ کسیو   ایو دیو دب چه وقو ب گاز کعبن دیحال ب  وول  تم کعبن لنود د بد. 9

 
mol CO

?molCO / mol C / mol CO
mol C

  2
2 2

1
0 9 0 9

1
  

 کسیو با کلسریم  کسریو ل ونیرزیم  کسریو  برع ی       وعادلات وو زنه شوه ل کنش گاز کعبن دی

 صوبت زیع  س : تبویل  ین گاز به وو د وعونی به

 
CaO(s) CO (g) CaCO (s)

MgO(s) CO (g) MgCO (s)

 

 

2 3

2 3
  

0/بنابع ین  0/ کسیو با کلسیم  کسیو ل  وول گاز کعبن دی 45 وول دیگع  ز  ین گاز با  45

شرود. برا تونره بره ضرع یب ورو د دب وعرادلات وو زنره شروه           ونیزیم  کسیو ل بد ل کنش وی

0/های  نجام شوه   ل کنش 0/ل  CaCO3وول  45 بره تنرو      3MgCOوول  45

های  ین دل ل کنش توییو  و هنو شو که دب وجموع نعم توییوی  ین وو د بع بع  س   فع لبده

 با:

 ) / ( ) 0 45 84 30نعم وویی 3CaCOنعم وویی100 45/ (MgCO  

 / g 82 8 

 (11و  11، 21های ، صفحه1شیمی )( ردپای گازها در زندگی)

---------------------------------------------- 

 بار( امیررضا خشکه) «3» ةزینگ -85

دهنرو ل ونیرزیم کعبنرات ل     ش وری ل کلسریم  کسریو ل کرن     کسیو با ونیزیم – یف( نادبس  

 شود. کلسیم کعبنات توییو وی

شرود نره همره     هرای  کسریژ  شکسرته وری     پیونو  شتع کی ویا  دل تا  ز  ترم  –ب( نادبس  

 ها.  کسیژ 

NH) -پ( دبسرر   ) SO4 2 ب  دب  10 ز گررعله  ل گرروگعد 11صررع نیتررعلژ   ز گررعله ن  ت4

 دهو.   تیاب گیاه قع ب وی

181حولد–نادبس   ت( 5 10/ تن نه کیلوگعم! 

 ث( دبس 

 (44و  42، 11، 24، 21های  ، صفحه1شیمی )( ترکیبی)

---------------------------------------------- 

 محسن مجنونی() «4» ةزینگ -86

 ها: بعبسی تبابت

)یرخ(  دب بیشرتعین تعرو د     های هیوبلژنی دب یک نمونه آب دب حای  ناوو  یف( تعو د پیونو

 های ناوو ل وایا ل ... گازی با هم بع بع  س . های  شتع کی دب حای  پیونوتعو د .  ود  س 

گیعی وو د دب ویو    یکتعیکری بره قطبیر  وویکرول ل بسرته  سر  ل  بتبراطی برا          ب( نه 

 نیعلهای بین وویکویی  ز نمله پیونو هیوبلژنی نو بد.

 بترو  نزلیری ل    17ل  10  11هرای   د ب گرعله  ش تعکیبات هیوبلژ پ( بلنو تیییع ت نقطه نو

 س س صعودی  س .

 

 
 

 ت( پیونو هیوبلژنی نزء نیعلهای ل نوبل یسی نیس .

 (111تا  118های ، صفحه1شیمی )( آب، آهنگ زندگی)

---------------------------------------------- 

 حامد صابری() «1» ةزینگ -87

 کنیم: وحلول  لییه ب  وحاسبه وی بتو  غلظ  وویی 

 

12 8 1
750 4 8

100 20

1 1
750 0 6

1 25 1000

HF
/ gHF mol HF

mol g / mol
g gHF

mL L
?L g / L

/ g mL

   

   

Ï¼ ± d¶

Ï¼ ± d¶ Ï¼ ± d¶

Ï¼±d¶

  

14 8
8

0 6

/ mol
mol.L

/ L

  Â²¼¶ SÉ±ü 

نویرو   یابو پس غلظر  ورویی   وولاب کاهش وی 2با  ضافه کعد  وحلول نویو  غلظ  وویی 

  س :   وولاب 0بع بع 

 
mL L

g / L
/ g mL

   
1 1

480 0 4
1 2 1000Ï¼ ± d¶

 حجم وحلول  ضافه شوه 

 
/ x

(L) / /

 
  



4 8
6

0 6 0 4
¾Ã²»H Ï¼¶ ½k{ ¾ÎIòH Ï¼¶

®¨ ´\e

 وولاب نویو 

 x / mol 1 2 

 
20 24

1 2 24 100 5
1 480HF HF

g g
/ mol g % %

mol g
     Â¶o]  

 (44تا  41های  ، صفحه1شیمی )( آب، آهنگ زندگی)

---------------------------------------------- 

 دهکردی( سید رحیم هاشمی) «3» ةزینگ -88

ناقطبی هستنو  برا  فرز یش نرعم     Br2ل  F2  Cl2وویکول  3تبابت سوم: نادبس . هع 

بلد  وقایسره   تع شوه ل دوای نوش بالاتع وری  نیعلی بین وویکویی قوی  وویی ل حجم وویکول

Brدواهای نوش به شکل   دبس  Cl F 2 2   س . 2

 بعبسی سایع وو بد:

H( دبس . چنانچه وویکول آب  طی ل سا تابی بره شرکل   ووبد  لل O H    د شرته

H شرکل برود    Vناقطبی  و هو بود  باشو  وتقاب  ل  O2     وویکرول ب  ناوتقراب  ل قطبری

 کنو.  وی

Hل  COووبد دلم: هع دل وویکول  O2   د بنرو ل دب    ود باب نزئری ونفری    ز سع  کسیژ

 کنو. گیعی وی ویو    یکتعیکی به سم  قطب وثب  نه 

د ب ی نیعلهرای برین وویکرویی    قطبی  سر  ل   N2بع لاف   COگاز دبس . ووبد چهابم: 

 شود. تع بوده ل زلدتع وایا وی قوی

 (111تا  118های ، صفحه1شیمی )( آب، آهنگ زندگی)

---------------------------------------------- 
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 میلاد قاسمی() «4» ةزینگ -89

 ها: بعبسی سایع گزینه

 نحلال  ستو  دب آب  وویکویی ل  نحلال ییتیم سویفات دب آب یونی  سر  کره دب   «:1»گزینة 

 شود. شونوه حف  نمی آ  سا تاب ل واهی  حل

ه ناوحلول دب آب  س  بنابع ین ویانگین نیرعلی پیونرو یرونی    یک واد BaSO4«:2»گزینة 

دلقطبری دب   –ل پیونو هیوبلژنی دب آب بیشرتع  ز نیرعلی ناذبرة یرو       BaSO4دب

  س . وحلول

حسراب    ستو  با  ینکه گشتالب دلقطبی بزبگتع  ز صفع د بد ل وویکویی  قطبی بره  «:3»گزینة 

 ها  س . ها ل لا  ها  بنگ  ی چعبیآیو  وا حلال بع وی

 (118 تا 114 های ، صفحه1شیمی )( آب، آهنگ زندگی)

---------------------------------------------- 

 مسعود جعفری() «2» ةزینگ -91

Cدبصو نعوی وحلول سیعشوۀ نمک دب دوای 
30  37/بع بع با  سر   یعنری   دبصرو   5

37/گعم وحلول   100 ینکه دب  62/گعم نمک ل  5 دب  گعم آب لنود د بد   ز  ین بل 5

پخیعی  ین  تو   گف   نحلال شود. دب ل قا وی گعم نمک حل وی 60گعم آب  حو کثع  100

Cنمک دب دوای 
30  گعم آب  س . 100گعم دب  60بع بع با 

باشرو    گرعم نمرک وری    26گعم آب  سر   د ب ی   50گعم که شاول  76وحلویی به نعم 

/لقتی دوا ب   C
6 1/ فز یش دهیم   5 کنو   ز   ین بل به  ز ی  گعم  ز نمک بسوب وی 3

/تیییع دوای وحلول به  نو زۀ  C
6 2/عم آب  س   گ 100که د ب ی  5 گرعم بسروب    6

پرخیعی بع برع برا     دب وعادیه  نحلال  یجاد  و هو شو بنابع ین  نو زۀ ضعیب 
/

( ) /
/

2 6
0 4

6 5
 

پرخیعی   وعادیرة  نحرلال   دب ضرعیب    یجاد شرو   که با  فز یش دوا  بسوب  س  ل  ز آنجایی

0/ونفی بوده ل بع بع با    س . 4

Cپخیعی نمک دب دوای   نحلال
30  گعم  س   با تونه به  ین ووضروع وعادیرة    60بع بع با

 آلبیم: دس  وی پخیعی ب  به  نحلال

 
C

S g
S / b ( / ) b b




          

30
60

0 4 60 0 4 30 72  

 0 4 72S /    

Cپخیعی نمک ب  دب دوای   نحلال
85 آلبیم:  دس  وی به 

 0 4 85 72 38S ( / ) g        

Cبنابع ین دب وحلول سیعشوۀ نمک با دوای 
85  38  گعم آب لنرود   100گعم نمک ل

 گعم  و هو بود. 13۸د شته ل دب نتیجه نعم وحلول بع بع با 

 آلبیم: دس  وی وویی وحلول  نعم وویی نمک ب  به  دب نهای  با تونه به غلظ 

 M/ M g.mol

/

    



1

38

3 33 95
138

1 15 1000

Ï¼¶

´\e

 غلظ  وویی 

 (118 تا 41های ، صفحه1 شیمی)( آب، آهنگ زندگی)
---------------------------------------------- 

 2 شیمی         
 

 (صمد آرزومند) «4» ةزینگ -91

فلرز( ل قلرا ل سرعب     تناصع  ین گعله به تعتیب شاول: کعبن )نافلز(  سیلیسیم ل ژبوانیم )شبه

 )فلز( هستنو.

 ها: بعبسی سایع گزینه

 گخ بنو. شتع   ویها  یکتعل  به   دب ل کنش با دیگع  تم Geل  C  Siتناصع «: 1»گزینة 

د ب ی سطح تیعه  س  ل سه تنصع  بتو یی  ین گعله دب  ثرع ضرعبه    Cتنها تنصع «: 2»گزینة 

 شونو.  عد وی

 هستنو. ة تناصع  ین گعله بسانای نعیا   یکتعیسیتههم«: 3»گزینة 

 بسانایی گعوایی د بد.)گع فی (  Cبع لاف  Geتنصع «: 4»گزینة 

 (2، صفحة 2شیمی )( قدر هدایای زمینی را بدانیم)

---------------------------------------------- 

 (هرزوا رسول عابدینی) «2» ةزینگ -92

 ها: بعبسی دبستی یا نادبستی تبابت

Y X Z M

Na Mg Al Si

186 160 143 118

 

 فلز  س  ل بسانایی  یکتعیکی آ  ضعیف  س . )دبستی تبابت آ( یک شبه Siآ( 

فلز قلیایی سویم  س  ل شعاع  تمی آ  نسب  به سایع فلز ت بیشتع بوده بنابع ین تمایل Yب(

 بیشتعی بع ی  ز دس  د د   یکتعل  د بد. )دبستی تبابت ب(

 Zل  Y  X تنصرع هرای  باشو  وا   س  یک شبه فلز  س  ل شکننوه وی Siکه  Mپ( تنصع 

صریقلی   چهراب تنصرع د ده شروه    باشرنو. )نادبسرتی تبرابت پ( )هرع      و ب وی فلزنو ل چکش

 .(هستنو

 باشو.  س  ل د ب ی سه  یکتعل  ظعفی  وی 13بع بع  Alت( تود  تمی 

 
Al [ Ne] s p 2 1

1013 3 3

SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H

  

 

3
3 3 0 3

0 2 3 1 4 10
3

3 1 43
1

n
s n l

l
( ) ( )

n
n lp

l






   

   
    


 

 

 )تبابت ت دبس   س .(

 (18و  12های  ، صفحه2شیمی )( قدر هدایای زمینی را بدانیم)

---------------------------------------------- 

 (معید یلمه) «2» ةزینگ -93

 کنیم:   ها ب  وو زنه وی  بتو  ل کنش

 
(I)C H O (aq) C H O(aq) CO (g)

(II)Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

 

  

6 12 6 2 6 2

2 3 2

2 2

3 2 3
  

22/حجم توییوی گاز دب هع دل ل کنش ب  به فعض   گیعیم: ییتع دب نظع وی 4

CO molCO
?gC H O / LCO

LCO / LCO
  2 2

6 12 6 2
2 2

100 1
22 4

80 22 4
   (I)؛ ل کنش  

 
mol g

/
molCO mol

  
2

1 180
112 5

2 1
q¨¼± ¬ q¨¼± ¬

q¨¼± ¬

q¨¼± ¬

 

 s تعداد الکترون در زیر لایه

 p تعداد الکترون در زیر لایه
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CO

?g Fe O / LCO
LCO

  2
2 3 2

2

100
22 4

50

Â ± µø

Â ± µø

   (II)؛ ل کنش  

2 2 3 2 3
2 3

2 2 2 3

1 1 160
106 67

22 4 3 1
mol CO mol Fe O gFe O

/ Fe O
/ LCO mol CO mol Fe O

    

 
Fe O /

/
C H O /

 2 3

6 12 6

106 67
0 95

112 5

³o]

³o]

  

 (21تا  22های  ، صفحه2شیمی )( قدر هدایای زمینی را بدانیم)

---------------------------------------------- 

 (السادات معین  مجید) «4» ةزینگ -94

 وو بد آ ل پ نادبس  هستنو.

تع ل با گع نعلی کمتع  ز  بکهای س آ( دب بعج تقطیع  ز پایین به بالا  دوا کاهش یافته ل وویکول

 شونو. های بالایی بعج نو  وی قسم 

Cگانه  ها به دییل د شتن پیونو دل پخیعی زیاد آیکن ب( ل کنش C  یعنی دل کعبن که هع

  س .  کو م به سه  تم دیگع  تصال د بد

ها  هم سیعشوه ل هرم قطبری هسرتنو ل دب     د ب واننو  یکل های آیی  کسیژ  پ( بع ی تعکیب

 شونو. آب حل وی

C)بوتن-2ت( تفالت فعوول وویکویی  H )4 C)هگز   ل سیکلو  8 H )6 وشابه فعورول   12

C)ها یعنی  تن  آلبنوه ویوه وویکویی گاز تمل H )2   س . 4

 (41و  41، 81 ،81،81های  ، صفحه2شیمی )( قدر هدایای زمینی را بدانیم)

---------------------------------------------- 

 (زواره محمد عظیمیان) «3» ةزینگ -95

22
23

1 64
3 01 10 3 2

16 02 10

mol Cu g Cu
/ atomCu / gCu

mol Cu/ atomCu
   


 

1 1 1 1 3 2 0 36 150 25 144
J

Q m c / gCu / ( ) C J
g. C

       


 

22
23

1 108
3 01 10 5 4

16 02 10

mol Ag g Ag
/ atom Ag / g Ag

mol Ag/ atom Ag
   



 

2 10 9 0 9 144Q / Q /   

2 2 2 2 25 4 0 24 25
J

Q m c / g Ag / ( ) C
g. C

       


 

2
0 9 144

25 125
5 4 0 24

/
C

/ /


    


 

 (14و  11 تا 11های ، صفحه2شیمی )( در پی غذای سالم)

---------------------------------------------- 

 (ناغونی مجید جلیل) «4» ةزینگ -96

 ها: بعبسی سایع گزینه

گعوراده  سر  بنرابع ین      ل کنش تبویل  یماس به گع فی  بع لاف فع ینو فتوسنتز«: 1»گزینة 

 یابو. گعوا  ز ساوانه به وحیط  نتقال وی

N)نیتررعلژ  تتع کسرریو  ل کررنش تبررویل دی«: 2»گزینررة  O )2 و  کسرری برره نیتررعلژ  دی 4

(NO  گعواگیع  س  بنابع ین  ین ل کنش با  فز یش سطح  نعژی وو د همع ه  س . 2(

 بز گعوایی  س  که دب فشاب ثاب  با وحریط وبادیره    تیییع آنتای ی هع ل کنش هم«: 3»گزینة 

 شود. وی

 (14تا  14های  ، صفحه2شیمی )( در پی غذای سالم)

---------------------------------------------- 

 (لنگری میثم کوثری) «3» ةزینگ -97

Cپیونو  H ز ل کنش ) یف(   H آیو.  دس  وی به 

 C HH kJ  
1656

414
4

  

C ز ل کنش )ب( ل به کمک  HH  تو    ویC CH  دس  آلبد: ب  به 

 C C C H    2 8 4004  

 C CH ( )   2 4004 8 414 692  

 1
692

346
2C CH KJ.mol


    

Cتو     ز ل کنش )پ( هم وی OH  دس  آلبد: ب  به 

 1
1610

805
2C OH KJ.mol


    

تشرکیل  تو   گعوای ل کنش بع ی  دس  آووه وی پیونو به H کنو  با  ستفاده  ز ویانگین 

 دس  آلبد:  هع وول  ستو  ب  به

 2 6C C C H C OH H       
·¼TwH

  

 2 346 6 414 805 3981( ) ( ) KJ     

0/گعوای تشکیل  1990 وول  ستو  هم نصف  ین وقو ب یعنی 5 5/ KJ. س  

 (14 تا 12های  ، صفحه2شیمی )( در پی غذای سالم)

---------------------------------------------- 

 (مدروان رضا سلاجقه) «3» ةزینگ -98

 ها: بعبسی تبابت

 دهنوۀ تأثیع غلظ   س . نادبس   س   زیع  نشا 

)فشاب(  دب نتیجه تیییع حجمدهنوه واده گازی وونود  س .  دب ل کنشنادبس   س . زیع  دب 

 به سعت  ل کنش وؤثع  س .  

 کنو. دهو  وا وتوقف نمی ها ب  کاهش وی نادبس   س . زیع  ونجمو کعد  سعت  ل کنش

  سیو  س  که نگهو بنوه  س . فعنگی بنزلئیک نادبس   س . زیع  واده وونود دب تمشک ل توت

 (48تا  22های  ، صفحه2شیمی )( در پی غذای سالم)

---------------------------------------------- 

 (جهانی معین محمد) «2» ةزینگ -99

 ها: بعبسی گزینه

  س . کوب تن بول  شا ه  ل پلی شفافد ب   تن شا ه پلی«: 1»گزینة 

تبویل  یبه لبقه ناز  پلاستیک دویو  هو  تن وخ ب ب  دب دستگاهی با تمل  پلی«: 3»گزینة 

 کننو. وی

شرود نره    هرای پتعلشریمی توییرو وری     پلیمعهرا دب شرعک     تن هماننو سرایع  پلی«:4»گزینة 

 ها! پالایشگاه

 (114و  111، 112، 111های  ، صفحه2شیمی ) (پذیران پایان نیازی پوشاک،)

---------------------------------------------- 

 السادات( مجید معین) «2» ةزینگ -111

 د بد:اب زیع ب   ستات سا ت  ستات یعنی لینیل  لینیل پلیوونووع سازنوه 
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 09:  ةصفح  اختصاصی دوازدهم تجربی  دی ماه 82پاسخ تشریحی آزمون                   

 
 آ( دبس 

  پیونو کول لانسی  س . 13 ستع سیعنشوه با  یک ب( وونووع آ 

  ستع نیس . پ( پلی

تو ننو به  سیو ل  یکرل تبرویل    های فعتی گعله  ستعی د بنو ل دب ل کنش با آب وی ت( شا ه

  سیو  س . ل هما   ستیک  کعبنه 2شونو  سیو توییو شوه  

 (111و114،111، صفحة2شیمی )  (پذیرنا پایان نیازی پوشاک،)
---------------------------------------------- 

 (حمید ذبحی) «3»گزینة   -111

ها هعچه نعم وویی کراهش یابرو  دبصرو نعوری هیروبلژ        تبابت  لل نادبس   س . دب آیکا 

 یابو.   ز یش وی فز یش ل فع بیّ  نیز  ف

 تبابت دلم دبس   س .  

 تبابت سوم دبس   س .  

 باشو.   بوتا  دب دوای  تاق به حای  گازی وی

n
n n n

n


      



2 2 10
6 6 10 10 4

1 3
    

 تبابت چهابم دبس   س .  

             
 وتیل پنتا  -2 - تیل -3                   وتیل پنتا     -3 - تیل  -3

   تبابت پنجم دبس   س .

C H

CH CH CH CH CH CH CH     

3 7

3 2 2 2 2 2 3
·ITPÀ

  

CH

CH

3

3

C H

CH CH CH CH CH



   

3 7

2 2 2 3

2·Hq«Àï®ÃT¶

       

 (41تا  88های  صفحه ،2شیمی ))قدر هدایای زمینی را بدانیم( 

---------------------------------------------- 

 (امیرحسین طیبی) «4»گزینة   -112

 وطابق نولل کتاب دبسی وقایسه به دبستی  نجام شوه  س .  

 های نادبس :   زینهبعبسی گ

د بنو. برع ی وثرال تنصرع کرعبن یرو  پایرو ب         غلب نافلزها تمایل به گعفتن  یکتعل «: 1»گزینة 

 دهو.  تشکیل نمی

ها به شوت ل کرنش پخیعنرو ل دب طبیعر  بره شرکل وویکرویی ل آز د یافر          هایوژ «: 2»گزینة 

 شونو.   نمی

    باشو.   سعخ بنگ وی MnCO3بنگ ل کانی سبز Fe(OH)2بسوب «: 3»گزینة 

 (21و  14 ، 11تا  11های  صفحه، 2شیمی ) )قدر هدایای زمینی را بدانیم(

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا پورجاوید) «1»گزینة   -113

ورول   2ورول گراز )شراول     7دب وجموع  KNO3وول  4با  نجام  ین ل کنش به  ز ی وصعف 

N2  وول  1لO2 تو   گف :   شود. به  ین تعتیب وی ( توییو وی 

g KNO mol KNO
g KNO

g KNO g KNO
 3 3

3
3 3

50 1
505

100 101

}²Ii

}²IiIº

}²IiIº

 

Lmol / L
/ L

mol KNO mol L
   

3

807 22 4
78 4

4 1 100
Â±µøpI¬ pI¬

pI¬

pI¬ ÁoÊº

 

 (21تا  28های  صفحه ،2شیمی ) )قدر هدایای زمینی را بدانیم(

---------------------------------------------- 

 (روزبه رضوانی) «1»گزینة   -114

Q mc / ( / ) / kJ     50 4 2 32 1 25 1 49  

CaCl

gCaCl/ kJ kJ
H /

g molCaCl mol
  

2
2

2

1111 49
82 7

2 1Ï°dºH
   

 (22و  14تا  12های  صفحه ،2شیمی )  )در پی غذای سالم(

---------------------------------------------- 

 (رضا پورجاویدمحمد) «3»گزینة   -115

 های د ده شوه تبابتنو  ز:   های تاولی وونود دب تعکیب گعله 

 
 بنابع ین به غیع  ز ووبد سوم  بقیة وو بد دبس  هستنو.  

 (21تا  14های  صفحه ،2شیمی ) )در پی غذای سالم(

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا پورجاوید) «4»گزینة   -116

 های زوانی گفته شوه ب  به دس  آلبیم:   دب بازه HClایو سعت  تیییع غلظ   بتو  ب

( )s(HCl)
| / / | /

R



 

20 40
0 250 0 350 0 100

40 20 20
   

/ mol.L .s
  1 10 005 

( )s(HCl)
| / / |

R / mol.L .s


 
 

150 600
1 10 050 0 140

0 0002
600 150

   

 های زوانی بع بع  س  با:  به  ین تعتیب سعت  ل کنش دب  ین بازه

( )s

HClR /
R mol.L .s


  20 40
1 10 005

4 4
(y¹¨H») 

( )s

HClR /
R mol.L .s


  150 600
1 10 0002

4 4
(y¹¨H») 

 تو   نوش :   دب نتیجه بع ی تعیین نسب   و سته شوه وی

( )s

( )s

/
R

/R





 
20 40

150 600

0 005
4 25

0 0002
4

(y¹¨H»)

(y¹¨H»)

 

 (41و  14تا  11های  صفحه ،2شیمی )در پی غذای سالم( )

---------------------------------------------- 

 زاده( )مرتضی حسن  «2»گزینة  -117

های  لل ل دلم ب  دب    ل کنشبع ی بسیو  به ل کنش ووبد نظع سؤ ل
1
2
ل ل کنش سوم ب  دب  

1
2

 1     کنیم:  ضعب وی 2 3
1 1 1
2 2 2

H H H H        

22 84 197 135kJ       
 کنیم:   حال گعوای آز د شوه ب  وحاسبه وی

mol Bg
gB

g gB
   2

2
2

180
85

100 34
}²Ii

}²IiIº

  kJ?شوه گعوای آز د  

kJ
kJ

molB
 

2

135
270

1
 

 (21تا  28های  ، صفحه2)شیمی )در پی غذای سالم( 

---------------------------------------------- 
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  20:  ةصفح    اختصاصي دوازدهم تجربي    دي ماه 28پاسخ تشريحي آزمون             

  
  )اميرحسين طيبي(  »2«گزينة   - 108

n n

n( ) n ( )
: n

A : C H O
:



  
 



  

2 2

4 2 2 1 2 3 22
1 2 2

Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] nIμ{
®§²H

Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  

:

p.e n
n n

n.e
A C H O


     

 4 10

3 2 7 3 12 42
®§²H

  

||

m m

O

B : C H C O H   2 1kÃwH ¦ Ã±Ãv¨¼Mo¨  

C H m
m

mC C
B : CH COOH

 
   


 3

2 1 3 1

kÃwH ¦ Ã±Ãv¨¼Mo¨
  

  ساختار استر حاصل (بوتيل اتانوات):
O

O 
 )114و  113، 110تا  108هاي  صفحه، 2شيمي ((پوشاك، نيازي پايان ناپذير) 

----------------------------------------------  

  )سودكلايي ياميناميرحسين (  »3«گزينة   -109

n(Cبرابر با  آميد فرمول شيميايي اين پلي H O N Cl )24 32 2 باشد و جرم مـولي آن   مي 2
n435   .گرم بر مول است  
)شـونده بـه    آميد به ازاي هر مول از واحد تكـرار  دانيم براي آبكافت يك پلي مي n )2 مـول   1

  آب نياز داريم.  

n(C H ON Cl ) ( n ) H O24 32 2 2 22 1  

mol
/ g? H O :

n g
2
1217 5 435

kÃ¶AïÂ±Q− kÃ¶AïÂ±Q¼§²¼¶
kÃ¶AïÂ±Q

  

( n )mol H O / H O

mol mol H O

 
 

23
2 2

2

2 1 6 02 10
11 kÃ¶AïÂ±Q

−¼§²¼¶
  

/ H O 23
26 02 10 −¼§²¼¶    

 )120تا  117هاي  صفحه، 2شيمي ((پوشاك، نيازي پايان ناپذير) 

----------------------------------------------  

  )نژاد احمدرضا جعفري(  »2«گزينة   -110

  خي عبارات:  فقط مورد سوم نادرست است. بررسي بر
- پيونـد دوگانـة كـربن    5حلقة بنزنـي دارد. هركـدام    Aبرخلاف ويتامين  Kمورد اول: ويتامين 

  كربن دارند و براي سيرشدن هر پيوند دوگانه نيز به يك مولكول هيدروژن نياز است.  
هـاي خـود نـدارد. چـون      توانايي برقراري پيوند هيدروژني ميان مولكـول  Kمورد سوم: ويتامين 

  ندارد.   Nو  F ،Oهاي  وژن متصل به اتمهيدر
، نقطـة  هـا  هاي خود بـرخلاف آلكـان   مورد چهارم: به دليل برقراري پيوند هيدروژني بين مولكول

  جوش بالاتري دارد.    
 )113و  112هاي  صفحه، 2شيمي ((پوشاك، نيازي پايان ناپذير) 
----------------------------------------------                

  رياضي پايه   
  
 )اميررضا پويامنش(    »1«گزينة  -111

8 8n(A B) n(B) n(A) n(B) n(A B) n(B)         
8 8n(A) n(A B) n(A B)       

n(Bاگر  A) x   وn(A B) y صورت  توان نمودار ونِ را به در نظر بگيريم، مي
  زير نشان داد. 

A B

xy8

  
  كنيم:  استفاده مي هاي سوال در ادامه از بقيه فرض

3 27 3 27 3 2 27n(B) n(A B) (x y) y x y (I)      

4 8 4 4n(B A) n(A) x (y ) x y (II)           
4 1552712 232723 x y

yyyx y
        

3 7y , x    
10xبرابر با  n(B)تعداد اعضاي طبق نمودار ون،  y   .است  

  )13تا  8هاي  ، صفحه1 اضيري((مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

 )زانيار محمدي(    »2«گزينة  -112

  كنيم:   ابتدا الگوي تعداد نقاط توخالي و توپر را مشخص مي
31 2

11 2 31 1 2 1 2 3 2
12 1 3 1 2 4 1 2 3 1 1 2 1 2

n...

n(n )
... n...

n(n )
( ) ( ) ... (n ) ( ... n) n


      


             

®§{ ½nIμ{

oQ¼U öI£º jHk÷U

Â ²Ii¼U öI£º

1 142101105105 2
n(n )

n)n(nامn


  oQ¼U óI£º  

16 1714 16 1 1532 2 16 2
n

nام
n


   

 
®§{ nj Â²Ii¼U óI£º  

  )20تا  14 هاي ، صفحه1 رياضي(اله) (مجموعه، الگو و دنب  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي شب كلاهي(    »4«گزينة  -113

 21 29 37 45a , , , , ...n   
 11 5 1 7 13 19 25 31 37b , , , , , , , , , ...n     

مشترك است. پس جملات مشترك اين دو دنباله تشكيل دنبالة  37در دو دنبالة فوق عدد 
  دهد.  است مي 24كه برابر  6و  8و قدر نسبت ك. م. م  37لة اول حسابي با جم

 37 61 85 24 13, , , ... n   
  بررسي اعداد سه رقمي در اين دنباله: 

100 24 13 999n    
87 24 986n    
87 986
24 24n    

/ n /  3 625 41 08  
  جمله.  38ل قبول است، يعني قاب 41تا  4پس اعداد 

  )24تا  21 هاي ، صفحه1 رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

 )معصومه جعفري(    »1«گزينة  -114

1212 12
a

a,b, b ( )


 
ÂMIve ¾²ILºj  

212 12a,b, a b a( a)   
Âwk¹À ¾²ILºj  

1212 2 1212 2
a( )

b a( a) ( ) a( a)


  

1212 0 44124
aa

a a a a
 

        

12 4 82
a a

b b
 

    

4 8 12 4
4 2 64 8 16 2

: , , d
d r

: , , r

        

ÂMIve ¾²ILº j
Âwk¹À ¾²ILº j  

  )27تا  21 هاي ، صفحه1 رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  
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 (حمید علیزاده)   «4»گزینة  -115

3 327 10 5 8 3 10 5 2/ ( ) / ( )           

3 33 333 10 5 2( ) / ( )      

333 10 5 2
2

a
/

b

 
       

 
 

3 3 3 33 2a b    : 1»گزینة» 

0 3 0 3
10 10
a a

/ /    : 2»گزینة» 

5 510 10 20 20b b    : 3»گزینة» 

2 2 2 23 2 9 4a b ( ) ( )       ¡ ¡ ù: 4»گزینة» 

 (11تا  41 های ، صفحه1 ریاضی)های جبری(  های گویا و عبارت )توان 

---------------------------------------------- 

 (هادی پولادی)   «3»گزینة  -116

210 3 10 3 2 10 2 2 10 1A A ( )         

0
2 10 1

A
A


    

2 10 1
2

10 1
:





®ÅIe 

 (11تا  12های  ، صفحه1 ریاضی)های جبری(  های گویا و عبارت )توان 

---------------------------------------------- 

 (بهزاد محرمی)   «2»گزینة  -117

 د بیم:   2ها ل تعض  ز وبوأ تابا دبنه  با تونه به بیشه

0 4
1 2 4 2 2

( , )
y a(x )(x ) a a       

2 22 3 2 2 6 4y (x x ) x x      
 های وعادیه = قاتوه    تلاف بیشه

 
36 32 1

4 8 2
1 7

3
2 2

y
a

:| ( ) |

 
     


  



tHn

ÌIÿUnH

 

)  دل آهای یک وعادیة دبنه دلم باشنو    تلاف  بیشه ل  نکته: گع )    ز 

 ی ب بطه
a


 بنابع ین د بیم: به دس  وی آیو. 

x x | |
| a |

2822 6 1 0 7
2


          

2
S




ÌIÿUnH ½køI¤

W±X¶ 

7
7 7 72

2 4
S



  

 (11تا  11های  ، صفحه2)ریاضی (12تا  21های  ، صفحه1ضی )ریاها(  هاو نامعادله )معادله 

---------------------------------------------- 

 (شیوا امین)   «4»گزینة  -118

 کنیم:    بتو  نما ل ضعب دل بیشه ب  وحاسبه وی

23 6 0x x    
1 1
3 3

b

a


        


 

6
2

3
c

a
    


 

 پعد زیم:  ه وحاسبه  و سته سو ل ویحال ب

1
5 3 3 5 3 5 2 3 10 1 11

3
( ) ( ) ( )                    

 (18تا  11 های ، صفحه2 ریاضی)( 2)معادله درجه دوم و تابع درجه  
---------------------------------------------- 

 (ایمان کاظمی)   «4»گزینة  -119

 صوبت زیع باشو: تبابت بهبیشه وعتبه زلج هستنو. پس بایو  4ل  -2با تونه به نولل   تو د 

24 2 4 2 8 4
5 52 2

(x )(x )(x ) (x x )(x )
p p

(x ) (x )

     
  

 
 

8

4 8 2 4 14

2

a

c a b c ( )

b




          
 

 

 (11تا  18 های ، صفحه1 ریاضی)ها(  و نامعادله ها )معادله 
---------------------------------------------- 

 (یاسین سپهر)   «4»گزینة  -121

 کنیم:   ناوعادیه ب  به شکل زیع حل وی

3 3 3
2 0 2 0 0 75

2 2 4
| x | x x x /         

تونه د شته باشیو که: 
3 3

2 2
2 2

| x | | x |    :پس 

3 3 3 3 3
2 2

2 5 5 2 5
| x | x       

3 3 3 3 9 21 9 21
2 2

2 5 5 2 10 10 20 20
x x x           

0 45 1 05/ x /   

پس وجموته نو ب ناوعادیه د ده شوه وجموته  0 45 1 05 0 75( / , / ) /  س  که 

 باشو.  وی 71/6 همسایگی وحخلف

0 45 1 05 0 75 2 25a b c / / / /       
 (48تا  11 های ، صفحه1 ریاضی)ها(  و نامعادله ها )معادله 

---------------------------------------------- 

 (مهدی براتی)   «2»گزینة  -121

 کنیم.   کنیم ل س س طعفین لسطین وی ب   ز وخعج دل طعف تسالی ساده وی x بتو  

1x

x

 1

2 2

a

(x ) x





1 2 2 1(a )(x ) (x )     

2
2 2 2 2 3 2

3
a

ax a x x (a )x a x
a

          


 

 های زیع بخ دهو.  بع ی  ینکه وعادیه نو ب نو شته باشو بایو یکی  ز حای 

حای   لل: 
2
3

a
x

a



 بیشة وخعج باشو.  

2
0 0

3
2

2 2 2 6 0 6
3

a
a

a

a
a a

a


   


       
 

 

3aحای  دلم:  گع    باشو وخعج
2
3

a
x

a



شود که تععیف نشوه  س  پس  نیز صفع وی 

0aبه  ز ی    3لa   .وعادیه نو ب نو بد 
 (24تا  14 های ، صفحه2 ریاضی)( هندسه تحلیلی و جبر) 

---------------------------------------------- 
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( , )

a b

5 6
 

 (رضا سیدنجفی)   «3»گزینة  -122

5xدب  Aکنو  بنابع ین شیع  سات  پع وی x ستخع ب  دب  Bکنیم که شیع  فعض وی     سرات

9xهمزوا  با هم براز باشرنو  سرتخع دب     Bل  Aشیع  دل ستخع ب  پع  و هو کعد ل  گع هع   

 سات  پع  و هو شو بنابع ین د بیم:  
1 1 1 9 5 2 2 29 14 45 5
5 9

x(x )(x )
x x x x x x

x x x

 
        

  ³.³.¥

 

 دب  د وه  و هیم د ش : 

152 18 45 0 15 3 0
3

x
x x (x )(x )

x


        



¡¡

¡¡ ù

 

 Aکعد  پس شیع   ستخع ب  پع وی Bسات  زلدتع  ز شیع  A  1دب نتیجه با تونه به  ینکه شیع 

 کنو.  سات   ستخع ب  پع وی 16دب 
 (24تا  14های  ، صفحه2 ریاضی))هندسه تحلیلی و جبر(  

---------------------------------------------- 

 (محمدسجاد پیشوایی)   «2»گزینة  -123

زوانی صفع  س  که تک ترک آنهرا بره  ز ی یرک       زلج  با فعنةحاصل نما دل یا چنو ب دیکال 

 بیشه وشتع  بع بع صفع باشنو.  

0
3 0 1 1 0 1

1

x

x x x(x )(x ) x

x




       
  

 

0x وا   1های ب دیکال دیگع  تو نو ب دیکال دیگع ب  صفع کنو پس بیشه نمیx    . س  

x a( ) (b )( ) a b a

a b bx a( ) (b )( )

21 1 1 1 3 0 4 3

2 2 11 1 1 1 3 0

         
  

           
 

3 1 3a b    
 (24تا  22های  ، صفحه2 ریاضی))هندسه تحلیلی و جبر(  

---------------------------------------------- 

 (سعید تن آرا)   «4»گزینة  -124

 کنیم:    ی حل وسأیه  ستفاده وی ز وزدلج تبابت ب دیکایی بع

2فعض کنیم  25 1 5 3A x x x x       با ضعب طعفین تبابت   یع دب وعادیره

  صلی ل  ستفاده  ز  تحاد وزدلج  و هیم د ش :  

2 2 2 25 1 5 3 4 1( x x ) ( x x) ( x )A      
4دب نتیجه  1 4 1x ( x )A     1ل یخA  . 

 نظع گعفتن دل وعادیه زیع:ل با دب حا

2 25 1 5 3 4 1

2 25 1 5 3 1

x x x x x

x x x x


     


     

 

25ل نما طعفین  و هیم د ش :  1 2 1x x x     با تو   دل بسانو  طعفین

2تسالی به وعادیه  3 0x x    باشو ل هع دل قابل  وی 3ل  0 و هیم بسیو که نو بهای آ

  و هو شو.  3ینو. بنابع ین وجموع نو بهای وعادیه بع بع قبو
 (24تا  22 های ، صفحه2 ریاضی))هندسه تحلیلی و جبر(  

---------------------------------------------- 

 (امیررضا پویامنش)   «1»گزینة  -125

4

2

2 16
0 12 4 2 12 2 16 4

2 2
4 42 2 43 30 4 2 0 2 4

3
2 2

4 2 2 3
3 3

b b
f( ) b

a a
f ( )

a a a

 
          

   

      



       


 

3دب پایا  ضابطة تابا به صوبت  44 2 x
f (x)

   آیو  بع ی پیو  کعد   به دس  وی

1 3f ( ) وقو ب آ  ب  بع بع  k تو   نوش :  کنیم  بنابع ین وی فعض وی 

1 3 4 3 43 3 4 2 3 2 1k k
f ( ) k f (k)
            
0 42 1

3 4 0 3 4
3

k k k


       

 (111تا  111و  114تا  41 های ، صفحه2 ریاضی)نمایی و لگاریتمی(  )توابع 

---------------------------------------------- 

 (سینا خیرخواه)   «2»گزینة  -126

9 14 22 9 14 33
x x x

log x
      

32 29 14 3 3 14 9
x

tx x
t t


       

2 9 14 0 7 2 0t t (t )(t )        

22 3 2 1 3
77 3 7 2 3

x
t x log

x
t x log

      


     

 

2 72 7 14
1 2 3 3 33

( )
x x log log log log


     IÀJH¼]Ì¼µ\¶ : 

 (114تا  118 های ، صفحه2 ریاضی)نمایی و لگاریتمی(  )توابع 

---------------------------------------------- 

 (فرد زاده احمد حسن)   «1»گزینة  -127

2 7 4 12 2log (x ) log ( x)    

2 27 7 21 2 7 8 22 4 4
x x

log ( ) x x
x x

 
       

 
 

32 2 15 0 3 5 0
5

x
x x (x )(x )

x


         

 
 

3
3 14 5 3 1 15 1 24 4

x
log ( x )

x log ( x ) log ( )


   

       
 

 (114تا  114های  ، صفحه2)ریاضی نمایی و لگاریتمی(  )توابع 

---------------------------------------------- 

 (زانیار محمدی)   «3»گزینة  -128

5 0 5x x    

1
22

1 2
2

5 5 5 5
5 33

5

gf

(x ) (x ) (x ) (x )
log log log log

   
   

 قع ب گیعد.  gبالاتع  ز  f ی  س  که نمود ب  وجموته نو ب ناوعادیه بازه

 
  س .            با تونه به نمود ب وجموته نو ب بازۀ

2 10 6 4a b    
 (114تا  114 های ، صفحه2)ریاضی نمایی و لگاریتمی(  )توابع 

---------------------------------------------- 

 (علی آزاد)   «3»گزینة  -129

 کنیم:   ها ب  وعتب وی  بتو  د ده

12 15
3 5 6 9 12 15 16 18 21 25 13 5

2
, , , , , , , , , /


  ¾ºIÃ¶ 

 م: کنیم. د بی ب  حخف وی 1/13های بیشتع  ز تود  د ده

3 5 6 9 12, , , , 
3 5 6 9 12

7
5

x
   

  
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 .نت

2 2 2 2 23 7 5 7 6 7 9 7 12 7
5

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 nIÃ ÷ ¶ ýHodºH

50
10

5
  

 (111تا  118های  ، صفحه2)ریاضی ( و احتمال)آمار  

---------------------------------------------- 

 (سامان شرف قراچولو)   «1»گزینة  -131

 های  لییه  س .   های نویو دل بع بع  نحع ف وعیاب د ده ده نحع ف وعیاب د 

22 1   

2 22 1x x  

 همچنین: 

212 1 1 1
3 2 2 32 1 1 1x x x x

   
   


 

1 10
6 2 2 4 21 1 1 1 2

x x x x
 

      kº qÄIµT¶ IÀ½jHj 

1
2 2 32 2

x ( )   

 (111تا  118 های ، صفحه2 ریاضی))آمار و احتمال(  

---------------------------------------------- 

 (44سراسری تجربی )   «3»گزینة  -131

 : شمابه                          

1 2 3 4 5 6 7 8 9{ } , { , , } , { , , , , } , ...

  
 دسته :   

23                      
22              

 : تضو آ ع 21

2 مُ  تضرو آ رع  nی شویم که دب دسته به سادگی وتونه وی
n    ی هشرتم    سر   پرس دسرته

28ی نهُم با  تمام ل دب نتیجه  دسته 28با 1 ی  شرود  پرس ل سرطه     تم وی 29شعلع ل به

 حسابی  ین دل تود بع بع  س  با:

2 28 1 9 65 81 146
73

2 2 2
( )  

     

 (24تا  14های  ، صفحه1 ریاضی))مجموعه، الگو و دنباله(  

---------------------------------------------- 

 (12سراسری انسانی خارج )   «1»گزینة  -132

 
20 1 20 120 1 1 11 2

2 3 245 45 1 45 23 4 1 1 1

t t r t ( r) ( )t t

t t t r t r t r ( r) ( )

       
   

        

 

 کنیم. تقسیم وی (2تبابت )ب  بع  (1)تبابت 

 
1 20 1 4 9 321
2 245 9 4 211

t ( r)
r r

t r ( r) r


       


 

 نو  پس چو  نملات وثب 
3
2

r : 

 
3 5

1 20 1 20 201 1 12 2
t ( r) t ( ) t       

 
2 20

81 5
t


    

 ی چهابم  س . قوبنسب   ز یک بزبگتع  س   پس بزبگتعین نمله  نمله

 
3 273 38 8 274 1 2 8

t t r ( )      

 (22تا  21های  ، صفحه1 )ریاضی )مجموعه، الگو و دنباله(  

---------------------------------------------- 

 (41سراسری ریاضی )   «2»گزینة  -133

 با ساده کعد  تبابت د ده شوه د بیم:

4 4
1 355 3 13 3 34 16 4 16 2
2

A ( ) ( )

 

    

4 4 4
5 3 5 33 2 5 33 3 34 4 2 4 2 4 2

1 4 1 4 6
2 23 3 3 3 34 2 2 2 2 2( )

 
      

     

 

حال حاصل 

1
32( A)



 آلبیم: ب  به دس  وی 

1 1 1
12 3 13 3 32 2 2 2 2 0 5
2

( A) ( ) ( ) /

  

         

 (11و  11های  ، صفحه1 ریاضی)های جبری(  های گویا و عبارت )توان 
---------------------------------------------- 

 (44سراسری ریاضی خارج )   «2»گزینة  -134

 گیعیم  با تونه به فعض سؤ ل  شکل وقابل ب  د بیم  بنابع ین: دب نظع وی bتعض وستطیل ب  

 

 

 

192 1 5 2 192S b( / b )     

22 21 5 2 192 3 4 384/ b b b b


       

23 4 384 0b b    

 کنیم:   وعادیه ب  حل ویبا  ستفاده  ز بلش 

24 4 3 384 16 4 3 4 96

16 1 3 96 16 289

( ) ( )

( )

          

    
  

216 17    

4 68
1224 16 17 4 68 6

4 682 3 6
0

6

( )
b


     

   
  



  

12bپس  بعاد وستطیل بع بع با    1ل 5 2 16/ b       :ل وحیط وسرتطیل بع برع  سر  برا 

2 16 12 56( )  2 12 16 2 28 56( )    

 (22تا  21های  ، صفحه1 ریاضی)( ها ها و نامعادله معادله) 
---------------------------------------------- 

 (41سراسری تجربی )   «1»گزینة  -135

 ب ه حل  لل:

  

 
 یابیم: ها ب  وی ( ب  نو گانه حل کعده ل  شتع   نو ب2( ل )1ی ) دل ناوعادیه

2 3 2 3 2 3 1
1 1 1 0 0

1 1 1
x x x (x )

( ) :
x x x

    
     

  
  

x
x

x
x

x




  
  



1 4
4

0 4
1

1

  

1 4x ( , ) ( , ) (I)       

2 3 2 3 2 3 3 1
2 3 3 0 0

1 1 1
x x x (x )

( ) :
x x x

    
     

  
  

6 61
0 0

1 1
x x( )

x x

   
   

 
 

 غیعقابل قبول

1

2

2 3
1 3

1

( )

( )

x

x


 


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 84:  ةصفح  اختصاصی دوازدهم تجربی  دی ماه 82پاسخ تشریحی آزمون                   

 

 ق ق

 ق ق غ



x

x

x

 


  



6 1

6
1

 

6 1x ( , ) ( , ) (II)        

6 4 6 4( , ) ( , ) R [ , ]       :  شتع (I) ل(II)  

5xها   تو د تونه به گزینهبا  ب ه حل دلم:  7لx       ب   نتخاب کرعده ل دب ناوعادیره قرع ب

 نرو ل   کننو  پس  ین دل ترود نرزل وجموتره نرو ب     دهیم.  ین دل تود دب ناوعادیه صوق وی وی

 (  س .1ی ) ( قع ب د بنو  پس نو ب گزینه1ی ) فقط دب گزینه

 (48تا  11های  ، صفحه1 ریاضی)ها(  ها و نامعادله دله)معا 

---------------------------------------------- 

 (42سراسری ریاضی خارج )   «3»گزینة  -136

کنیم کره چنرو کیلروگعم       وقو ب تبخیع بعحسب کیلوگعم باشو   بتو  وحاسبه ویxفعض کنیو

 بنگ  ایص د بیم:

70وگعم کیل 7 2% /40 4% 11 بنگ  ایص نعم 

11بنابع ین دب 4 15    کیلوگعم بنگ  ایص لنرود د بد   گرع   2/7کیلوگعم بنگ وونودx 

 ویز   تبخیع باشو  آنگاه:

50
50

100
%

7 2
15

/

x



 

720 کیلوگعم 750 50 0 6x x /     

 (24تا  14های  ، صفحه2 )ریاضی( هندسه تحلیلی و جبر) 

---------------------------------------------- 

 (12سراسری تجربی )   «4»گزینة  -137

 پس:کنو   ی وعادیه همو به دب آ  صوق وی د نیم بیشه وی

425 4 20 16 2
x

x a x x a a


          

22بنابع ین  وعادیه به شکل 5x x x   .و هو بود  

 2 2 22 5 2 5x x x (x ) x x       

 
4

9 4922 9 4 0 1
4

2

x

x x x
x

 
 

       
 



 

وقو ب x گع دب وعادیه به نای
1
2
ی ونفی ل سرم  ب سر  وثبر     قع ب دهیم سم  چپ تسال 

شود  یعنی وی
1
2

x  کنو. دب وعادیه صوق نمی 

 (24تا  14های  ، صفحه2 ریاضی))هندسه تحلیلی و جبر(  

---------------------------------------------- 

 (1411سراسری ریاضی )   «4»گزینة  -138

21323 بتو  تونه کنیو که: 441 3 147 3    :ل د بیم   

221323 3 3147 3 147 147 221 21 2121 21 21log log log log log log
     

   بنابع ین حاصل تبابت  و سته شوه بع بع  س  با:

3 147 32 147 22121 21 21(log ) (log )(log log )  حاصل تبابت 

2 2

3 147 147 32 2 221 21 21 21
2

(log ) (log ) (log )(log )

aba b

   

3 147 3 1472 2
21 21 21(log log ) (log )


   

2441 2 21 2 22 421 21(log ) (log )    

 (114تا  114ی ها ، صفحه2 )ریاضینمایی و لگاریتمی(  )توابع 

---------------------------------------------- 

 (21سراسری ریاضی )   «3»گزینة  -139

 با تونه به تععیف یگابیتم   و هیم د ش :فعض کنیم  x گع تود ب 

 301 33 301 8 5128
x

log x
      

 512 301 211x    

 (114تا  114های  صفحه، 2 ریاضی)نمایی و لگاریتمی(  )توابع 
---------------------------------------------- 

 (41سراسری انسانی )   «1»گزینة  -141

 بناویم  د بیم: 25xتا  1xها ب    گع سایع د ده

1 2 25 26 29 17
29

x x ... x x ... x
X

     
   

29 17 12 13 21 221 2 25x x ... x           

4251 2 25x x ... x      

4251 2 25 17
25 25

x x ... x  
  نویوX  

 نویسیم: ی ل بیانس ب  وی ویانگین نویو هما  ویانگین قبلی  س . ب بطه

2 2
1 295

29

(x X) ... (x X)   
 

2 2 2 212 17 13 171 25(x X) ... (x X) ( ) ( )          

2 221 17 22 17 5 29( ) ( )       

2 2 631 25(x X) ... (x X)      

2 2 631 25 2 52
25 25

(x X) ... (x X)
/

   
  2نویو  

 (114تا  118های  ، صفحه2 ریاضی)( و احتمال)آمار  
---------------------------------------------- 

 نت.

 2به توان 
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  2: ةصفح      1403  دي 28تحليلي   استعداد آزمون
  

  
  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -251

ت انسـان در دوران    متن صورت سؤال اعتقاد دارد بخـش عمـده   اي از خلاّقيـ
گيرد و اين يعني خلاّقيت از نظر نويسـنده امـري    ابتدايي زندگي او شكل مي

ه بـه     اكتسابي است، به ويژه اين كه از ايـن موضـوع نتيجـه مـي     گيـرد توجـ
  اي دارد. ي كلاس درس اهميت ويژه اداره آموزان در هاي فردي دانش تفاوت

» فرضِ بـديهي «هم عبارت درستي است. ولي » 3«دقتّ كنيد عبارت گزينة 
  متن نيست.

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -252

بيـان كـرده   نقـش الگـوي معلـّم    ي تبيين  نويسنده بند دوم متن را در ادامه
  شِ مستقيم.زموآموزش غيرمستقيم است در برابرِ آاست، كه 

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -253

ميل  آميز دستة اول كودكان، از عبارت گزينة پاسخ اعتقاد دارد رفتارِ خشونت
تأثيرگذار در آزمايش اسـت و   عاملي هشود ك ناشي مي به تقليد از بزرگسالان

  اً مفهوم تأثيرپذيري ندارد. لزوم
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -254

  نوشته شده است. » بيش: بيشتر«متن به اشتباه  خطّ دوم در» پيش: قبل«ي  واژه
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -255

نگاه صوفيان به خداوند تا پيش از رابعه خشك و از ترس و اندوه بوده است و 
  دور است.» كنندگان بكائيان: گريه«از اين  رابعه

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -256

ي  ي انسـان بـا خداونـد، نگـاه عاشـقانه      وجه تمايز نگاه رابعه به زهد و رابطه
اوست و اين كه بايد از حب بهشـت و تـرس از دوزخ دوري كـرد. حـافظ در     

دانـد و در   بيت پاسخ، نه دنيي و نه عقبي را پاسـخگوي نيازهـاي خـود نمـي    
طلب چيزي ديگر توانيم اين را طلب يار از يار بدانيم، نه  برداشت عرفاني، مي

 از يار. 
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )1393، بر اساس كنكور دكتري سال كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  2«گزينة  -257

بيمارستان، به ايـن معنـا    1320نبود نام پدر امير و مريم در مستندات سال 
توان از نبودن نام  است. به شرطي مي متولدّ شده 1318نيست كه او در سال 

 1318بيمارستان به متولـّد سـال    1320پدر امير و مريم در مستندات سال 
  در يكي از اين دو سال متولدّ شده باشد.   بودن او رسيد كه او حتماً

  )كلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -258

   است: 1924، ها توجه كنيد، ولي مجموع اعداد في بود فقط به يكانكا
] + [ر = 8] + [ح = 60] + [س = 1000] + [غ = 200] + [ر = 40[م = 
] + [ر = 60] + [س = 5] + [ه = 30] + [ل = 1] + [ا = 50] + [ن = 200
  ]50] + [ن = 20] + [ك = 200

  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  4«گزينة  -259

  ]30] + [ل = 40] + [م = 8[ح =     78: حمل
  ]4] + [د = 60] + [س = 1[ا =   65اسد: 

  ]10] + [ي = 4] + [د = 3[ج =     17جدي: 
  )هوش منطقي و رياضي(    

---------------------------------------------- 

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -260

  مدنظر است: » پوك«ي  واژه
  ]20] + [ك = 6] + [و = 2[پ =     

  
  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  1«گزينة  -261

  دارد. » آمدن دنيا به«شود كه معناي  ساخته مي» تولد«ي  واژه
  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -262

  مدنظر است. » عنابي«ي  واژه
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -263

كار باقي مانده، به اندازة سه ساعت كار با ظرفيت پنجاه درصد هشت گرمكن 
ظرفيـت   بـا  دو گرمكنظرفيت پنجاه درصد و  با و توان ما پنج گرمكن است

  داريم:  باشد، پنج درصد است. اگر توان هر گرمكن وهفتاد

    ))) (x (( 311 28 53 422 + ×× = × ××  

    x x = ×  =12 4 3  
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  2«گزينة  -264

    (|a b|)a b (a b) −∗ = −  
  :پس

  ∗ = =28 6 2 4  
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -265

 دهـد.  اي مجـاورِ آن را نشـان مـي   ه ـ عدد روي هر شـكل، تعـداد چندضـلعي   

ضـلعي از  به اين معنا كه همه يا بخشي از ضلع با همه يا بخشي از » مجاور«

  از آن با رأس چندضلعي ديگري در تماس باشد. يديگر و يا رأس چندضلعيِ

  )هوش منطقي و رياضي(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

دارد كـه در سـه رديـف و سـه      ر چهـار چهـار د  مربع نهُ الگوي صورت سؤال

 90از بالا بـه پـايين، هـر مربـع كوچـك، در هـر انتقـال         و اند ستون آمده
  شود. جا مي ساعتگرد جابه

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -267

شد، الگوي جـايگزيني   ربي رسم ميشمال غ پرجاي  به  اگر شكل

 سه خط→   بود. ها درست مي در همة پر ←
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فاطه راسخ(  »  4«گزينة  -268

و اگـر فـرد باشـد، از    » الـف «هاي رنگيِ شكل زوج باشـد، از   اگر تعداد بخش

» د«ها بـا   هاي نتُ سو بودنِ شبه دايره ده است. همچنين هماستفاده ش» ب«

  نشان داده شده است.» ج«ها با  سو نبودنِ آن و هم

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فاطه راسخ(  »  1«گزينة  -269

  شده: هاي داده روي هم با حذف مربع هاي روبه وجه

  7و  5/  6و  4/  8و  3الف) 

  5و  2/  6و  4/  8و  3ب) 

  و ؟ 5) / 1-6و ( 4/  8و  3ج) 

  7و  5) / 1-6و ( 4و ؟ /  3د) 

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -270

رود. در  مـي » پايين راسـت «به » بالا چپ«نوار از  تابلو،از ديد شخص درون 
  ستون. جلوي» پايين راست«ستون است و در  تپش» بالا چپ«

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  
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